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%~ INTRODUCTION )

Merci d’avoir choisi ce produit. Lors de la conception et de la fabrication de nos produits, nous
mettons tout en ceuvre pour assurer une excellente qualité répondant aux besoins des

utilisateurs.
Puissance 1.9kw
Consommation 138g/h
Type de gaz butane
Contenant gaz 2209
Allumage piezoelectric
Dimensions 34*28.3*12cm

Cet appareil doit étre utilisé exclusivement avec la (cartouche) Decathlon 220g
Il peut étre dangereux d'essayer d'utiliser d'autres types de cartouches de gaz

IMPORTANT: LIRE CETTE NOTICE D'UTILISATIQN ATTENTIVEMENT POUR VOUS FAMILIARISER
AVEC L'APPAREIL AVANT DE LE RACCORDER A SA CARTOUCHE DE GAZ. CONSERVER CETTE
NOTICE AFIN DE S'Y REFERER ULTERIEUREMENT.

(1. INFORMATIONS IMPORTANTES

)

N

IMPORTANT, ACONSERVER POUR TOUTE REFERENCE

ULTERIEURE : A LIRE ATTENTIVEMENT

-ATTENTION ! Ne pas utiliser
dans des locaux fermés!

- ATTENTION ! Ce réchaud

va devenir trés chaud. Ne
pas le déplacer pendant son
utilisation.

-ATTENTION ! Ne pas laisser
le réchaud a la portée des
enfants et des animaux
domestiques.

-ATTENTION ! Ne pas utiliser
le réchaud dans un espace
confiné et/ou habitable par
exemple des maisons, tentes,
caravances, camping cars,
bateaux. Risques de déceés

par empoisonnement au
monoxyde de carbone.
-ATTENTION ! Ne pas utiliser
d’alcool, d’essence ou tout
autre liquide analogue pour
allumer ou réactiver le
réchaud !

‘Ne versez pas d’eau froide sur
la cuve en métal afin d’éviter
des dommages dus au choc
thermique.

- ATTENTION : des parties
accessibles peuvent étre trés
chaudes. Eloigner les jeunes
enfants de 'appareil.
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-Veuillez lire ces instructions avec soin avant de monter et d’utiliser le réchaud.

-Ce produit est prévu pour un usage domestique et extérieur.

- Retirez 'emballage en plastique des toutes les parties avant d’allumer le réchaud.

-Dés louverture de Uemballage, nous vous conseillons de vérifier que chaque élément
permettant le montage du produit soit bien présent et pour ce faire, veuillez-vous référer a la
notice. Si le produit est endommagé ou présente des défauts, merci de ne pas Uutiliser et de le
rapporter a votre magasin le plus proche.

- Exclusivement pour utilisation en plein air. N'utilisez pas cet appareil a Uintérieur.

- Le non-respect des instructions contenues dans ce manuel peut entrainer des blessures ou
détériorations graves.

- Choisir un emplacement parfaitement sécurisé avant l'utilisation.

- Ouvrez le capot de votre réchaud avant de Uallumer.

* Utiliser ce réchaud requiert un minimum de surveillance et de précautions.

- Ce réchaud ne doit jamais rester sans surveillance lorsqu’il est allumé.

- Ne pas déplacer Uappareil pendant Uutilisation.

- Utilisez ce réchaud que sur une surface stable et plate.

- Toutes modifications de ce réchaud peuvent étre dangereuses, ne sont pas autorisées et
annulent la garantie.

- Ne pas modifier Uappareil.

- Ce réchaud doit étre placé a distance de plus d'un métre de toute substance inflammable
potentiellement explosive et de tout objet inflammable également.

- Sélectionnez soigneusement l'emplacement d’utilisation du réchaud. Lemplacement doit se
trouver dans un espace ouvert non ventg, éloigné des arbres et des autres éléments pouvant
prendre feu.

- Lors de la premiére utilisation, faites chauffer votre réchaud et maintenez le combustible
au rouge pendant au moins 30 minutes, cela permet d’éliminer les résidus de graisse laissés
lors de la fabrication. Cela permet aussi de stabiliser la peinture et de dégager une odeur qui
disparaitra au fil des utilisations.

- La poignée du capot risque d’étre trés chaude. N’'empoignez que le centre de la poignée.
L'utilisation d’un gant de cuisson est recommandée.

- Le fonctionnement du réchaud génére des températures trés élevées sur certaines surfaces.
Faites preuve de la plus grande prudence lorsque vous déplacez le réchaud, en portant une
attention particuliére aux personnes agées et aux enfants, et en vous protégeant contre les
risques de brilures.

- Faites attention a la vapeur chaude qui risque de se dégager lorsque vous ouvrez le capot.

- Pour éviter des flambées, veillez a ce que la cuve soit propre en enlevant les graisses et la
marinade en excés avant de commencer a griller.

- Assurez-vous de ne pas utiliser le réchaud a moins d’'un métre de toute structure ou surface
inflammable. Ne pas utiliser sous une surface inflammable.

- Placez un seau rempli d’eau ou de sable prés du réchaud pendant son utilisation, notamment
lors des vagues de chaleur ou par temps extrémement sec.

- Utilisez des ustensiles spécialement concus pour les réchauds et pourvus de longues poignées
résistantes a la chaleur. (910 cm et @24 cm sont les tailles minimale et maximale des ustensiles
de cuisson utilisables).

- N'utilisez pas d’aérosols a proximité du réchaud.

- Cet appareil doit étre éloigné des matériaux inflammables durant Uutilisation.

- Si vous avez des questions concernant ces instructions, veuillez contacter votre revendeur
local.

- Pour prévenir la rouille sur les surfaces en inox, veillez a ce qu’elles ne soient pas exposées a
du chlore, du sel ou du fer.

- Nous recommandons de ne pas utiliser ce réchaud prés de la mer, d’'une piscine ou d’une voie
ferrée.

- Par vent fort, ne pas utiliser ce réchaud.
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- Ne recouvrez jamais le réchaud tant qu’il n’a pas complétement refroidi.

- Nettoyez le réchaud seulement aprés que Uappareil a totalement refroidi.

- Ce produit n'est pas un jouet, assurez-vous que les enfants ne jouent pas avec Uappareil.

- Si vous vendez ou donnez Lappareil a un tiers, remettez-lui toujours le manuel d’utilisation
correspondant.- Conservez ces instructions pour un usage ultérieur.

- NE PAS MODIFIER L'APPAREIL.

(2. INSTALLATION GAZ D

- Ce réchaud est équipé d’un systéme d’allumage. L’allumage ne doit pas se faire avec de
lessence, ni avec du kéroséne, du charbon de bois ou des combustibles liquides.

- Ne pas utiliser le réchaud et ne pas stocker les bouteilles de gaz sous le niveau du sol. Le gaz
est plus lourd que lair: s’ily a une fuite le gaz va s’accumuler a un point bas et peut exploser au
contact d’une flamme ou d’une étincelle.

- Toujours utiliser une cartouche de gaz conforme a la norme du produit.

- Toujours vérifier que le réchaud est en, position fermé avant installation de la cartouche. Les
cartouches de gaz doivent étre utilisées et fixées a l'horizontale dans le produit.

Précautions

- Ne bloquez pas les prises d’air du corps du réchaud.

- Si vous devez remplacer la bouteille, vérifiez que cette derniére est bien fermée et qu’il n’y
a aucune source d’allumage (cigarettes, flammes nues, étincelles etc.) & proximité avant de
continuer.

S'assurer que les brileurs sont éteints avant de déconnecter la cartouche de gaz. Attention, la
cartouche de gaz peut étre chaude.

- S'assurer de la présence et du bon état des joints d'étanchéité (entre 'appareil et la cartouche de

gaz) avant de fixer la cartouche de gaz
- Changer la cartouche de gaz a l'extérieur et loin d'autres personnes.

F
caution

Connection of Burners

Containeris covered by aarge pan

s BN

Near Inflammables

Balanced  Drip-Pan

Using while moving or in a
slope

*When igniting the burner.
Check whether flame is it
Ventilation is need when
used in a closed space.
Don't expose the appliance
to temperatures exceeding
40¢C

When high pressure safety
device worked and if you
want use again appliance,
must push this safety bar after
let pressure safety device
restore the normal poSition and
Can Use this 9as applances.

* Container groove must be fitted 1 4
as in the above figure

\ Read manual before using




(3. CONSEILS D’UTILISATION RECHAUD GAZ )

LE RECHAUD EST DESTINE A FAIRE DES GRILLADES ALIMENTAIRES (VIANDE, POISSON,
LEGUMES, ETC).

NE PAS UTILISER UN APPAREIL AYANT DES JOINTS ENDOMMAGES OU USES.

NE PAS UTILISER UN APPAREIL QUI FUIT, QUI EST DETERIORE OU QUI FONCTIONNE MAL.
REALISEZ UNIQUEMENT DES ACTIVITES QUI SONT DECRITES DANS CE MODE D’EMPLOI.

TOUTE AUTRE UTILISATION EST UNE UTILISATION NON CONFORME ET NON AUTORISEE. LE
FABRICANT DECLINE TOUTE RESPONSABILITE POUR LES DOMMAGES EN RESULTANT.

LE RECHAUD DOIT ETRE IMPERATIVEMENT INSTALLE SUR UNE SURFACE DEGAGEE, PLANE
STABLE NON GLISSANTE.

LE R_ECHAUD A GAZ DOIT ETRE PLACE A LEXTER IEUR, DANS UN ENDROIT OUVERT ET BIEN
AERE ET LOIN DES MATERIAUX INFLAMMABLES.

DANGER ! RISQUE D’INCENDIE ! CE RECHAUD VA DEVENIR TRES CHAUD ET NE DOIT PAS ETRE
DEPLACE DURANT SON UTILISATION ! GARDEZ ELOIGNES LES ENFANTS, PERSONNES AGEES
ET LES ANIMAUX ! NE PAS L’UTILISER CE RECHAUD DANS DES PIECES FERMEES !

VOUS DEVEZ IMPERATIVEMENT UTILISER UNE CARTOUCHE DE GAZ QUI REPOND A LANORME
EN 417 UN 2037 CONCERNANT LES CARTOUCHES METALLIQUES POUR GAZ DE PETROLE
LIQUEFIE NON RECHARGEABLE DESTINEE AALIMENTER DES APPAREILS PORTATIFS

En cas de fuite de votre appareil (odeur de gaz), mettez-le inmédiatement a U'extérieur,
dans un endroit bien ventilé, sans source d'inflammation, ol la fuite peut étre recherchée et
arrétée. Si vous voulez vérifier l'étanchéité de votre appareil, faites-le a U'extérieur. Ne pas
rechercher les fuites avec une flamme, utiliser de l'eau savonneuse.

Si le dispositif de sécurité sensible a la pression se déclenche, cela signifie qu'un niveau de
pression critique a été atteint dans la cartouche, et donc que l'appareil ne doit pas étre utilisé
avant refroidissement complet . Ne pas neutraliser le dispositif de sécurité sensible a la
pression.

Avertissements

- Avant de continuer, assurez-vous d’avoir bien compris la section ‘informations importantes’
de ce manuel.

- La conception de ce réchaud proscrit Uutilisation de plus de 50 % de la zone de cuisson comme
plagque solide. Si les plaques sont totalement recouvertes, il en résultera une accumulation
excessive de chaleur qui pourrait endommager le réchaud que la garantie ne couvre pas.

Allumage du réchaud

- Ouvrez le capot de votre réchaud avant de Uallumer. Ne jamais allumer votre réchaud avec le
capot fermé.

- Assurez-vous que tous les boutons de gaz sont sur arrét. Ouvrez la soupape de commande de
gaz sur la bouteille ou le détendeur de gaz.

- Poussez le bouton du brileur que vous voulez allumer et tournez-le dans le sens contraire
des aiguilles d’'une montre jusqu’a sentir une résistance a la rotation. Attendez 4 secondes,
puis continuez a tourner le bouton jusqu’a entendre un déclic (le brileur doit normalement
s’allumer). Répétez cette opération plusieurs fois jusqu’a ce que le briileur soit allumé.

- Allumez les autres brileurs dans n’importe quel ordre, selon les besoins. Vérifiez que chaque
brileur est allumé avant d’allumer le suivant.

- Si le brialeur ne s’allume pas apreés avoir suivi la procédure ci-dessus, tournez tous les boutons
a la position d’arrét. Fermez la soupape de gaz sur la bouteille de gaz. Attendez cing minutes.
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Recommencez toutes les étapes ci-dessus. Si le réchaud ne s’allume toujours pas, veuillez vous
reporter aux instructions d’allumage manuel, ci-dessous.

- Apreés lallumage, les brileurs doivent briler a la position maximale pendant 3 & 5 minutes
de maniére a préchauffer le réchaud. Ce processus doit étre effectué avant chaque séance de
cuisson. Le couvercle doit rester ouvert pendant le préchauffage.

- Une fois le préchauffage terminé, mettez tous les brileurs & feux doux pour assurer les
meilleurs résultats de cuisson.

- S'assurer que les brialeurs sont éteints avant de déconnecter la cartouche de gaz. Attention,
la cartouche de gaz peut étre chaude.

Instructions pour un allumage manuel

- Ouvrez le capot de votre réchaud avant de Uallumer. Ne jamais allumer votre réchaud avec le
capot fermé.

- Assurez-vous que tous les boutons de gaz sont sur arrét. Ouvrez la soupape de commande de
gaz sur la bouteille ou le détendeur de gaz.

- Insérez une allumette allumée a travers lorifice d’allumage le plus a droite, en dessous du
panneau de controle, et placez-la a proximité de Uorifice du brileur de droite.

- Poussez et tournez le bouton a Uextréme droite dans le sens contraire des aiguilles d’une
montre, a la position maximale.

- Lorsque le brileur de droite est allumé, mettez les brlleurs restants en marche, de droite a
gauche.

- Vérifiez que chaque brileur est allumé avant de mettre le brileur suivant en marche.

- Si le brlleur d’extréme droite ne s’allume pas, contactez votre revendeur local.

- Une fois allumés, les brileurs doivent briler a la position maximale pendant

-3A 5 minutes pour préchauffer le réchaud. Ce processus doit &tre effectué avant chaque séance
de cuisson. Le couvercle ou le capot doit rester ouvert pendant le préchauffage.

- Une fois le préchauffage terminé, mettez tous les brileurs a la position minimale pour assurer
les meilleurs résultats de cuisson.

En cas de feu de graisse/avertissements:

- Si vous pouvez le faire en toute sécurité, fermez tous les boutons de gaz.

- Fermez la bouteille de gaz.

- Eloignez tout le monde du réchaud et attendez que le feu s’éteigne.

- Ne fermez pas le capot ou le couvercle du réchaud.

- Ne jamais asperger votre réchaud avec de Ueau. Si vous utilisez un extincteur; il faut qu’il soit
a poudre.

- Si le feu ne semble pas faiblir ou qu’il semble s’agraver, contactez votre brigade de pompier
pour assistance.

(4. ENTRETIEN ET MAINTENANCE RECHAUD GAZ )

- Nettoyez régulierement votre réchaud entre les utilisations et particuliérement aprés
des périodes prolongées de rangement. Vérifiez que le réchaud et ses composants sont
suffisamment froids avant de les nettoyer. Ne laissez jamais le réchaud exposé aux intempéries
et maintenez-le a Uabri de Uhumidité.

- N’aspergez jamais le réchaud d’eau lorsque ses surfaces sont chaudes.

- Ne manipulez jamais les piéces chaudes sans vous protéger les mains.

Afin de prolonger le cycle de vie et de maintenir Uétat de votre réchaud, nous vous
recommandons vivement de le couvrir s’il est laissé en plein air pendant des périodes
prolongées, particulierement pendant les mois d’hiver. Des baches de haute résistance et
autres accessoires pour réchauds sont disponibles auprés de votre revendeur local.

Méme si votre réchaud est couvert pour sa protection, il faut Uinspecter réguliérement car
Chumidité ou la condensation pourraient se former, ce qui pourrait lendommager. Il peut étre
nécessaire de sécher le réchaud et Uintérieur de sa housse de protection. Il serait possible que
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des résidus de graisses moisissent sur des parties du réchaud. Cela doit étre nettoyé avec de
leau savonneuse trés chaude.

Toute partie rouillée que vous trouveriez, et qui n’est pas en contact avec la nourriture, doit
étre traitée avec un antirouille et repeinte avec une peinture réchaud ou résistante a la chaleur.

Surfaces de cuisson

- Quand le réchaud a refroidit, nettoyez-le a 'eau chaude et savonneuse. Pour éliminer les
résidus alimentaires, utilisez un détergent vaisselle. N'utilisez pas d’éponges abrasives ou des
poudres récurrentes car elles pourraient définitivement abimer la finition de votre réchaud.
Rincez et séchez bien. Nous ne recommandons pas le nettoyage des grilles et plaques dans un
lave-vaisselle a cause de leur poids.

-Nous rappelons gu’il faut absolument éviter d’utiliser des glagons qui risquent de provoquer un
choc thermique et de fissurer 'email de la plaque.

-Sidelarouille apparait sur la surface de cuisson, en contact avec les aliments, il faut la changer.

Entretien des brileurs

- Votre brlleur a été réglé pour offrir une performance de flamme maximale. Vous verrez
normalement une flamme bleue avec potentiellement une extrémité jaune quand le brileur
est allumé. Si la tendance de la flamme est plut6t jaune cela pourrait étre di a des débris ou
des insectes dans les trous ou les tubes du brdleur. Cela pourrait causer un blocage ou une
restriction du flux de gaz qui pourraient occasionner un feu derriére le panneau de contrdle, ce
qui endommagerait trés sérieusement votre réchaud. Si cela survenait, et si cela est possible, il
faut immédiatement couper le gaz sur la bouteille.

- Le brlleur doit étre inspecté, enleveé et nettoyé de facon réguliére, au moins une fois par an, en
plus des conditions suivantes:

- En sortant votre réchaud de son rangement.

- Siun ou plus des braleurs ne s’allume pas.

- Sila flamme du brdleur tire beaucoup sur le jaune.

- Sile gaz s’allume derriére le panneau de contréle.

- Pour nettoyer complétement un brileur, enlevez-le du réchaud. Une |égére brosse métallique
peut étre utilisée pour enlever la rouille de la surface du brileur. Utilisez un nettoyeur de pipe
ou un morceau de fil de fer pour 6ter les obstructions dans les trous ou les tubes du brileur, en
prenant bien soin de ne pas agrandir les trous du brileur.

- Vous pourriez avoir besoin d’'une lampe torche pour vous assurer que lUintérieur du tube du
braleur est bien dégagé. Tournez le brileur et tapez-le doucement contre une surface dure
comme un morceau de bois afin de déloger tous débris de Uintérieur.

-Quand vous remontez le brlleur, assurez-vous bien que les tubes sont bien en face des gicleurs.

Diffuseur de chaleur

Eliminez tous résidus alimentaires du diffuseur de chaleur avec une racle en bois ou en plastique
souple ou avec une brosse en laiton. N'utilisez pas ni de racle ni de brosse en acier. Nettoyez a
leau chaude et savonneuse et rincez bien.

Corps du réchaud

Enlevez régulierement Uexcés de graisse du corps du réchaud en utilisant un chiffon trempé
dans de leau savonneuse et bien essoré. Les excés de graisse et les morceaux de nourriture
peuvent étre enlevés de lintérieur du corps du réchaud avec une racle en bois ou en plastique
souple. Pour facilité le nettoyage, vous pouvez ajouter une feuille de papier aluminium qui sera
changée a chaque utilisation. Attention a ne pas boucher les trous d’écoulement des graisses. Si
vous avez besoin de le nettoyer complétement, utilisez un chiffon et de 'eau chaude savonneuse
ou une brosse nylon. N’utilisez pas d’abrasifs. Enlevez les grilles et/ou plaques et les brileurs
avant de nettoyer a fond. Ne pas immerger les boutons de gaz ou les rampes dans Ueau. Vérifier
lallumage aprés avoir soigneusement réinstallé les éléments dans le corps du réchaud.
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Fixations
Nous vous recommandons de vérifier et de serrer toutes les vis, les boulons, etc. Vérifier une fois
par an le bon serrage des vis.

(5. SPECIFICATIONS TECHNIQUES )

Informations techniques :

N° de modéle: PB-2200-VWO05
DIMENSIONS : 34*28.3*12cm

POIDS PRODUIT : N.W.: 1.65kg, G.W.: 2kg
Fabricant/Réparateur : Adeo Services SAS

(6. HIVERNAGE )

Rangement

- Assurez-vous que votre réchaud est bien froid avant de le couvrir ou de le ranger.

- Aprés un nettoyage complet extérieur et intérieur (grilles, bruleurs, planchas, recupérateur,
réservoir compris) vous pourvez ranger votre réchaud dans un endroit frais et sec, non humide.
- Avant d’utiliser le réchaud aprés des périodes de rangement prolongées suivez les procédures
d’installation.

- Afin de prolonger le cycle de vie et de maintenir Uétat de votre réchaud, nous vous
recommandons vivement de le couvrir s’il est laissé en plein air pendant des périodes
prolongées, particulierement pendant les mois d’hiver. Des baches de haute résistance et
autres accessoires pour réchauds sont disponibles auprés de votre revendeur local.

Méme si votre réchaud est couvert pour sa protection, il faut Uinspecter régulierement car
Chumidité ou la condensation pourraient se former, ce qui pourrait lendommager. Il peut étre
nécessaire de sécher le réchaud et Uintérieur de sa housse de protection. Il serait possible que
des résidus de graisses moisissent sur des parties du réchaud. Cela doit étre nettoyé avec de
leau savonneuse trés chaude.

Pour le réchaud au gaz

- Recouvrez les brileurs avec du papier aluminium pour empécher la pénétration d’insectes et
d’autres débris dans les orifices du braleur.

- Si le réchaud est entreposé a Uintérieur, la bouteille de gaz doit étre débranchée et laissée a
Uextérieur. La bouteille de gaz doit toujours étre laissée en plein air, dans un endroit sec et bien
aéré, a lécart des sources de chaleur ou d’allumage.

- Ne laissez pas les enfants jouer avec cette bouteille.

- N’exposez pas la bouteille de gaz a la lumiére directe du soleil.

- Pour prolonger de maniére sensible la durée de vie de votre réchaud, utilisez la mallette fournie
avec le réchaud, elle est trés pratique. Ranger votre réchaud lorsqu’il est totalement refroidi.

(7. RESPECTONS NOTRE ENVIRONNEMENT )

- Merci de protéger la nature, une journée a Uextérieur ne doit pas engendrer des dommages ou
de la pollution.

- Pensez a rapporter votre produit en fin de vie a la déchetterie pour permettre son recyclage.
- Si votre réchaud comporte un moteur ou un souffleur, ne le jetez pas et ne brilez pas ses
accessoires. Respectez les réglementations applicables de collecte et de recyclage de ce type
de produits.
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(8. CONDITIONS DE TRANSPORT ET STOCKAGE )

Les articles peuvent étre transportés dans des conteneurs de transport standard par tout type
de transport, a condition qu'ils soient protégés des dommages mécaniques et de l'impact direct
des précipitations atmosphériques. Les produits peuvent étre transportés a des températures
allant de -50°C a +40°C et a une humidité relative allant jusqu'a 98% (& +25°C). Lors du
chargement, du transport et du déchargement, toutes les précautions contre les dommages
mécaniques du produit doivent étre respectées, ainsi que les exigences de la signalisation de
manutention.

Les produits doivent étre stockés dans l'emballage du fabricant, dans des locaux chauffés, a
une température comprise entre +5°C et +40°C et a une humidité relative ne dépassant pas
80% (a une température de +25°C). Les conditions doivent empécher l'impact des produits
pétroliers et des environnements agressifs, a une distance d'au moins un métre des appareils
de chauffage et des sources de chaleur.

(9. GARANTIE )

Condition de garantie

La garantie de vente démarre a partir de la date d'achat pour la durée définie.

Cette garantie ne s’applique qu’a une utilisation par un seul foyer privé et ne s’applique pas aux
réchauds utilisés dans un environnement commercial, communal ou a plusieurs foyers tels que
les restaurants, les hotels, les centres de vacances et les propriétés louées.

Cette garantie couvre tous les défauts de matériaux et de fabrication : piéces et composants
mangquants ainsi que les dommages survenant dans des conditions normales d'utilisation.

Les réparations et les piéces de rechange ne prolongent pas la période de garantie initiale.

En aucun cas dans le cadre de cette garantie volontaire, toute compensation de n’importe quel
genre ne pourra étre supérieure au montant du prix d’achat du produit vendu.

Vous assumez le risque et la responsabilité pour la perte, le dommage ou les blessures a vous
et votre propriété et/ou aux autres et a leurs propriétés résultant de la mauvaise utilisation ou
de Labus du produit ou du non-respect des instructions fournies par le guide du propriétaire
ci-joint.

Exclusions de garantie

La garantie ne couvre pas les problémes ou incidents résultant d'une utilisation incorrecte du
produit. La garantie du produit est limitée a la valeur du produit.

Les cas suivants sont spécifiquement exclus :

- Usure normale (rouille, déformation, décoloration...) Des piéces exposées directement aux
flammes ou a la chaleur intense. Il est normal de devoir remplacer des piéces au fil du temps.

- Tout dommage résultant d’'un entretien inapproprié, d’'un rangement incorrect, d’un
assemblage erroné ou de Uintroduction de modifications.

- Tout dommage résultant d’un usage incorrect du produit (usage commercial, usage comme
Incinérateur...).

- Conséquences de Uexposition a des sources de chlore, par exemple une piscine, un spa ou un
bassin thermal.

-Lesdommages dus a des conditions naturelles extrémes, par exemple de la gréle, des ouragans,
tremblements de terre, tsunamis, surtensions de courant, tornades ou orages violents.
-Sivous avez des questions concernant le montage ou Uutilisation de votre appareil vous pouvez
contacter le service aprés-vente de votre magasin.
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(10. DECLARATION DE CONFORMITE CE

Name and address of the

ENIFR|
ES|PT|
EU Declaration of conformity
Déclaration UE de conformité
DECLARACION UE DE CONFORMIDAD
Declaragdo UE de conformidade

Product ele du de do produto]

86798163

or his authorised et adresse du fabricant ou de son mandataire|Nombre y direccion del fabricante o de su representante autorizado|Nome e

endereco do fabricante ou do seu representante autorizado]

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manulac(urev\La présente declaration de conformité est établie sous la seule responsabilité du fabricant|La presente
declaracion de conformidad se expide bajo la exclusiva declaragao de & emitida sob a exclusiva responsabilidade do fabricante.|

Object of the declaration|Objet de la déclaration|Objeto de la declaracién|Objeto da declaragao|

Product Type - Description|Type de produit - Description[Tipo de producto. g1 T ASE CAMPING STOVE NATERIAL NOMI 1,9KW FOR GAS CARTRIDGE

[Tipo de producto |

8 86798163 - EAN Code: 3276007615241

Product
do produto:]

Industrial Type Design Reference: PB-2200-VW05

Product |

Serial number coding or batch numbevlcoamcauon du numéro de série

de

do produto] NATERIAL

ou de lot|Codificacién del nimero de namero de ) code; DDMMYY: ETD date)
série|
‘The object of the declaration described above is in conformity with the  References to the relevant harmonised standards used o When applicable, the name and number of notified body
relevant Union harmonization legislation|L'objet de la déclaration deécri ci- references to the specifications in relation to which confnrmlly is number|Le cas échéant, le nom et le numérp de Forganisme
dessus est conmrme 2 la législation d‘harmnmsation de I'union des normes ertinentes notifié|Cuando corresponda * el nombre y nimero de

dela desc es conforme  appliquées ou des spécifications par rapport auxquelles la laboratorio notificado que haya emitido la certificacion y la
ala legislacion "o armonizacion pertinente o Unién|O objeto da conformité est a las normas referencia al documentolQuando aplicavel * o nome e
declaracao acima descrita esta em conformidade com a legislacao de  pertinentes utilizadas, o referencias a las especificaciones ntimero do laboratdrio notificado que emitiu a certificagéo e

harmonizagéo da Unido aplicavel:|

2016_426_EU_GAS_APPLIANCES

appliances burning gaseous fuels| appareils bralant des

respecto a las cuales se declara la conformidad|Referéncias s a referéncia ao documento]
normas harmonizadas pertinentes utilizadas ou referéncias as
para as quais a & declaradal

EN 17476:2021+A1:2022 Test report No. SDHL2305008298GA issued by SGS

aparelhos a gas|

e queman

gaseosos|

Compiled, signed by and on behalf of|Compilé, signé par et au nom
de|Compilado, firmado por y en nombre delCompilado, assinado por e
el

em nome

Place and date of issue|Date et lieu d'établissement|Lugar y fecha de

expedicion|Local e data de emissaol

Eric LEMOIN
International Project Quality Leader

Ronchin France

07/09/2023

Adeo services - 135 rue Sadi Carnot cs 00001 - 59790 Ronchin - France
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S -
5 INTRODUCCION )
D

Gracias por elegir este producto. Al disefar y fabricar nuestros productos, nos esforzamos por
garantizar una excelente calidad para satisfacer las necesidades de nuestros usuarios.

Potencia 1.9kw
Potencia 138g/h
Tipo de gas butane
Recipiente de gas 2209
Encendido piezoelectric
Dimensiones 34*28.3*12cm

Este aparato debera utilizarse exclusivamente con el cartucho de butano 220g.
Podria resultar peligroso intentar utilizar otros tipos de cartuchos de gas.

IMPORTANTE: LEA ESTE MANUAL DE INSTRUCCIONES ATENTAMENTE PARA FAMILIARIZARSE
CON EL APARATO ANTES DE CONECTARLO A SU CARTUCHO DE GAS. CONSERVE ESTAS
INSTRUCCIONES PARA FUTURAS CONSULTAS.

(1. INFORMACION IMPORTANTE )

=N IMPORTANTE, CONSERVELO PARA FUTURAS
CONSULTAS: LEAATENTAMENTE

- ATENCION No utilizar en carbono. _

locales cerrados. - ATENCION No utilice alcohol,
- ATENCION Esta estufa se gasolina ni liquidos similares
calentara mucho. No la mueva paraencender o reactivar la
durante su uso. estufa.

- ATENCION No deje laestufa - No vierta agua fria sobre
al alcance de los ninos nide el recipiente metalico para

animales domésticos. evitar danos debido al choque
- ATENCION No utilice la estufa térmico. _

en un espacio cerrado y/o - ATENCION : algunas partes
habitable, como pueden ser accesibles podrian estar muy
casas, tiendas de campana, calientes. Mantenga a los

caravanas, autocaravanasy ninos alejados del aparato.
barcos. Riesgo de muerte por
intoxicacion de monoxido de
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- Lea atentamente estas instrucciones antes de montary utilizar la estufa.

-Este producto esta destinado a un uso domésticoy al aire libre.

- Retire el embalaje de plastico de todas las piezas antes de encender la estufa.

- Tan pronto como abra el embalaje, le recomendamos que compruebe que todos los elementos
gue permiten el montaje del producto estén presentes y, para ello, consulte el manual. Si el
producto esta dafnado o tiene algln defecto, no lo use y devuélvalo a su tienda méas cercana.

- Exclusivamente para uso en exteriores. No utilice este aparato en interiores.
-Elincumplimiento de lasinstrucciones de este manual puede provocar lesiones o dafos graves.
- Elija un lugar perfectamente seguro antes de su uso.

- Abra el capd de la estufa antes de encenderla.

- Eluso de esta estufa requiere un minimo de supervision y precauciones.

- Esta estufa nunca debe dejarse desatendida cuando esté encendida.

- No mueva el aparato durante su uso.

- Utilice esta estufa Gnicamente sobre una superficie estable y plana.

- Cualquier modificacion de esta estufa puede ser peligrosa, no esta autorizada y anulara la
garantia.

- No modifique el aparato.

- Esta estufa debe colocarse a una distancia de mas de un metro de cualquier sustancia
inflamable potencialmente explosiva y también de cualquier objeto inflamable.

- Seleccione con cuidado el lugar donde se utilizara la estufa. El lugar debe situarse en un area
abierta sin viento, lejos de arboles y otros elementos que puedan arder.

- Cuando la utilice por primera vez, caliente la estufa y mantenga el combustible al rojo vivo
durante al menos 30 minutos; esto ayuda a eliminar los residuos de grasa que quedaron durante
la fabricacion. Esto también estabiliza la pintura y desprende un olor que desaparecera con el
uso.

- La empuhadura del capd puede estar muy caliente. Agarre solo el centro de la empufadura. Se
recomienda el uso de un guante de cocina.

- El funcionamiento de la estufa genera temperaturas muy altas en determinadas superficies.
Extreme las precauciones al mover la estufa, prestando especial atencion a las personas
mayores y a los nifos, y protegiéndose del riesgo de quemaduras.

- Tenga cuidado con el vapor caliente que se puede liberar al abrir el capd.

- Para evitar llamaradas, aseglrese de que el recipiente esté limpio quitando el exceso de grasa
y adobos antes de comenzar a asar.

- Aseglirese de no utilizar la estufa a menos de un metro de cualquier estructura o superficie
inflamable. No la use debajo de una superficie inflamable.

- Cologue una cubeta llena de agua o arena cerca de la estufa durante su uso, especialmente
durante olas de calor o periodos extremadamente secos.

- Utilice utensilios especialmente disehados para estufas y equipados con empufiaduras largas
y resistentes al calor (@10 cm y 24 cm son los tamarnos minimo y maximo de los utensilios de
coccidn utilizables).

- No utilice aerosoles cerca de la estufa.

- Este aparato debe mantenerse alejado de materiales inflamables durante su uso.

- Si tiene alguna pregunta sobre estas instrucciones, comuniquese con su distribuidor local.

- Para evitar la oxidacion de las superficies de acero inoxidable, aseglrese de que no estén
expuestas al cloro, la sal ni el hierro.

- Recomendamos no utilizar esta estufa cerca del mar, una piscina o una via de tren.

- Con viento fuerte, no use esta estufa.

- Nunca cubra la estufa hasta que se haya enfriado por completo.

- Limpie la estufa solo después de que el aparato se haya enfriado por completo.

- Este producto no es un juguete; asegirese de que los nifios no jueguen con el aparato.

- Si vende o entrega el aparato a un tercero, entregue siempre el manual de usuario
correspondiente.

- Conserve estas instrucciones para utilizarlas en el futuro.
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(2. INSTALACION DE GAS )

- Esta estufa esta equipada con un sistema de encendido. El encendido no debe hacerse con
gasolina, queroseno, carbon vegetal ni combustibles liquidos.

- Las bombonas de gas no deben colocarse directamente debajo de la estufa.

- Utilice siempre un cartucho de gas conforme a la norma del producto.

- Verifiqgue siempre que el hornillo esté en posicion de cerrado antes de la instalacion del
cartucho. Los cartuchos de gas deberan utilizarse y fijarse en posicion horizontal en el producto.

Precauciones

- No obstruya las tomas de aire del cuerpo de la estufa.
- Si necesita sustituir la bombona, verifique que esté bien cerrada y que no haya fuentes de
ignicion (cigarrillos, llamas abiertas, chispas, etc.) cerca antes de continuar.

Aseglrese de que los quemadores estén apagados antes de desconectar el cartucho de gas.
Atencion: el cartucho de gas podria estar caliente.

- Examine las juntas de estanqueidad antes de montar un nuevo cartucho de gas.
- Cambie el cartucho de gas al aire libre y lejos de otras personas.

/(;
caution

Connection of Burners

Container s covered by alarge pan

e D0

Near Inflammables

Er o

Balanced Drip-Pan

Using while moving or in a
slope.

“When igniting the burner.
Check whether flame is lit.
Ventilation is need when
used in a closed space
Don’t expose the appliance
to temperatures exceeding
40C

When high pressure safety
device worked and if you

want use again appliance,
must push this safety bar after
let pressure safety device
restore the normal position and
can use this gas appliances.

* Container groove must be fitted
asin the above figure

\Read manual before using )
N~
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(3. CONSEJOS DE USO PARA ESTUFAS DE GAS )

EL HORNILLO ESTA DISENADO PARA ASAR ALIMENTOS (CARNE, PESCADO, VERDURAS,
ETC.).NO UTILICE UN APARATO QUE TENGA LAS JUNTAS DANADAS O GASTADAS.NO UTILICE
UN APARATO QUE TENGA FUGAS, ESTE DANADO O FUNCIONE MAL.REALICE UNICAMENTE
LAS ACTIVIDADES DESCRITAS EN ESTE MANUAL. CUALQUIER OTRO USO SERA UN USO NO
CONFORME Y NO AUTORIZADO. EL FABRICANTE DECLINARA CUALQUIER RESPONSABILIDAD
POR LOS DANOS RESULTANTES.EL HORNILLO DEBERA INSTALARSE IMPERATIVAMENTE
SOBRE UNA SUPERFICIE DESPEJADA, PLANA, ESTABLE Y NO DESLIZANTE.EL HORNILLO
DE GAS DEBERA COLOCARSE AL AIRE LIBRE, EN UN LUGAR ABIERTO Y BIEN VENTILADO Y
ALEJADO DE MATERIALES INFLAMABLES.

iPELIGRO! jRIESGO DE INCENDIO! ESTE HORNILLO SE CALFNTARI\ MUCHO Y NO DEBERA
MOVERSE DURANTE SU USO. MANTENGAALEJADOS ALOS NINOS,LAS PERSONAS MAYORES Y
LAS MASCOTAS. iNO UTILICE ESTE HORNILLO EN ESPACIOS CERRADOS!

DEBERA UTILIZAR IMPERATIVAMENTE UN CARTUCHO DE GAS EN CONFORMIDAD CON

LA NORMA EN 417 UN 2037 RELATIVA A CARTUCHOS METALICOS PARA GAS DE PETROLEO
LICUADO NO RECARGABLES DESTINADOS AALIMENTAR APARATOS PORTATILES.

En caso de fuga del aparato (olor a gas), pongalo inmediatamente al aire libre, en un lugar
bien ventilado, sin fuentes de ignicion, donde se pueda localizar y detener la fuga. Si deseara
verificar la estanqueidad de su aparato, hagalo al aire libre. No intente detectar las fugas con
una llama; utilice agua jabonosa.

Si se activara el dispositivo de seguridad sensible a la presion, esto significara que se ha
alcanzado un nivel de presion critico dentro del cartuchoy, por tanto, que no debera utilizarse
el aparato antes de que se haya enfriado por completo. No anule el dispositivo de seguridad
sensible a la presion.

Advertencia

- Antes de continuar, aseglrese de haber comprendido la seccion «informacion importante» de
este manual.

- El disefo de esta estufa prohibe el uso de mas del 50 % del area de cocciéon como placa sélida.
Si las placas estan totalmente cubiertas, se producira una acumulacion excesiva de calor que
podria dafnar la estufa y que no esta cubierta por la garantia.

Encendido de la estufa

- Abra el capd de la estufa antes de encenderla. Nunca encienda la estufa con el cap6 cerrado.

- Aseglrese de que todos los mandos de gas estén apagados. Abra la valvula de control de gas en
la bombona o el regulador de gas.

- Presione el mando del quemador que desea encender y girelo en sentido antihorario hasta
gue sienta resistencia para girar. Espere 4 segundos; luego continle girando el mando hasta
que escuche un clic (normalmente, el quemador debe encenderse). Repita esta operacién varias
veces hasta que se encienda el quemador.

- Encienda los otros quemadores en cualquier orden segiin sea necesario. Verifiqgue que cada
guemador esté encendido antes de encender el siguiente.

- Si el quemador no se enciende después de seguir el procedimiento anterior, gire todos los
mandos a la posicion de apagado. Cierre la valvula de la bombona de gas. Espere cinco minutos.
Repita todos los pasos anteriores. Si la estufa sigue sin encenderse, consulte las instrucciones
de encendido manual a continuacion.

- Después del encendido, los quemadores deben arder en la posicion maxima durante entre 3
y 5 minutos para precalentar la estufa. Este proceso debe realizarse antes de cada sesion de
coccion. La tapa debe permanecer abierta durante el precalentamiento.
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- Después de precalentar, coloque todos los quemadores en fuego bajo para obtener mejores
resultados de coccion.

Instrucciones de encendido manual

- Abra el cap6 de la estufa antes de encenderla. Nunca encienda la estufa con el capé cerrado.

- Aseglrese de que todos los mandos de gas estén apagados. Abra la valvula de control de gas en
la bombona o el regulador de gas.

- Inserte un fésforo encendido a través del orificio de encendido mas a la derecha, debajo del
panel de control, y coléquelo cerca del orificio del quemador derecho.

- Empujey gire el mando del extremo derecho en sentido antihorario hasta la posicion maxima.
- Cuando el quemador derecho esté encendido, encienda los quemadores restantes, de derecha
aizquierda.

-Verifigue que cada quemador esté encendido antes de encender el siguiente.

- Si el quemador del extremo derecho no se enciende, comuniquese con su distribuidor local.

- Una vez encendidos, los quemadores deben arder en la posicion maxima durante

entre 3 y 5 minutos para precalentar la estufa. Este proceso debe realizarse antes de cada
sesion de coccion. La tapa o el capd deben permanecer abiertos durante el precalentamiento.

- Cuando se complete el precalentamiento, coloque todos los quemadores en la posicion minima
para obtener los mejores resultados de coccion.

En caso de fuego por grasa / advertencias:

- Si es seguro hacerlo, cierre todos los mandos de gas.

- Cierre la bombona de gas.

- Aleje a todos de la estufa y espere a que se apague el fuego.

- No cierre el capd ni la tapa de la estufa.

- Nunca rocie la estufa con agua. Si utiliza un extintor, debe ser de polvo.

- Si el fuego no parece disminuir o parece empeorar, comuniquese con el cuerpo de bomberos
para obtener ayuda.

(4. CUIDADO Y MANTENIMIENTO DE LA ESTUFA DE GAS )

- Limpie su estufa regularmente entre usos y especialmente después de periodos prolongados
de almacenamiento. Compruebe que la estufa y sus componentes estén lo suficientemente frios
antes de limpiarlos. Nunca deje la estufa expuesta a la intemperie y manténgala protegida de
la humedad.

- Nunca rocie la estufa con agua cuando sus superficies estén calientes.

- Nunca manipule piezas calientes sin protegerse las manos.

Para prolongar el ciclo de vida de su estufa y mantenerla en buen estado, le recomendamos
encarecidamente que la cubra si la deja al aire libre durante periodos prolongados,
especialmente durante los meses de invierno. Puede adquirir fundas resistentes y otros
accesorios para estufas en su distribuidor local.

Incluso si la estufa esta cubierta para su proteccion, debe inspeccionarla regularmente, ya que
podria formarse humedad o condensacion, lo que podria danarla. Puede ser necesario secar
la estufa y el interior de su funda protectora. Es posible que los residuos de grasa se pongan
mohosos en partes de la estufa. Estos deben limpiarse con agua jabonosa muy caliente.
Cualquier parte oxidada que encuentre y que no esté en contacto con los alimentos debe
tratarse con un producto antioxidante y volver a pintarse con pintura para estufa o resistente
al calor.

Superficies de coccion
- Cuando la estufa se haya enfriado, limpiela con agua jabonosa caliente. Para eliminar los
restos de comida, utilice liquido lavavajillas. No use esponjas abrasivas ni polvos para fregar,
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ya que podrian dafar permanentemente el acabado de su estufa. Enjuague y seque bien. No
recomendamos limpiar las rejillas y placas en un lavavajillas debido a su peso.

- Le recordamos que debe evitar totalmente el uso de cubitos de hielo que podrian provocar un
choque térmicoy agrietar el esmalte de la placa.

- Si aparece dxido en la superficie de coccion, en contacto con los alimentos, debe sustituirse.

Mantenimiento de los quemadores

- Su quemador se ha ajustado para obtener el maximo rendimiento de la llama. Normalmente
vera una llama azul con una posible punta amarilla cuando el quemador esté encendido. Si la
llama tiende a ser amarillenta, esto podria deberse a desechos o insectos en los orificios o tubos
del qguemador. Esto podria causar un bloqueo o una restriccion del flujo de gas, lo que podria
provocar un incendio detras del panel de control que dafaria gravemente su estufa. Si esto
sucediera, y si es posible, se debe cortar inmediatamente el gas en la bombona.

- El quemador debe inspeccionarse, retirarse y limpiarse periddicamente, al menos una vez al
afo, ademas de en los siguientes casos:

- Al sacar la estufa de su lugar de almacenamiento.

- Siuno o mas de los quemadores no se encienden.

- Si la llama del quemador es muy amarilla.

- Si el gas se enciende detras del panel de control.

- Para limpiar completamente un quemador, retirelo de la estufa. Se puede utilizar un cepillo
de alambre ligero para eliminar el 6xido de la superficie del quemador. Utilice un limpiador de
conductos o un trozo de alambre para eliminar cualquier obstruccion en los orificios o tubos de
los quemadores, teniendo cuidado de no agrandar los orificios de los quemadores.

- Es posible que necesite una linterna para asegurarse de que el interior del tubo del quemador
esté despejado. Voltee el quemador y golpéelo suavemente contra una superficie dura, como un
trozo de madera, para desprender los residuos del interior.

- Cuando vuelva a montar el quemador, asegirese de que los tubos estén delante de las boquillas.

Difusor de calor

Retire cualquier residuo de comida del difusor de calor con un raspador de madera o de plastico
blando, o con un cepillo de latdn. No utilice raspadores ni cepillos de acero. Limpie con agua
jabonosa caliente y enjuague bien.

Cuerpo de la estufa

Retire regularmente el exceso de grasa del cuerpo de la estufa con un pafo empapado en
agua jabonosa y bien escurrido. El exceso de grasay los restos de comida se pueden quitar del
interior del cuerpo de la estufa con un raspador de madera o de plastico blando. Para facilitar la
limpieza, puede colocar una hoja de papel de aluminio que se cambiara en cada utilizacion. Tenga
cuidado de no bloquear los orificios de drenaje de grasa. Si necesita limpiarlo por completo, use
un pafno y agua jabonosa caliente o un cepillo de nailon. No use productos abrasivos. Retire las
rejillas y/o placas y los quemadores antes de limpiarlos a fondo. No sumerja los mandos de gas
ni las rampas en agua. Compruebe el encendido después de volver a instalar con cuidado los
elementos en el cuerpo de la estufa.

Fijaciones

Le recomendamos que compruebe y apriete todos los tornillos, pernos, etc. Compruebe el
apriete de los tornillos una vez al afo.
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(5. ESPECIFICACIONES TECNICAS )

Informacion técnica:

N.° de modelo: PB-2200-VWO05

DIMENSIONES : 34*28.3*12cm

PESO DEL PRODUCTO:N.W.:1.65kg, G.W.: 2kg
Fabricante/taller de reparacion:Adeo Services SAS

(‘6. HIBERNACION )

Almacenamiento

- Aseglrese de que su estufa esté fria antes de cubrirla o guardarla.

- Después de una completa limpieza exterior e interior (rejillas, quemadores, planchas, colector
y depbsito incluidos), puede guardar su estufa en un lugar fresco, seco y sin humedad.

- Antes de usar la estufa después de periodos prolongados de almacenamiento, siga los
procedimientos de instalacion.

- Para prolongar el ciclo de vida de su estufa y mantenerla en buen estado, le recomendamos
encarecidamente que la cubra si la deja al aire libre durante periodos prolongados,
especialmente durante los meses de invierno. Puede adquirir fundas resistentes y otros
accesorios para estufas en su distribuidor local.

Incluso si la estufa esta cubierta para su proteccion, debe inspeccionarla regularmente, ya que
podria formarse humedad o condensacion, lo que podria dafarla. Puede ser necesario secar
la estufa y el interior de su funda protectora. Es posible que los residuos de grasa se pongan
mohosos en partes de la estufa. Estos deben limpiarse con agua jabonosa muy caliente.

Para la estufa de gas

- Cubra los quemadores con papel de aluminio para evitar que entren insectos y otros residuos
en los orificios de los quemadores.

- Si la estufa se guarda en el interior, la bombona de gas debe desconectarse y dejarse al aire
libre. La bombona de gas debe dejarse siempre al aire libre, en un lugar seco y bien ventilado,
lejos de fuentes de calor o ignicion.

- No permita que los nifos jueguen con esta bombona.

- No exponga la bombona de gas a la luz solar directa.

- Para prolongar de forma significativa la vida Gtil de su hornillo, utilice el maletin suministrado
con el mismo, es muy practico. Guarde su hornillo cuando se haya enfriado totalmente.

(7. RESPETEMOS EL MEDIO AMBIENTE )

-Lerogamos que proteja la naturaleza;undiaalaire libre no debe causar dafos nicontaminacion.
- Recuerde llevar el producto al final de su vida Gtil a un centro de eliminacion de residuos para
su reciclado.

- Si su estufa tiene un motor o un soplador, no la tire ni queme sus accesorios. Cumpla con la
normativa aplicable para la recogida y el reciclaje de este tipo de productos.

(8. CONDICIONES DE TRANSPORTE Y ALMACENAMIENTO )

Los articulos pueden transportarse en contenedores de transporte estandar en cualquier
tipo de transporte, siempre que estén protegidos de dafios mecanicos y del impacto directo
de las precipitaciones atmosféricas. Los productos pueden ser transportados a temperaturas
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comprendidas entre -50 °C y +40 °C con una humedad relativa de hasta el 98 % (a +25 °C).
Durante la carga, el transporte y la descarga, se deben respetar todas las precauciones para
evitar dafos mecanicos al producto, y también las exigencias de las sefales de manipulacion.
Los productos se deben almacenar en el embalaje del fabricante, en locales con calefaccion, a
una temperatura comprendida entre +5 °Cy +40 °C y con una humedad relativa que no supere
el 80% (a una temperatura de +25 °C). Las condiciones deben impedir el impacto de productos
derivados del petroleo y de ambientes agresivos, a una distancia de por lo menos un metro de
los aparatos de calefaccion y de las fuentes de calor.

(‘9. GARANTIA )

Condiciones de la garantia

La garantia de venta comienza a partir de la fecha de compray durante el periodo definido.
Esta garantia so6lo se aplica al uso por parte de un Gnico hogar privado y no se aplica a
entornos comerciales, comunales o multidomésticos como restaurantes, hoteles, centros de
vacaciones y restaurantes, hoteles, complejos turisticos y propiedades de alquiler.

Esta garantia cubre todos los defectos de materiales y mano de obra: las piezas y componentes
que falten, asi como los dafos que se produzcan en un uso normal. Las reparacionesy las piezas
de recambio no prolongan el periodo de garantia original.

En ningln caso, en virtud de esta garantia voluntaria, la compensacion de cualquier tipo
superara el precio de compra del producto vendido.

Usted asume el riesgo y la responsabilidad por la pérdida, el dafo o las lesiones a usted y a su
propiedad y/o a otros y a su propiedad que resulten del mal uso o del abuso del producto o del
incumplimiento de las instrucciones proporcionadas por el manual del propietario adjunto.
Exclusiones de garantia

La garantia no cubre los problemas o incidentes derivados del uso inadecuado del producto.

La garantia del producto esta limitada al valor del mismo.

Se excluyen especificamente los siguientes casos:

- Desgaste normal (6xido, deformacion, decoloracion..) Piezas expuestas directamente a las
llamas o al calor intenso. Es normal tener que sustituir piezas con el tiempo.

- Dafos derivados de un mantenimiento inadecuado, un almacenamiento incorrecto, un
montaje incorrecto o la introduccion de modificaciones.

- Cualquier dafio resultante del uso incorrecto del producto (uso comercial, uso como
incinerador...).

- Consecuencias de la exposicion a fuentes de cloro, por ejemplo, piscina, spa o jacuzzi.

- Danos debidos a condiciones naturales extremas, por ejemplo, granizo, huracanes terremotos,
tsunamis, subidas de tension, tornados o tormentas eléctricas severas.

Si tiene alguna duda sobre la instalacion o el uso de su aparato, pongase en contacto con el
servicio técnico de su tienda.
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(10. DECLARACION DE CONFORMIDAD CE

EU Declaration of conformity
Déclaration UE de conformité
DECLARACION UE DE CONFORMIDAD
Declaragao UE de conformidade

Product ele du de

86798163

do produto|

ENIFR|
ESIPT|

Name and address of the manufacturer or his authorised representative|Nom et adresse du fabricant ou de son mandataire|Nombre y direccion del fabricante o de su representante autorizado|Nome e
|

endereco do fabricante ou do seu representante autorizadol

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manulaclurer\La présente déclaration de conformité ot établie sous la seule responsabilité du fabricant|La presente
declaracién de conformidad se expide bajo la exclusiva declaragao de

mitida sob a exclusiva responsabilidade do fabricante.|

Object of the declaration|Objet de la déclaration|Objeto de la declaracién|Objeto da declaragéo|

Product Type - Description|Type de produit - Description|Tipo de producto

[Tipo de producto |

SUITCASE CAMPING STOVE NATERIAL NOMI 1,9KW FOR GAS CARTRIDGE

Product del 86798163 - EAN Code: 3276007615241

do produto;] Industrial Type Design Reference: PB-2200-VW05
Product | de do produto| NATERIAL

Serial number cod\ng or batch number|Codification du numéro de série

ou de lotiCodii del nimero de serie|Codificacao do numero de DDMMYY (

série|

ier code; DDMMYY: ETD date)

The object of the declaration described above is in conformity with the
relevant Union harmonization legislation|L'objet de la déclaration décrit ci-
dessus est conforme & la législation d'harmonisation de I'union

objeto de la descrita es conforme appliquées ou des snecmcanons par rapport auxquelles la
ala legislacién de armonizacion pertinente de la Uni6niO objeto da conformité est 2 Ias normas
declaragdo acima descrita esta em conformidade com a legislagao de tes utilizadas, o

harmonizag@o da Unido aplicavel:|

2016_426_EU_GAS_APPLIANCES

appliances burning gaseous fuels| appareils bralant des

References to the relevant harmonised standards used oy
references to the spemncanons in relation to which convovmuy is number|Le cas échéant, le nom et le numérp de I'organisme
des entes.

When applicable, the name and number of notified body

notifié|Cuando corresponda * el nombre y nimero d
laboratorio notificado que haya emitido la certificacion y la

referencia al IQuando aplicavel * 0 nome e

namero do laboratorio notificado que emitiu a certificagéo e
|

respecm alas cuales se declara la comormmamweverénmas as  areferéncia ao documentol
normas

tes utilizadas ou

para as quais a

EN 17476:2021+A1:2022

que queman
aparelhos a gas|

gaseosos|

as
¢ declaradal

Test report No. SDHL2305008298GA issued by SGS

Compiled, signed by and on behalf ofiCompilé, signé par et au nom
de|Compilado, firmado por y en nombre de|Compilado, assinado por e
el

em nome d

Place and date of issue|Date et lieu d'établissement|Lugar y fecha de

expedicion|Local e data de emissao|

Adeo services - 135 rue Sadi Carnot cs 00001 -

Eric LEMOINE
International Project Quality Leader

Ronchin France

07/09/2023
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%~ INTRODUGAO )

Obrigado por escolher este produto. Durante o projeto e o fabrico dos nossos produtos, nao
medimos esforcos para garantir uma excelente qualidade que atenda as necessidades dos
utilizadores.

Poténcia 1.9kw
Consumo 138g/h
Tipo de gas butane
Recipiente de gas 2209
Ignicao piezoelectric
Dimensoes 34*28.3*12cm

Este aparelho deve ser utilizado apenas com o (cartucho) 220g de butano.
E perigoso tentar utilizar outros tipos de cartuchos de gas.

IMPORTANTE: LEIA ATENTAMENTE O MANUAL DE UTILLZA(;T\O PARA SE FAMILIARIZAR COM
O APARELHO ANTES DE O LIGAR AO CARTUCHO DE GAS. CONSERVE ESTE MANUAL PARA
CONSULTA POSTERIOR.

(1. INFORMAGOES IMPORTANTES )

IMPORTANTE CONSERVAR PARA QUALQUER
REFERENCIA FUTURA: PARA LER ATENTAMENTE

- ATENCAO! N3o utilize em
locais fechados!

de carbono.
- ATENCAO! Nao utilize alcool,

- ATENCAO! Este fogao vai ficar
muito quente. Nao o desloque
durante a sua utilizacao.

- ATENCAO! Nao deixe o fogao
ao alcancedecriancase
animais domésticos.

- ATENCAO! Nao utilize o fogao
em espacos confinados e/ou
habitaveis, como por exemplo
em casas, tendas, caravanas,
autocaravanas, barcos.

Risco de morte devido a
envenenamento por monodxido

gasolina ou qualquer outro
liquido analogo para acender
ou reacender o fogao!

‘Nao coloque agua fria na
cuba de metal de forma a
evitar danos devido ao choque
térmico.

ATEN(;AO as partes
acessiveis podem estar muito
guentes. Afaste as criancgas do
aparelho.
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- Leia estas instrucoes antes de montar ou utilizar o seu fogao.

-Este produto é previsto para uso doméstico e externo.

- Retire a embalagem plastica de todas as partes antes de acender o fogao.

- Aconselhamos que verifique, desde a abertura da embalagem, se todos os elementos que
permitem a montagem do produto estao presentes e, para isso, consulte o folheto. Se o produto
estiver danificado ou tiver defeitos, ndo o utilize e leve-o a loja mais proxima.

- Exclusivamente para utilizacao ao ar livre. Nao utilize este aparelho no interior.

- 0 desrespeito pelas instrugcdes contidas neste manual pode provocar ferimentos ou danos
graves.

- Escolha um local perfeitamente seguro antes da sua utilizagao.

- Abra o capd do seu fogao antes de o acender.

* Utilizar este fogao exige um minimo de supervisao e cuidado.

- Este fogdo nunca deve ficar sem supervisdo uma vez aceso.

- Nao desloque o aparelho durante o uso.

- Apenas utilize este fogdo numa superficie estavel e plana.

- Quaisquer modificagdes a este fogdo podem ser perigosas, sio proibidas e anulam a garantia.
- Nao modifique o aparelho.

- Este fogdo deve ser colocado a mais de um metro de qualquer substancia inflamavel
potencialmente explosiva como também de qualquer objeto inflamavel.

- Selecione cuidadosamente o local de utilizacao do fogao. O local deve ser num espaco aberto,
abrigado do vento, longe de arvores e de outros elementos que podem incendiar.

- Durante a primeira utilizacao, aqueca o seu fogdo e mantenha o combustivel no vermelho, pelo
menos, 30 minutos. Isto ira permitir eliminar os residuos de gordura deixados durante o fabrico.
Isto também ird permitir estabilizar a pintura e libertar um odor que desaparecera ao longo da
sua utilizacao.

- A pega do cap6 pode estar muito quente. Segure apenas no centro da pega. Recomenda-se o
uso de uma luva de cozinha.

- 0 funcionamento do fogao provoca temperaturas muito elevadas em certas superficies. Seja
muito prudente ao deslocar o fogao, dando especial atencio a idosos e criancas para além de se
proteger contra os riscos de queimaduras.

- Preste atencao ao vapor quente que pode sair ao abrir o capd.

- Para evitar explosobes, tenha cuidado para que a cuba esteja limpa, retirando a gordura e a
marinada em excesso antes de comecar a grelhar.

- Certifique-se de que nao utiliza o fogdo a menos de um metro de qualquer estrutura ou
superficie inflamavel. Nao utilizar sob uma superficie inflamavel.

-Mantenha um balde cheio de agua perto do fogao durante a sua utilizagao, sobretudo em época
de ondas de calor e tempos extremamente secos.

- Utilize utensilios especialmente projetados para fogao, com cabos longos e resistentes ao
calor. (910 cm e @24 cm sao os tamanhos minimo e maximo dos utensilios a utilizar).

- Nao utilize aerossbis proximo do fogao.

- Este aparelho deve ficar distante dos materiais inflamaveis durante a sua utilizacao.

- Se tiver dividas relativamente as estas instrugoes, contacte o seu revendedor local.

- Para prevenir a ferrugem nas superficies em inox, tente ndo as expor ao cloro, sal ou ferro.
Recomendamos que nao utilize este fogao perto do mar, de uma piscina ou de uma linha
ferroviaria.

- Nao utilizar o fogao com vento forte.

- Nunca cubra o fogao enquanto o mesmo nao estiver completamente frio.

- Limpe o fogdo apenas apos o arrefecimento total do aparelho.

- Este produto ndo éum brinquedo, certifique-se de que as criancas ndo brincam com o aparelho.
- Se vender ou doar o aparelho a um terceiro, envie sempre o respetivo manual de utilizacao.

- Conserve estas instrucoes para uma utilizagao futura.
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(2. INSTALAGAO DE GAS )

- Este fogao esta equipado com um sistema de ignigao. - Gasolina, parafina, carvao vegetal ou
combustiveis liquidos nao devem ser usados para ignicao.

- As botijas de gas ndo devem ser colocadas diretamente sob o fogao.

- Utilize sempre um cartucho de gas conforme a norma do produto.- Verifique sempre se o fogio
esta na posicdo fechada antes de instalar o cartucho. Os cartuchos de gas devem ser utilizados
e fixados na horizontal no produto.

Precaucoes

Nao bloqueie as entradas de ar do corpo do fogao.

- Se precisar de substituir a botija, certifique-se de que esta esta fechada e que nao ha fontes de
ignicao (cigarros, chamas abertas, faiscas, etc.) nas proximidades antes de continuar.

Certifique-se de que os queimadores estdo apagados antes de retirar o cartucho de gas.
Atencao, o cartucho de gas pode estar quente.

- Examine as juntas de vedacao antes de ligar um novo cartucho de gas.
- Substitua o cartucho de gas externamente e longe das outras pessoas.

SV
caution

T

Connection of Burners

Container i covered by alarge pan

e e

Near Inflammables

2
(=D
Balanced  Drip-Pan

PANY

Using while moving or ina
slope

*When igniting the burner.
Check whether flame is it
Ventilation is ne ed when
used in a closed space
Don't expose the appliance
to temperatures exceeding

When high pressure safety
device worked and if you

want use again appliance,
must push this safety bar after
let pressure safety device
restore the normal position and
can use this gas appliances

«Container groove must be ftted
asin the above figure

\_Read manual before using
N————— 7
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('3. CONSELHOS PARAA UTILIZAGAO DO FOGAO A GAS )

0 FOGAO DESTINA-SE A GRELHAR ALIMENTOS (CARNES, PEIXES, VEGETAIS, ETC.).NAO
UTILIZE UM APARELHO QUE ESTEJA COM AS JUNTAS DANIFICADAS OU GASTAS.NAO UTILIZE
UM APARELHO COM FUGAS, DANOS, OU QUE FUNCIONE MAL.REALIZE APENAS AS ATIVIDADES
DESCRITAS NESTAS INSTRUCOES DE FUNCIONAMENTO. QUALQUER OUTRA UTILIZACAO E
IMPROPRIA E NAO AUTORIZADA. O FABRICANTE NAO SE RESPONSABILIZA POR QUAISQUER
DANOS RESULTANTES.O FOGAO DEVE SER OBRIGATORIAMENTE INSTALADO SOBRE UMA
SUPERFICIE LIVRE, PLANA, ESTAVEL E NAO ESCORREGADIA.0 FOGAO A GAS DEVE SER
COLOCADO AO AR LIVRE, NUMA AREA ABERTA, BEM VENTILADA E LONGE DE MATERIAIS
INFLAMAVEIS.

PERIGO! RISCO DE INCENDIO! ESTE FOG?O VAI FICAR MUITO QUENTE E NAO DEVE SER
DESLOCADO DURANTE A SUA UTILIZACAO! MANTENHA CRIANCAS, IDOSOS E ANIMAIS
AFASTADOS! NAO UTILIZE ESTE FOGAO EM LOCAIS FECHADOS!

DEVE UTILIZAR OBRIGATORIAMENTE UM CARTUCHO DE GAs CORRESPONDENTE ANORMAEN
417 UN 2037 QUE TRATA DOS CARTUCHOS METALICOS PARA GAS DE PETROLEO LIQUEFEITO
NAO RECARREGAVEL DESTINADO AALIMENTAR APARELHOS PORTATEIS.

No caso de fuga do aparelho (odor a gés) coloque-o imediatamente na parte externa, num
local bem ventilado sem fonte inflamavel, onde a fuga possa ser encontrada e resolvida. Se
pretender verificar a estanqueidade do parelho, deve fazé-lo no exterior. Nao procure fugas
com uma chama, utilize agua com sabao.

Se o dispositivo de seguranca sensivel a pressao disparar significa que a pressao chegou
ao nivel critico no cartucho e o aparelho nio deve ser utilizado antes de uma refrigeracao
completa. Nao deve neutralizar o dispositivo de seguranca sensivel i pressao.

Avisos

- Antes de continuar, certifique-se de entendeu bem a sessao “informacgodes importantes” deste
manual.

- O projeto deste fogdo ndo permite a utilizacdo de mais de 50% da area de cozimento como
placa sélida. Se as placas estiverem completamente cobertas, isso resultara na acumulacéo
excessiva de calor que podera danificar o fogdo e isso ndo sera coberto pela garantia.

Acendimento do fogao

- Abra o cap6 do seu fogdo antes de o acender. Nunca acenda o fogdo com o capé fechado.

- Certifique-se de que todos os botdes de gas estao na posicao de desligado. Abra a valvula de
controlo do gas na botija ou regulador de gas.

-Empurre o botao do bico que deseja acender e rode-o no sentido contrario ao dos ponteiros do
relogio até sentir resisténcia ao rodar. Espere 4 segundos, depois continue a rodar o botao até
ouvir um clique (o bico normalmente deve acender). Repita este processo varias vezes até que
o bico acenda.

- Acenda os outros bicos em qualquer ordem, conforme necessario. Verifique se cada bico esta
aceso antes de acender o proximo.

- Se 0 bico ndo acender apds seguir o procedimento acima, rode todos os botdes para a posicao
de desligado. Feche a valvula de gas na botija de gas. Aguarde cinco minutos. Repita todos os
passos acima. Se o fogao mesmo assim nao acender, consulte as instrucdes de acendimento no
manual abaixo.

- Ap6s o acendimento os bicos devem queimar na posicdo maxima por 3 a 5 minutos para pré-
aquecer o fogdo. Este processo deve ser realizado antes de cada sessao de cozimento. A tampa
deve permanecer aberta durante o processo de pré-aquecimento.

- Quando o pré-aquecimento estiver completo, rode todos os bicos para no minimo de forma a
obter melhores resultados de cozimento.
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Instrucoes para um acendimento manual

- Abra o cap6 do seu fogao antes de o acender. Nunca acenda o fogao com o capd fechado.

- Certifique-se de que todos os botdes de gas estdo na posicdo de desligado. Abra a valvula de
controlo do gas na botija ou regulador de gas.

- Insira um fosforo aceso através do orificio de ignicdo mais a direita na parte inferior do painel
de controlo e coloque-o perto do orificio do bico direito.

-Empurre e rode o botdo da extrema direita no sentido contrario ao dos ponteiros do relogio até
a posicao maxima.

- Quando o bico direito estiver aceso, ligue os restantes bicos da direita para a esquerda.

- Verifique se cada bico esta aceso antes de acender o proximo bico.

- Se 0 bico da extrema direita nao acender, entre em contacto com o seu distribuidor local.

- Uma vez acesos, os bicos devem queimar na posicao mais alta durante

-3 a5 minutos para pré-aquecer o fogao. Este processo deve ser realizado antes de cada sessao
de cozimento. A tampa ou o cap6 devem permanecer abertas durante o pré-aquecimento.

- Uma vez concluido o pré-aquecimento, rodar todos os bicos para a posicdo minima de forma a
obter os melhores resultados de cozimento.

Em caso de fogo de gordura/avisos:

- Se puder fazer com toda a seguranca, feche todos os botdes de gas.

- Feche a botija de gas.

- Mantenha todas as pessoas afastadas do fogao e espere que as chamas se extingam.

- Nao feche o capd ou a tampa do fogao.

- Nunca atire agua para o seu fogao. Se utilizar um extintor, ele deve ser de po.

- Se as chamas nao parecerem baixar a intensidade ou entdo aumentarem, chame os bombeiros
para assisténcia.

(4. MANUTENGAO DO FOGAO A GAS )

- Limpe regularmente a seu fogao entre as utilizacdes e sobretudo, apds longos periodos de
armazenamento. Verifique se o fogao e os seus componentes estao suficientemente frios antes
de os limpar. Nunca deixe o seu fogdo exposto as intempéries e projeta-o da humidade.

- Nunca borrife o fogdo com agua enquanto as superficies estao quentes.

- Nunca manipule as partes quentes sem proteger suas maos.

Para prolongar o ciclo de vida e manter o estado do seu fogao, recomendamos fortemente cobri-
lo caso o deixe ao ar livre durante periodos prolongados, particularmente durante os meses de
inverno. As tampas de alta resisténcia e outros acessorios para fogao estao disponiveis no seu
revendedor local.

Mesmo se o seu fogao estiver coberto com a sua protecao, deve ser regularmente verificado
pois pode haver humidade e condensacdo que podem danificar o fogdo. Pode ser necessario
secar o fogao e o interior da capa de protecao. Também & possivel que os residuos de gordura
ganhem mofo em certas partes do fogio. Ele deve ser limpo com agua quente e sabao.
Qualquer parte enferrujada encontrada que nao esteja em contacto com alimentos deve ser
tratada com um removedor de ferrugem e pintada novamente com uma tinta especial para
fogao resistente ao calor.

Superficies de cozimento

- Depois do fogdo ficar frio, limpe-o com agua quente e sabdo. Para remover residuos
alimentares, use um detergente para lavar a louca. Nao utilize esponjas abrasivas ou pos de
limpar, pois podem danificar irreparavelmente o acabamento do seu fogao. Lave e seque bem.
Recomendamos nao lavar as grelhas e placas num lava-lougas devido ao seu peso.

- Lembramos que é preciso evitar a utilizagao de pedras de gelo que riscam e provocam um
choque térmico podendo fissurar o esmalte da placa.
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- Se houver formacao de ferrugem numa superficie de cozimento em contacto com alimentos,
esta superficie deve ser substituida.

Manutencao dos bicos

- 0 seu bico foi ajustado para oferecer um desempenho maximo de poténcia. Normalmente
vera uma chama azul com uma ponta potencialmente amarela quando o bico estiver aceso. Se
o0 padrao da chama for mais amarelo, podera ser devido a detritos ou insetos nos orificios ou
tubos do bico. Isto poderia causar um bloqueio ou restricao do fluxo de gas que poderia resultar
num incéndio atras do painel de controlo, causando sérios danos no seu fogdo. Se isto acontecer,
e se possivel, 0 gas da botija deve ser desligado imediatamente.

- 0 bico deve ser inspecionado, removido e limpo regularmente, pelo menos, uma vez por ano,
além das seguintes condicdes:

- Ao retirar o seu fogao do armazenamento.

- Se um ou mais bicos ndo acenderem.

- Se achama do bico ficar muito amarela.

- Se achama do gas acender atras do painel de controlo.

- Para limpar completamente um bico, remova-o do fogao. Pode ser usada uma escova de arame
leve para remover a ferrugem da superficie do bico. Use um limpador de tubos ou um pedaco de
arame para remover obstrucdes nos furos ou tubos do bico, tendo cuidado para ndo aumentar
estes furos.

- Pode ser necessario uma lanterna para garantir que o interior do tubo do bico esta livre. Vire o
bico e bata suavemente contra uma superficie dura, como um pedaco de madeira, para remover
quaisquer detritos do interior.

- Ao remontar o bico, certifique-se de que os tubos estdo de frente para os bicos.

Difusor de calor

Elimine todos os residuos alimentares do difusor de calor com uma espatula de madeira ou de
plastico macio ou ainda com uma escova de latao. Nao utilize nem espatula nem escova de aco.
Limpe com agua quente e sabao e lave bem.

Estrutura do fogao

Remova regularmente o excesso de gordura da estrutura do fogao usando um pano mergulhado
em agua com sabdo e bem torcido. O excesso de gordura e pedacos de comida podem ser
removidos do interior da estrutura do fogdo com uma espatula de madeira ou plastico macio.
Para facilitar a limpeza, pode colocar uma folha de papel aluminio que sera trocada a cada
utilizagdo. Atengdo para nao obstruir os orificios de escoamento das gorduras. Se precisar de o
limpar por completo, use um pano e 4gua morna com sabdo ou uma escova de nylon. Nao utilize
abrasivos. Remova as grelhas e/ou placas e os bicos antes de o limpar completamente. Nao
mergulhe os botdes de gas e trilhos na agua. Verifique a ignicao apos reinstalar cuidadosamente
os elementos na estrutura do fogao.

Fixacoes

Recomendamos que verifique e aperte todos os parafusos, etc. Verifigue uma vez por ano o
aperto dos parafusos.
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(5. ESPECIFICAGOES TECNICAS )

Informacoes técnicas:

N.® do modelo: PB-2200-VWO05
DIMENSOES:34*28.3*12cm

PESO DO PRODUTO:N.W.:1.65kg, G.W.: 2kg
Fabricante/Reparacao:Adeo Services SAS

(6. ARMAZENAMENTO (DURANTE O INVERNO) )

Armazenamento

- Certifique-se de que o seu fogao esta frio antes de cobri-lo ou guarda-lo.

- Ap6s uma limpeza completa do exterior e do interior (incluindo grelhas, bicos, pranchas,
recuperador, tanque) pode armazenar o seu fogao num local fresco, seco e ndo himido.

- Antes de usar o fogao apds longos periodos de armazenamento, siga os procedimentos de
instalagao.

- Para prolongar o ciclo de vida e manter o estado do seu fogao, recomendamos fortemente
cobri-lo caso o deixe ao ar livre durante periodos prolongados, particularmente durante os
meses de inverno.As tampas de alta resisténcia e outros acessorios parafogao estio disponiveis
no seu revendedor local.

Mesmo se o seu fogao estiver coberto com a sua protegao, deve ser regularmente verificado
pois pode haver humidade e condensacdo que podem danificar o fogdo. Pode ser necessario
secar o fogdo e o interior da capa de protegao. Também & possivel que os residuos de gordura
ganhem mofo em certas partes do fogo. Ele deve ser limpo com agua quente e sabao.

Para o fogao a gas

- Cubra os bicos com folha de aluminio para evitar que insetos e outros detritos entrem nas
aberturas do bico.

- Se o fogao for guardado dentro de casa, a botija de gas deve ser desligada e deixada do lado de
fora. A botija de gas deve ser sempre deixada ao ar livre numa area seca e bem ventilada, longe
de fontes de calor ou de ignicao.

- Nao permita que as criancas brinquem com a botija.

- Nao exponha a botija de gas a luz direta do sol.

- Para prolongar, de maneira sensivel, o tempo de vida Gtil do fogao, utilize a mala pequena
fornecida com o fogao, uma vez que é muito pratica. Guarde o fogao quando estiver totalmente
frio.

(7. RESPEITAMOS O NOSSO MEIO AMBIENTE )

- Proteja a natureza, um dia ao ar livre nao deve causar danos ou poluicao.

- Lembre-se de devolver o seu produto no final de sua vida Gtil no centro de eliminacao de
residuos para reciclagem.

- Se o seu fogao tiver motor ou ventilador, ndo o coloque no lixo ou queime os seus acessorios.
Respeite os regulamentos aplicaveis de recolha e reciclagem deste tipo de produto.

(8. CONDIGOES DE TRANSPORTE E ARMAZENAMENTO )

Os artigos podem ser transportados em contentores de transporte-padrao, por qualquer
tipo de transporte, desde que estejam protegidos de danos mecéanicos e do impacto direto da
precipitacdo atmosférica. Os produtos podem ser transportados a temperaturas que véo de -
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50° C a +40° C, e a uma humidade relativa até 98% (a + 25° C). Aquando do carregamento, do
transporte e do descarregamento, devem ser observadas todas as precaucgdes contra danos
mecanicos no produto, bem como os requisitos dos sinais de manuseamento.

Os produtos devem ser armazenados na embalagem do fabricante, em compartimentos
aquecidos, a uma temperatura entre + 5° C e + 40° C, e a uma humidade relativa ndo superior
a 80% (a uma temperatura de + 25° C). As condices devem evitar o impacto dos produtos
petroliferos e ambientes agressivos, a uma distancia de pelo menos um metro dos aparelhos de
aquecimento e das fontes de calor.

(9. GARANTIA )

Condicoes de garantia

A garantia de venda comeca a partir da data de compra para o periodo definido.

Esta garantia aplica-se apenas a utilizacdo num Unico agregado doméstico privado e nao se
aplica a churrascos utilizados num ambiente comercial, comunitério ou multi-doméstico, tais
como restaurantes, hotéis, centros de férias e propriedades de aluguer.

Esta garantia cobre todos os defeitos nos materiais e na mao-de-obra: pecas e componentes
em falta, bem como danos que ocorram sob utilizacao normal. As reparacdes e pecas de
substituicdo ndo prolongam o periodo de garantia original.

Em nenhuma circunstancia, ao abrigo desta garantia voluntaria, qualquer compensacao de
qualquer tipo podera exceder o preco de compra do produto vendido.

0 utilizador assume o risco e a responsabilidade por perda, dano ou prejuizo para si e para a
sua propriedade e/ou para outras pessoas e 0s seus bens resultantes da utilizagcao indevida
ou abusiva do produto ou da ndo observancia das instrucoes fornecidas pela no manual do
proprietario anexo.

Exclusdes de garantia

A garantia ndo cobre problemas ou incidentes resultantes da utilizacdo indevida do produto. A
garantia do produto & limitada ao valor do produto.

Estao especificamente excluidos os seguintes casos:

- Desgaste normal (ferrugem, deformacéo, descoloracio...) Pecas expostas directamente as
chamas ou calor intenso. E normal ter de substituir pecas ao longo do tempo.

- Danos resultantes de manutencao incorrecta, armazenamento incorrecto, montagem
incorrecta ou a introdugao de modificacoes.

- Qualquer dano resultante de uma utilizacdo incorrecta do produto (utilizacdo comercial,
utilizacdo como um

Incinerador...).

- Consequéncias da exposicao a fontes de cloro, por exemplo, piscina, spa ou banheira de
hidromassagem.

- Danos devidos a condicoes naturais extremas, por exemplo, granizo, furacoes terramotos,
tsunamis, surtos de energia, tornados ou trovoadas severas.

Se tiver alguma divida sobre a instalacao ou utilizagao do seu dispositivo, por favor contacte o
departamento de servico da sua loja.
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(10. DECLARAGAO CE DE CONFORMIDADE

ENIFR|
ESIPT|

EU Declaration of conformity
Déclaration UE de conformité
/ DECLARACION UE DE CONFORMIDAD
Y Declaragao UE de conformidade

Product

Name and address of the or his authorised

du de do produto]

86798163

et adresse du fabricant ou de son mandataire|Nombre y direccion del fabricante o de su representante autorizado|Nome e

enderego do fabricante ou do seu representante autorizado|

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manu!aclurer\La présente déclaration de conformité est établie sous la seule responsabilité du fabricant|La presente
del

declaracién de conformidad se expide bajo la exclusiva

declaracao de & emitida sob a exclusiva responsabilidade do fabricante.|

Object of the declaration|Objet de la déclaration|Objeto de la declaracion|Objeto da declaragao|

Product Type - Description|Type de produit - Description|Tipo de producto
[Tipo de producto |

SUITCASE CAMPING STOVE NATERIAL NOMI 1,9KW FOR GAS CARTRIDGE

86798163 - EAN Code: 3276007615241

Product efel del
do produto] Industrial Type Design Reference: PB-2200-VW05
Product I de doprodutsl  NATERIAL
Serial number coding or batch number|Codification du numéro de série
ou de lot|Codificacion del ntmero de serie|Codificaao do niimero de DDMMYY ( ier code; DDMMYY: ETD date)
série|
The object of the declaration described above is in conformity with the References to the relevant harmonised standards used or ‘When applicable, the name and number of notified body
relevant Union harmonization \eglslallon|L‘oh|e\ de la declaraucn décrit ci- references to the specifications in relation to which comormuy is number|Le cas échéant, le nom et le numérp de l'organisme
dessus est conforme a la législation d'harmomsahon de l'uni des normes. pert notifié|Cuando corresponda * el nombre y nimero de

es conforme appliquées ou des. spécmcauons par rapport auxquenes Ia laboratorio notificado que haya emitido la certificacion y la
ala legislacion de armonizacién pemnenle de la Uni6n|O objeto da conformité est alas normas referencia al documento|Quando aplicavel * o nome e
declaracio acima descrita esta em conformidade com a legislagio de  pertinentes utilizadias, o referencias a las especificaciones namero do laboratério notificado que emitiu a certificagéo e

harmonizagéo da Uniéo aplicavel:|

2016_426_EU_GAS_APPLIANCES
appliances burning gaseous fuels| appareils bralant des
i que queman ibles gaseosos|

aparelhos a gas|

respecto a las cuales se declara la conformidad|Referéncias s a referéncia ao documento]
normas harmonizadas pertinentes utiizadas ou referéncias as
ra as quais a ¢ declaradal

EN 17476:2021+A1:2022 Test report No. SDHL2305008298GA issued by SGS.

Compiled, signed by and on behalf of Compilé, signé par et au nom
de|Compilado, firmado por y en nombre delCompilado, assinado por e
em nome de|

Place and date of issue|Date et lieu d'établissement|Lugar y fecha de
expedicion|Local e data de emissao|

Eric LEMOINE
International Project Quality Leader

Ronchin France

07/09/2023

ADEO Services - 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 - 59790 RONCHIN - France
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\S
5 INTRODUZIONE )
D

Grazie per aver scelto questo prodotto. Durante la progettazione e la fabbricazione dei nostri
prodotti ci impegniamo ad assicurare un’eccellente qualita che possa soddisfare le necessita degli

utilizzatori.
Potenza 1.9kw
Consumi 138g/h
Tipo di gas butane
Contenente gas 2209

Accensione

piezoelectric

Dimensioni

34*28.3*12cm

Questo apparecchio deve essere utilizzato soltanto con la (cartuccia) 220g di butano.
Utilizzare altri tipi di cartucce del gas pud essere pericoloso.

IMPORTANTE! LEGGERE ATTENTAMENTE QUESTE ISTRUZIONI PER L’'USO PER ACQUISIRE
FAMILIARITACON LAPPARECCHIO PRIMA DI ABBINARLO ALLASUA CARTUCCIA DI GAS. CONSERVARE

QUESTE ISTRUZIONI PER UNA FUTURA CONSULTAZIONE.

(1. INFORMAZIONI IMPORTANTI

)

IMPORTANTE, DA CONSERVARE PER QUALSIASI
RIFERIMENTO FUTURO: DALEGGERE CON ATTENZIONE

«ATTENZIONE! Evitare di
utilizzare all'interno di locali
chiusi!

« ATTENZIONE! Questo stufa
raggiunge temperature molto
elevate. Evitare di spostarlo
durante lUuso.

+ATTENZIONE! Tenere il stufa
fuori dalla portata dei bambini e
degli animali domestici.
+ATTENZIONE! Evitare di
utilizzare il stufa all’interno

di spazi confinati e/o abitabili
come ad esempio abitazioni,
tende, roulotte, camper e
imbarcazioni. Rischio di morte

dovuta ad avvelenamento da
monossido di carbonio.
-ATTENZIONE! Evitare di
utilizzare alcol, benzina o
qualunque altro liquido analogo
per accendere o ravvivare il
stufa.

‘Evitare di versare acqua fredda
sulla vasca in metallo per
scongiurare danni causati dallo
choc termico.

- ATTENZIONE: alcuni
componenti possono essere
roventi. Tenere lontano
Uapparecchio dalla portata dei
bambini.
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- Prima di montare e utilizzare il stufa, leggere attentamente le presenti istruzioni.

-Questo prodotto & progettato per un uso domestico e in ambiente esterno.

- Prima di accendere il stufa, rimuovere Uimballaggio in plastica da tutti i suoi componenti.

- Non appena aperta la confezione si consiglia di verificare la presenza di tutti gli elementi che
permettano il montaggio del prodotto; per fare cid, fare riferimento alle istruzioni. Nel caso in cui il
prodotto dovesse essere danneggiato o difettoso, evitare di utilizzarlo e riportarlo al rivenditore di
zona.

- Esclusivamente per Uuso all’aria aperta. Evitare di utilizzare Uapparecchio in luoghi chiusi.

- Il mancato rispetto delle istruzioni contenute nel presente manuale potrebbe provocare ferite o
danneggiamenti gravi.

- Prima delluso, scegliere una postazione messa perfettamente in sicurezza.

- Aprire il coperchio del stufa prima di accenderlo.

* L'uso del stufa richiede un minimo di sorveglianza e precauzioni.

- Una volta acceso, il stufa non dovra mai rimanere incustodito.

- Non spostare Uapparecchio durante Uuso.

- Utilizzare il stufa esclusivamente su una superficie stabile e piana.

- Qualunque modifica apportata al stufa comporta il decadimento della garanzia e potrebbe rivelarsi
pericolosa.

- Evitare di modificare Uapparecchio.

- Il stufa deve essere posizionato a pit di un metro di distanza da qualunque sostanza inflammabile
potenzialmente esplosiva, oltre che da qualunque oggetto infiammabile.

- Scegliere con cura la postazione in cui verra utilizzato il stufa, che dovra trovarsi in uno spazio
aperto al riparo dal vento, lontano da alberi e da qualunque altro elemento che potrebbe incendiarsi.
- In occasione del primo uso, far scaldare il stufa e mantenere il combustibile arroventato per
almeno 30 minuti; cio permettera di eliminare i residui di grasso depositati durante la fabbricazione.
L'operazione permettera, inoltre, difar stabilizzare la verniciatura e difar sprigionare il caratteristico
odore, che scomparira uso dopo uso.

- Limpugnatura del coperchio potrebbe essere molto calda. Afferrare solo la parte centrale
dellimpugnatura. Si raccomanda Uuso di un guanto da forno.

- Durante il funzionamento, alcune superfici del stufa raggiungono temperature molto elevate.
Esercitare la massima prudenza nello spostare il stufa, prestando particolare attenzione alla
presenza di anziani e bambini e proteggendosi dai rischi di ustione.

- Prestare attenzione alla vampata di vapore che potrebbe sprigionarsi al momento dell’apertura del
coperchio.

- Per evitare fiammate improvvise, assicurarsi che la vasca sia pulita, rimuovendo i residui di grasso e
di marinatura in eccesso prima di iniziare a grigliare.

- Assicurarsi di utilizzare il stufa a una distanza di almeno un metro da qualunque struttura o
superficie inflammabile. Evitare di utilizzare sotto una superficie infiammabile.

- Durante l'uso, posizionare un secchio pieno di acqua o sabbia vicino al stufa, soprattutto in periodi di
caldo intenso o con clima particolarmente secco.

- Impiegare appositi utensili per stufa dotati di lunghe impugnature resistenti al calore. (010 cm e 024
cm sono le dimensioni minime e massime degli gli utensili da cucina che possono essere impiegati).

- Evitare di utilizzare sostanze spray nelle vicinanze del stufa.

- Durante luso, lapparecchio dovra essere allontanato dai materiali infiammabili.

- In caso di dubbi relativi alle presenti istruzioni, contattare il proprio rivenditore locale di fiducia.

- Per evitare che le superfici in acciaio inossidabile arrugginiscano, fare in modo che non vengano a
contatto con cloro, sale o ferro.

- Consigliamo fortemente di non utilizzare il stufa vicino al mare, una piscina o una ferrovia.

- Evitare di utilizzare il stufa in presenza di forte vento.

- Non richiudere mai il stufa fino a completo raffreddamento.

- Pulire il stufa solamente dopo che Uapparecchio si € completamente raffreddato.

-Questo prodotto non & un giocattolo; assicurarsi, quindi,che i bambini non giochino con lapparecchio.
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- In caso di vendita o di dono dellapparecchio a terzi, consegnarlo sempre unitamente al
corrispondente manuale d’uso.
- Conservare le presenti istruzioni per usi futuri.

(2. INSTALLAZIONE DELLA BOMBOLA DI GAS )

- Questo stufa é dotato di un sistema di accensione. Evitare di utilizzare benzina, cherosene, carbone
di legna o combustibili liquidi per Uaccensione.

- Evitare di posizionare le bombole di gas direttamente sotto il stufa.

- Utilizzare sempre una cartuccia del gas conforme alle normative relative al prodotto.

- Verificare sempre che il fornello sia in posizione e chiuso prima di inserire la cartuccia. Le cartucce
del gas devono essere utilizzate e fissate in orizzontale nel prodotto.

Precauzioni

- Evitare di ostruire le prese d’aria presenti sulla struttura del stufa.

- Nel caso in cui vi sia necessita di sostituire la bombola, prima di continuare verificare che essa sia
ben chiusa e che non vi siano fonti d’innesco (sigarette, fiamme libere, scintille, ecc.) nelle vicinanze.

Assicurarsi che i bruciatori siano spenti prima di estrarre la cartuccia del gas. Attenzione: la
cartuccia del gas potrebbe essere calda.

- Verificare lo stato delle guarnizioni prima di montare una nuova cartuccia del gas.
- Sostituire la cartuccia del gas inun ambiente esterno e lontano dalla presenza di altre persone.

( mrizio )
caution

i

Connection of Burners

Container s covered by alarge pan

e C=ToHe

Near Inflammables

o S

Balanced  Drip-Pan

AN

Using while moving or in a
slope
*When igniting the burner.
Check whether flame is it
Ventilation is ne ed when
used in a closed space
Don't expose the appliance
to temperatures exceeding
C

When high pressure safety
device worked and if you

want use again appliance.
must push this safety bar after
let pressure safety device
restore the normal position and
can use this gas appliances

Container groove must be fitted
asin the above figure

\ Read manual before using )
N —
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(13. CONSIGLI SULL’USO DEL STUFA A GAS )

LE RECHAUD EST DESTINE A FAIRE DES GRILLADES ALIMENTAIRES (VIANDE, POISSON, IL
FORNELLO E DESTINATO ALLA COTTURA SU GRIGLIA DI ALIMENTI (CARNE, PESCE, VERDURE,
ECC.).NON UTILIZZARE UN APPARECCHIO CON LE GUARNIZIONI DANNEGGIATE O USURATE.
NON UTILIZZARE UN APPARECCHIO CON PERDITE, DETERIORATO O MALFUNZIONANTE.
SVOLGERE ESCLUSIVAMENTE LE ATTIVITA DESCRITTE NEL PRESENTE MANUALE D’USO.
QUALUNQUE ALTRO USO SARA DA INTENDERSI NON CONFORME E IN QUANTO TALE NON
AUTORIZZATO. IL PRODUTTORE DECLINA OGNI RESPONSABILITA RELATIVAMENTE Al DANNI
CHE POTREBBERO DERIVARE DA UN USO NON CONFORME.IL FORNELLO DEVE ESSERE
CATEGORICAMENTE INSTALLATO SU UNA SUPERFICIE PIANA, LIBERA DA QUALSIASI ALTRO
OGGETTO, STABILE E NON SCIVOLOSA.IL FORNELLO A GAS DEVE ESSERE POSIZIONATO
ALL’ESTERNO, IN UN LUOGO APERTO E BEN VENTILATO, LONTANO DA MATERIALI
INFIAMMABILI.

PERICOLO! RISCHIO D’INCENDIO! QUESTO FORNELLO DIVENTERA MOLTO CALDO E NON
DOVRA ESSERE SPOSTATO DURANTE L’USO! EVITARE DI FAR AVVICINARE BAMBINI, ANZIANI
E ANIMALI! EVITARE DI UTILIZZARE IL FORNELLO ALL’INTERNO DI LOCALI CHIUSI!

E ASSOLUTAMENTE NECESSARIO UTILIZZARE UNA CARTUCCIA DEL GAS CHE SODDISFA |
REQUISITI DELLA NORMATIVA EN 417 UN 2037 RELATIVA ALLE CARTUCCE METALLICHE PER
GAS DI PETROLIO LIQUEFATTO NON RICARICABILE, PERALIMENTARE APPARECCHI PORTATILI

In caso di perdite all’apparecchio (odori o gas), porre immediatamente apparecchio stesso in
un ambiente esterno, ben ventilato, lontano da fonti di accensione, dove é possibile cercare
e arrestare la perdita. Lermeticita dellapparecchio deve essere sempre verificata in un
ambiente esterno. Non cercare eventuali perdite utilizzando fiamme, ma acqua e sapone.

Se il dispositivo di sicurezza sensibile alla pressione scatta, significa che nella cartuccia
é stato raggiunto un livello di pressione critico e quindi che apparecchio non deve essere
utilizzato prima che si sia completamente raffreddato. Non neutralizzare il dispositivo di
sicurezza sensibile alla pressione.

Avvertenze

‘Prima di proseguire, assicurarsi di aver ben compreso il paragrafo “Informazioni importanti” del
presente manuale.

- ILstufa & progettato per un uso che non copra piti del 50% della zona di cottura della piastra solida.
Nel caso in cui le piastre dovessero essere totalmente ricoperte, si verificherebbe un eccessivo
accumulo di calore che potrebbe danneggiare il stufa, danni che la garanzia non coprirebbe.

Accensione del stufa

-Aprireilcoperchio del stufa prima diaccenderlo. Evitare di accendere il stufa con il coperchio chiuso.
- Assicurarsi che le manopole del gas siano in posizione di arresto. Aprire la valvola di regolazione del
gas sulla bombola o sul regolatore.

- Premere la manopola del bruciatore che si desidera accendere ruotandola in senso antiorario fino
a quando non si avverte una certa resistenza nella rotazione. Attendere 4 secondi, quindi continuare
a ruotare la manopola fino a quando non si avverte un clic (a questo punto il bruciatore dovrebbe
accendersi). Ripetere Uoperazione pill volte fino a quando il bruciatore non sara acceso.

- Accendere gli altri bruciatori senza un ordine preciso a seconda delle necessita. Verificare che ogni
bruciatore sia acceso prima di accendere il bruciatore successivo.

- Nel caso in cui il bruciatore non dovesse accendersi una volta completato il procedimento appena
descritto, riportare tutte le manopole in posizione di arresto. Chiudere la valvola di regolazione del
gas sulla bombola. Attendere 5 minuti. Ripetere tutti gli step di cui sopra. Se il stufa continua a non
accendersi, consultare le seguenti istruzioni relative allaccensione manuale.

42



- Una volta accesi, i bruciatori dovranno bruciare alla massima potenza per 3/5 minuti, in modo da
preriscaldare il stufa. Tale processo dovra essere effettuato prima di ogni sessione di cottura. Durante
la fase di preriscaldamento il coperchio dovra rimanere aperto.

- Una volta terminato il preriscaldamento, per garantire i migliori risultati di cottura, mettere tutti i
bruciatori a fuoco basso.

Istruzioni per Uaccensione manuale

-Aprireil coperchio del stufa prima diaccenderlo. Evitare di accendere il stufa con il coperchio chiuso.
- Assicurarsi che le manopole del gas siano in posizione di arresto. Aprire la valvola di regolazione del
gas sulla bombola o sul regolatore.

- Inserire un fiammifero acceso attraverso apposito foro posizionato allestrema destra sotto al
pannello comandi, avvicinandolo a quello del bruciatore di destra.

-Spingere la manopola posizionata allestrema destra ruotandola in senso antiorario fino a fine corsa.
- Una volta acceso il bruciatore di destra, accendere gli altri bruciatori procedendo da destra verso
sinistra.

- Verificare che ogni bruciatore sia acceso prima di accendere il bruciatore successivo.

- Nel caso in cui il bruciatore posizionato allestrema destra non dovesse accendersi, contattare il
rivenditore di zona.

- Una volta accesi i bruciatori dovranno bruciare alla massima potenza per

3/5 minuti, in modo da preriscaldare il stufa. Tale processo dovra essere effettuato prima di ogni
sessione di cottura. Durante la fase di preriscaldamento il coperchio o la cupola dovranno rimanere
aperti.

- Una volta terminato il preriscaldamento, per garantire i migliori risultati di cottura, mettere tutti i
bruciatori in posizione di fuoco minimo.

In caso di fiammate dovute al grasso/avvertenze:

- Nel caso sia possibile farlo in assoluta sicurezza, chiudere tutte le manopole del gas.

- Chiudere la bombola.

- Non far avvicinare nessuno al stufa e attendere che le fiamme si spengano.

- Evitare di chiudere la cupola o il coperchio del stufa.

- Evitare di versare acqua sul stufa. Nel caso in cui venga utilizzato un estintore, assicurarsi che esso
sia a polvere.

-Nel casoin cui le fiamme non dovessero diminuire, o dovessero aumentare, chiamare i pompieri per
assistenza.

(4. CURAE MANUTENZIONE DEL STUFAA GAS )

- Pulire regolarmente il stufa tra un uso e laltro e soprattutto dopo lunghi periodi di inutilizzo.
Verificare che il stufa e tutti i suoi componenti siano sufficientemente freddi prima di ripulirli. Evitare
dilasciare il stufa esposto alle intemperie e assicurarsi che sia protetto dallumidita.

- Evitare di versare acqua sul stufa quando le superfici sono ancora calde.

- Evitare di manipolare componenti ancora caldi senza proteggere le proprie mani.

- Per prolungare la durata di vita del stufa e preservarlo in buono stato, si raccomanda fortemente
di coprirlo nel caso in cui sia necessario lasciarlo allaperto per un lungo periodo, soprattutto
durante i mesi invernali. Custodie molto resistenti e altri accessori per stufa sono reperibili presso il
rivenditore di zona.

Anche se il stufa dovesse essere coperto con una custodia protettiva, sara necessario ispezionarlo
regolarmente, poiché leventuale formazione di umidita e condensa potrebbe deteriorarlo. Potrebbe
essere necessario asciugare il stufa e Uinterno della custodia protettiva. Potrebbe anche succedere
che residui di grasso si deteriorino su alcune parti dello stesso. In questo caso, sara necessario pulirlo
con acqua saponata molto calda.

Le partiarrugginite non a contatto con gli alimenti dovranno essere trattate con prodotto antiruggine
eriverniciate con speciale vernice per stufa o resistente al calore.
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Superficie di cottura

- Una volta che il stufa si sara raffreddato, pulire con acqua calda saponata. Per eliminare i residui di
cibo, utilizzare un detergente per stoviglie. Evitare di utilizzare polveri detergenti o spugne abrasive,
poiché tali prodotti potrebbero danneggiare irrimediabilmente la finitura del stufa. Risciacquare e
lasciar asciugare completamente. A causa della loro pesantezza, si raccomanda di non pulire griglie
e piastre in lavastoviglie.

- Si ricorda di evitare assolutamente U'uso di cubetti di ghiaccio che rischierebbero di provocare uno
choc termico e la conseguente screpolatura della smaltatura della piastra.

- Nel caso in cui dovesse formarsi della ruggine sulla superficie di cottura a contatto con gli alimenti,
essa dovra essere sostituita.

Manutenzione dei bruciatori
- La resistenza €& stata calcolata per offrire la massima performance in termini di fiamma. Quando

il bruciatore & acceso, normalmente dovrebbe essere visibile una fiamma azzurra, coronata
eventualmente da un’estremita gialla. Nel caso in cui la fiamma dovesse virare piuttosto al giallo, cid
potrebbe essere dovuto alla presenza di residui o insetti all'interno dei fori o dei tubi del bruciatore.
Tale inconveniente potrebbe causare il blocco o la diminuzione del flusso di gas, rendendo possibile
linnesco di fiamme dietro al pannello comandi, evento che danneggerebbe irrimediabilmente il
stufa. In casi del genere, chiudere immediatamente lalimentazione del gas dalla bombola.

- Il bruciatore dovra essere ispezionato, rimosso e pulito regolarmente, almeno una volta all’anno,
oltre che in concomitanza dei seguenti eventi:

- AlLmomento di rimettere in funzione il stufa dopo un periodo di inutilizzo.

- Nel caso in cui uno o pil bruciatori non dovessero accendersi.

- Nel caso in cui la fiamma del bruciatore dovesse virare troppo al giallo.

- Nel caso in cui il gas dovesse innescare fiamme dietro al pannello comandi.

- Per pulire a fondo il bruciatore, & necessario rimuoverlo dal stufa. Per eliminare la ruggine dalla
superficie del bruciatore, € possibile strofinare delicatamente con una spazzola di ferro. Utilizzare
uno scovolino per pipa o un pezzo di filo di ferro per disostruire i fori o i tubi del bruciatore, facendo
molta attenzione a non allargarli.

Per assicurarsiche Uinterno del tubo del bruciatore siacompletamente disostruito, potrebbe rendersi
necessario luso di una torcia. Girare il bruciatore e scuoterlo delicatamente contro una superficie
dura, ad esempio un pezzo di legno, in modo da eliminare tutti i residui dal suo interno.

- AL momento di rimontare il bruciatore, assicurarsi bene che i tubi siano posizionati di fronte agli
ugelli.

Diffusore di calore

Eliminare tutti i residui di cibo dal diffusore di calore con una spatola in legno o in plastica morbida,
oppure con una spazzola con setole in ottone. Evitare di utilizzare spatole o spazzole in acciaio. Pulire
con acqua calda saponata e sciacquare bene.

Struttura del stufa

Rimuovere regolarmente il grasso in eccesso depositato sulla struttura del stufa con un panno
imbevuto di acqua saponata e ben strizzato. L'eccesso di grasso e di resti di cibo pud essere rimosso
dallinterno della struttura del stufa con una spatola in legno o in plastica morbida. Per facilitare
la pulizia, & possibile frapporre un foglio di carta alluminio da sostituire dopo ogni uso. Prestare
attenzione a non ostruire i fori di scolatura dei grassi. Nel caso in cui sia necessario pulire tutta la
struttura, utilizzare uno straccio morbido e acqua calda saponata, oppure una spazzola con setole in
nylon. Evitare di utilizzare materie abrasive. Prima della pulizia approfondita, rimuovere griglie e/o
piastre, oltre che i bruciatori. Evitare diimmergere i comandi o le condutture del stufa in acqua. Dopo
aver accuratamente riposizionato tutti gli elementi all'interno della struttura del stufa, verificare
che esso si accenda.
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Fissaggi
Si raccomanda di ispezionare e stringere viti, bulloni, ecc. Verificarne, poi, il corretto serraggio
almeno una volta allanno.

(5. SPECIFICHE TECNICHE )

Informazioni tecniche:

N° del modello:PB-2200-VWO05

DIMENSIONI: 34*28.3*12cm

PESO DEL PRODOTTO:N.W.:1.65kg, G.W.: 2kg
Produttore/Riparatore:Adeo Services SAS

(6. INUTILIZZO )

Conservazione del prodotto

- Assicurarsi che il stufa si sia completamente raffreddato prima di coprirlo o di riporlo.

- Dopo la completa pulizia esterna e interna (griglie, bruciatori, piastre, vaschette raccoglitrici e
serbatoio compreso) sara possibile riporre il stufa in un luogo fresco e asciutto, al riparo dallumidita.
- Prima di utilizzare nuovamente il stufa dopo lunghi periodi di inutilizzo, seguire le procedure di
installazione.

- Per prolungare la durata di vita del stufa e preservalo in buono stato, si raccomanda fortemente
di coprirlo nel caso in cui sia necessario lasciarlo allaperto per un lungo periodo, soprattutto
durante i mesi invernali. Custodie molto resistenti e altri accessori per stufa sono reperibili presso il
rivenditore di zona.

Anche se il stufa dovesse essere coperto con una custodia protettiva, sara necessario ispezionarlo
regolarmente, poiché leventuale formazione di umidita e condensa potrebbe deteriorarlo. Potrebbe
essere necessario asciugare il stufa e Uinterno della custodia protettiva. Potrebbe anche succedere
che residui di grasso si deteriorino su alcune parti dello stesso. In questo caso, sara necessario pulirlo
con acqua saponata molto calda.

Stufa a gas

- Coprire i bruciatori con fogli di carta alluminio per impedire Uintrusione di insetti e altri detriti nei
fori del bruciatore.

-Nel caso in cui il stufa venga depositato all’interno, sara necessario scollegare e lasciare all’esterno
la bombola di gas. La bombola deve essere lasciata all'aria aperta, in un ambiente secco e ben
ventilato, a distanza da fonti di calore o d’innesco.

- Evitare che i bambini giochino con la bombola di gas.

- Evitare di esporre la bombola di gas ai raggi diretti del sole.

- Per prolungare in modo significativo la vita del fornello, utilizzare la pratica valigetta fornita in
dotazione con il fornello. Riporre il fornello una volta che quest’ultimo si & totalmente raffreddato.

(7. RISPETTIAMO LAMBIENTE )

- Pensiamo a proteggere la natura; trascorrere una giornata all’aria aperta non significa causare
danni o inquinamento.
- Non dimenticare di smaltire il prodotto giunto a fine vita presso un centro di raccolta, in modo da
permetterneilriciclo.
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- Nel caso in cui il stufa sia dotato di un motore o di un ventilatore, evitare di abbandonare o di
bruciare tali accessori. Rispettare sempre la normativa applicabile alla raccolta e al riciclaggio di
questo tipo di prodotti.

('8. CONDIZIONI DI TRASPORTO E CONSERVAZIONE )

Gli articoli possono essere trasportati in contenitori standard con qualsiasi tipo di trasporto, purché
siano protetti da danni meccanici e dal contatto diretto delle precipitazioni atmosferiche. | prodotti
possono essere trasportati a temperature comprese tra -50°C e +40°C e con un'umidita relativa fino
al 98% (a+25°C). Duranteil carico, il trasporto e lo scarico, & necessario osservare tutte le precauzioni
contro i danni meccanici al prodotto, nonché i requisiti della segnaletica di manutenzione.

| prodotti devono essere conservati nella confezione del fabbricante, in locali riscaldati, a una
temperatura compresa tra +5°C e +40°C e a un'umidita relativa non superiore all'80% (a una
temperatura di +25°C). Le condizioni devono evitare il contatto con prodotti petroliferi e ambienti
aggressivi, a una distanza di almeno un metro da dispositivi di riscaldamento e fonti di calore.

(9. GARANZIA )

Condizioni di garanzia

La garanzia di vendita parte dalla data di acquisto per il periodo definito.

Questa garanzia si applica solo all'uso da parte di una singola famiglia e non si applica ai stufa
utilizzati in un ambiente commerciale, comune o multi-familiare come ristoranti, hotel, centri
vacanze e proprieta in affitto.

Questa garanzia copre tutti i difetti nei materiali e nella lavorazione: parti e componenti
mancanti, nonché i danniche si verificano durante il normale utilizzo. Le riparazioni e le parti di
ricambio non prolungano il periodo di garanzia originale.

In nessun caso, nell'ambito di questa garanzia volontaria, qualsiasi compensazione di qualsiasi
tipo superera il prezzo di acquisto del prodotto venduto.

Lei si assume il rischio e la responsabilita di perdite, danni o lesioni a lei e alla sua proprieta e/o
ad altrie alla loro proprieta derivanti dall'uso improprio o dall'abuso del prodotto o dal mancato
rispetto delle istruzioni fornite da nel manuale d'uso allegato.

Esclusioni di garanzia

La garanzia non copre problemi o incidenti derivanti da un uso improprio del prodotto. La
garanzia del prodotto é limitata al valore del prodotto.

| seguenti casi sono specificamente esclusi:

- Usura normale (ruggine, deformazione, scolorimento..) Parti esposte direttamente alle
fiamme o al calore intenso. E normale dover sostituire delle parti nel corso del tempo.

- Danni risultanti da manutenzione impropria, stoccaggio errato, montaggio errato o
introduzione di modifiche.

- Qualsiasi danno derivante da un uso scorretto del prodotto (uso commerciale, uso come
Inceneritore...).

- Conseguenze dell'esposizione a fonti di cloro, ad esempio piscina, spa o vasca idromassaggio.
- Danni dovuti a condizioni naturali estreme, per esempio grandine, uragani terremoti, tsunami,
sovratensioni, tornado o forti temporali.

In caso di domande relative all'installazione o all'uso del dispositivo, contattate il servizio di
assistenza del vostro negozio.
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(10. DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

)

L] IT|PO|
N GRIRO|
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE
DEKLARACJA ZGODNOSCI UE
y AHAQZH XYMMOP®QXIHEZ EE
DECLARATIA UE DE CONFORMITATE
Modello di €\o TIpoi6VIOg/TIpoi6 de
produs/produsul:|
86798163
La presente dichiarazione di conformita & rilasciata sotto la a esclusiva del i deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wylaczng odpowiedzialnosé producenta. |Errwvupia
Kai BIEGBUVON Tou i 1) Tou ¢ iytrou Tou|Denumirea si adresa producatorului sau a reprezentantului sdu autorizat:|
ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France
La presente dichiarazione di conformita & rilasciata sotto la 4 esclusiva del i deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wylaczng odpowiedzialnosé producenta.|H rapotoa

Siiwon ouppo exdideTan e f U8V Tou fIDeclaratia de este emi

pe exclusiva a

Objeto de la declaracion|Przedmiot deklaracji|ZTéx0g Tng dAwong|Obiectul declarati

Tipologia di prodotto|Rodzaj produktu|Tdmrog Mpoiéviog|Tip produs| SUITCASE CAMPING STOVE NATERIAL NOMI 1,9KW FOR GAS CARTRIDGE

del je p 6 86798163 - EAN Code: 3276007615241
TipoidvTog|Referinta produs| Industrial Type Design Reference: PB-2200-VW05

Marca del prodotto|Marka produktu|Mépka mpoiéviog|Marca a produsului] NATERIAL

Codiica del numero di numeru " $$SSSSDDMMYY (SSSSSS: Supplier code; DDMMYY: ETD date)

oeipiakoy apiBuod|Cod de numere de serie|

L'oggetto della dichiarazione di cui sopra & conforme alla pertinente Riferimenti alle pertinenti norme armonizzate utilizzate o alle  Dove applicabile * i nome e il numero del laboratorio

normativa di armonizzazione dell'Unione|Wymieniony powyzej przedmiot  specifiche in relazione alle quali & dichiarata la notificato che ha rilasciato la certiicazione e il iferimento al

niniejszej deklaracji jest zgodny z odnosnymi unijnego 3lOdwotania do odnosnych norm -

prawodawstwa harmonizacyjnego|O oToxog g SiAwong Tou ktore zastosowano, lub do specyfikacji, w odniesieniu do ktdrych nazwa i numer laboratorium, ktore wydato certyfikat oraz

TIEQIYPAQETI TIAPATIAVGw EIVaI GUHPIVOG HE TN OXETIKI EVaIaK jest {0t TV OXETIKY odniesienie do [OTrou 10xGe1 * 1o

vopoBeoia evappéviong|Obiectul declarafiei descris mai sus este in TIpoTUTWY TIou Gvian f pveia Ton v OE  6voa Kl TOV GIBG TOU EpYaOTNpiou TTou EEEBWOE TV

conformitate cu legislatia comunitar relevanta de armonizare a Uniuniil  oxéon pe Tig omoieg SnAdverar n ! inon kai Ty avagopd oTo éyypagolUnde este cazul
standardelor armonizate relevante folosite sau referintele * numele si numérul de laborator notficat care a eliberat
specificatilor in legatura cu care se declara conformitatea:| certificarea si trimiterea la document|

2016_426_EU_GAS_APPLIANCES

apparecchi che bruciano carburanti gassosi |urzadzed spalajacych o 17476:2021+A1:2022 Test report No. SDHL2305008298GA issued by SGS

paliwa pe Kavon aépiwy

consumatoare de combustibili gazosi|

Compilato, firmato in vece e per conto dilOpracowano, podpisano w
imieniul ZuviGxBnKe, uTToypagn yia Kai €€ ovdpatog|Compilat, semnat de
n numele|

Eric LEMOINE
International Project Quality Leader

-

Luogo e data del rilascio|Data wydania i miejsce|Tomog kai nuepopnvia  Renchin France

éxoong]|
07/09/2023

Adeo services - 135 rue Sadi Carnot ¢cs 00001 - 59790 Ronchin - Francia
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300G €UXapLOTOUUE TIou emAEEaTE AUTO TO TPOIOV. Katd tov OXeSIAoNO KAl TNV KATOOKEUY TWV
TPOIOVTWV HagG, KATABAANOUKE KASE Suvaty) TPOCTIASELA YA VA SIA0PAAITOUE TNV APLOTN TTOLOTNTA
TOUG TIOU QVTATIOKPIVETAL OTIG AVAYKEG TWV XPNOTWV.

loxug 1.9kw
KatavaAwon 138g/h
ToOmog agpiov butane
MNepiékg agpiov 2209

‘Evavon

piezoelectric

Al0oTAoELG

34*28.3*12cm

AUTA N CUOKEUT TTPETEL VAL XPNOOTIOLEITAL ATTIOKAELTTIKA e TN LAAN poutaviou 220g.
MMOPEINAEINAI EMIKINAYNO NAMPOZMAOHZETE NA XPHZIMOMOIHZETE AAAOYZ TYNOYZ

®DIAAQN AEPIOY.

ZHMANTIKO: AIABAZTE NMPOZEKTIKA AYTO TO ErXEIPIAIO XPHZHZ FIA NA EZOIKEIQOEITE
ME TH ZYZKEYH MPIN TH 2YNAEZETE ZTH ®IAAH AEPIOY THZ. ®YAAZTE AYTO TO ®YAAAAIO

FlA MEAAONTIKH ANA®OPA.

(1. 2ZHMANTIKEZ MAHPO®OPIEZ

)

v

ZHMANTIKO, KPATHZTE TO 1A MEAAONTIKH

ANAQQPA: AIABAZTE TO NPOZEKTIKA

-MPOZOXH! Na punv
XPNOWOTIOLETaL OE KAEITTOUG
Xwpouc!

- MPOZOXH! Autr} n oopna
aEPiov 8a avarttUEEL UPNAEG
8ePOKPATiEC. MV T ETOKIVEITE
KOTAL T XPron).

-MPOZOXH! Mnv a¢rvete mv
OOUTa aEPIOL KOVTA OE TIAUSIA KAl
KOTOKiS1a.

- MPOZOXH! Mnv xpnolJonoleite
TNV COUITO OEPIOU TOE TIEPIOPIOIEVO
1)/KQl KATOWKI OO XWPO, yla
TIOPASELYO OE OTTLTIA, OKNVEG,
TPOXOOTUTA, AUTOKIVOUKEVQ,

BAPKEG. YIIAPXEL KivGuvog 8avatou
aro SnAnmpiaon pe HovoEEiSio tou
Av8paka.

- MPOZOXH! MnVv xpnooroLeite
OWOTIVEUUQ, BEVTIvN 1) OTIOLOSYTIOTE
GANO TIAPOROL0 LYPO Y VAL
QvAYETE 1 va evepyortowoete Eava
MV oOUIa agpiou!

- Mnv pixvete kpUO vepO atov
METOAAIKO KAS0, KABWGE UTTAPXEL
Kiv6LuVOC vaL TIPOKANB0UV TNIUESG
e€autiog tou 8EPIKOD OOK.

- MPOZO0XH: 10 TIPOCRACIIA EEN
MImopei va kaive. Kpamote ta Jukpd
TIAUSIAL LAKPLA ATTO Tr) CUCKEUN).
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- AlaPAOTE IPOTEKTIKA QUTEG TIG 05NYIEC TPV CUVAPLOAOYOETE KAl XPNOLLOTON|OETE TV COUMA AEPIOU.

+ AUTO 10 TIPOTGV TIPOOPITETAL YL OLKIAKT) XPTiON O€ EEWTEPIKO XWPO.

- Adalpéate TO MAAOTIKO TTEPITUALY A ATd OAQ TOL EEAPTALATA TPV AVAYETE TV GO AEPioU.

- MONG avoi€ete  ouokevaoia, oag ouBOUAEDOUPE va eAéyEeTe OTL UTIAPXEL KABE €EAptNUA yla TN
GUVOPHOAGYNON TOU TPOTOVTOG. Ma VAL TO KAVETE, AVATPEETE OTIC 06NYiEG. EAV T0 TIpoidV Eival KaTeTTPapUEVO Iy
ENATTIWHOTIKO, SEV TIPETEL VAL TO XPNOOTOOETE. ETUOTPEPTE TO OTO TANTIETTEPO KATATTNHAL.

+ ATOKAELOTIKA Y1a X101 O EEWTEPIKO XWPO. MNV XPNOILOTOLEITE AUTY) TN OUOKEUT) O€ ECWTEPIKOUG XWPEOUG.

- EGv 8ev pndoulv oL 08nyieg o autd To eYXELPISLO, UMOPEL VA TTPOKANIEL 0ORAPOG TPAUUATIONOG
1 gnpud.

+ ETUAEETE pia amoAUTWG 0o aAr} TOTO8Eaia TPV amo T Xeron.

- Avoi€te T0 KATAKL TNG OOUTA AEPIOUG TIPLV TNV AVAYETE.

+ H xprjon autig m¢ oopmna agpioug amnattei KAmola eMiBAEYPT KAl TIPOPUAAEELG.

+ Autr) N oOpTa agPiov SV TIPETEL VAL PEVEL TTOTE XWPIG EMIPAEPN Otav €ival AVappévn.

+ MV JETOKIVEITE T CUOKELT) KATA T XPNon.

- XpnoJomoleite aut) TV oOUMa agPiov HOVO 0€ oTadePN Kal EMimedn emipAveLa.

- OLTPOTTIOTOOELG O€ AUTY) TNV OOMTA AEPIOL UMOPEL VA ATTOBOVV ETIKIVEUVEG, SEV EivVaL EYKEKPIUEVES
KOl aKUPWVOLV TNV gyyonan.

+ Mnv TpoTtomoLEiTE T CUOKELN.

+ AuTr) 1) oOUTA AEPIOL TIPETEL VA TOTIOJETETAL OE AMAOTAON AVW TOU EVOG LETPOU OO OTIOLASITIOTE
€VPAEKTN ouaia TToV Eival SUVNTIKA EKPNKTLKY), KABWGE KAl amd OTIOL08ATIOTE EVPAEKTO AVTLKEIEVO.

- ETUAEETE TIPOOEKTIKA T 8¢on Omou 8a xpnolponoindei n odpna agpiov. H tomodeaia mMpEMeL va
€lval o€ avolxTo XWPo Xwpig agpa, HaKpLd amd SEvipa Kat AANC AVTIKEIEVA TTIOU UTTOPEL va TLATOUY
dwtd.

- '0tav ) XpPnoldomoleite yia mpwn ¢opd, CEOTAVETE TV COUMA AEPiOU KAl KPATHOTE T0 KAUOIHO
QVOMPEVO YIa TOUAAXLOTOV 30 AETTTA, KABWGE AUTO BOoNdA atnv EAAELYN TWV KATAAOTWY AITTOUG TTOU
QTOEVOUV ATTO TN S1a8IKAG{a TG KATATKEUT|G. AUTO 0Ta8EPOTIOLEL ETTIONG TO XPWHA KAl AVASISEL la
HLUPWSLA TToL 8a e€adpaviotel e T xprion.

+ H Aaprj Tou KAAOPATOG Hmopei va givat oAU Zeotr). MAote PHoVo To KEVTPO NG AAPTG. SuvioTatal
n xpnon yavtoL koulivag.

+ H Aettoupyia ¢ oopuna agpioug POKAAEL TTOAD UPNAEC EPOKPATIEG OE OPLOUEVES ETUDAVELEG.
Na eiote 1Slaitepa TPOOEKTIKOL OTAV PETAKIVEITE TNV COUTA AEPIOV, TIPOTEXOVTAG Slaitepa Toug
NAKKIWUEVOUG KAl Ta Ttasld, KadWwE €miong va TPOCTATEVETE TOV €AUTO 0a¢ amd Tov Kivsuvo
EYKAUMATWV.

- TIPOCEXETE TOV KAUTO ATHO TIOU UTtopei va ameAeudepwei 6Tav avoiyete 10 KAAVUUA.

- Ma va arnodUYETE v TIPOKANON AOYaG, BepalwEite Tl 0 KASOG eival KASAPOG ATIOUAKPUVOVTAG
10 TEPIOaLo ATOG KAl TN HOopwWAsa TPV EEKIVAOETE TO YPTIOLO0 0T COUTA agpiou.

- Aev TIPEMEL VA XPNOLUOTIOLEITE TV COUMA aEPIOV O AMOOTAON KATW TOU €VOG METPOU Ao
oroladnote eVGAEKTN Soun 1y eTdAveLd. Agv TIPETEL VA XPNOIUOTIOLEITE TNV COUTA AgPiov KATW
ano e0PAEKN EMPAVELQ.

- Tomtodeteite évav kOLBA HE VEPD 1) A0 KOVTIA 0TV oOuma agpiou katd ) Xprion, EW8LIKA Katd
SLAPKELD KALOWVA 1) OTAV Ol KALPLKEG TUVENKEG elval eEAPETIKA ENPEC.

+ XpNOHOTIOLETE OKEUN EISIKA OXESIATUEVA YIa YNOTAPLEG KAl EEOTIAIOHEVA UE HOKPLA, QVOEKTIKA
ot 8eppdtnta, XePoLAla. (@10 cm kat @24 cm gival ta EAAXIOTA KAl PEYLOTA XPNOLUOTIOMOA
HEYEON HOYEIPIKWY OKELWV).

- Mnv xpnotporoleite agpolOA KOVIA 0TNV GOUTA agPiov.

+ AUTI) 1] CUOKEUT) TIPEMEL VA GUAATTETAL JOKPLA ATTO EDGAEKTA UALKA KATA TN XP10N.

+ EQV €XETE EPWTNOELC OXETIKA HIE QUTEC TIG 08NYIEG, ETIIKOWVWVIOTE LIE TOV TOTIKO QVTIIPOCWTIO.

- A va anodUYETE ) OKOUPLA O€ ETIHAVELEG ATO AVOLeiSwWTo XAAUPA, Sev 8a TIPETEL va ekTi8evtal
o€ XYAWPL0, AAATL ) GiSnpo.

+ SUVIOTOUWE VA HNV XPNOOTIOLEITE aUTH) TNV OUMa agpiov kovtd ot 8aAacod, o€ Toiva 1y O
o18nPOTPOoXLA.

-'0tav emkpatolV SuVatoi AVEUOL, NV XPNOOTIOLEITE AUTY) TNV OOpTA aEpiou.

+ Mnv okeMATETE TIOTE TNV COUTIA AEPIOL PEXPL VA KPUWOEL TEAEIWG,.

49

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

HE

AR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

HE

AR

EN

- Kadapifete v oduna agpiouv pévo agpol KpuWaoEeL TEAEIWG N CUTKELT.

+ AuTO 10 TIPOTdV Sev eival ayvist, pePalwdeite 0Tt Ta MaSIA ev aifouV pe T CUOKEL).

- EQv TIOUNOETE 1} SWOETE TN OUOKELY| O€ TPITO HEPOG, va SIVETE TIAVTA KAl TO OXETIKO EYXELPISIO
Xprong.

- DUAAETE AUTEG TG 08NYIEG YA LEANOVTIKY XPTioN.

(2. ZYITHMAAEPIOY )

- AuTr) N oouta agpiou gival EOTALOUEVN pe cVOTNUA AVADAEENG. H avAPAEeEn Sev ipEmeL va yivetal
Ue pevTivn, knpodivn, EUAOKAPBOLVO 1) LYPA KAUTLUA.

- OL DLAAEG LYPAEPIOU SEV TIPETEL VA TOTTIOJETOVVTAL ATEVSEING KATW Ao TNV OO agpiou.

- Na xpnotpomnoleite mavia GLaAn agpiou oU CUUHOPDWVETAL JE TO TIPOTUTIO TOU TIPOIOVTOC.

- Na eAéyxete TAVTA OTL TO KAMIWVETO PPIOKETAL OV KAELOTY) 8€0N TPV TOTIOJETNOETE T PLAAN. Ot
PLANEG agpiov TIPETEL VA XPNOLLOTIOOUVTAL KAl VA oTEPEWVOVTAL 0pI{ovVTIa OTO TIPOTOV.

MpoduAagelg

+ MnV PpAalete TG EL0AYWYES AEPA OTO TWHA TNG COUTIA AEPIOUG.

+ EQv TIPEMEL VAL QVTIKATOOTOETE TN PLAAN, EAEYETE OTL Elval KAAA KAELOUEVN KAl OTL SEV LTIAPYXOUV GTOV
TIAPAKEIHEVO XPO TINYEC AVADAEENG (Totyapa, PAGYEC, OTIVONPEG K.ATL).

Bepalwdeite OTL 0L KAVOTHPEG Elval opn ool TPV AnoouVSETETE T GLaAn agpiov. Mpoaoxn, N GLain
agpiov propei va kalet.

- E€etdote UG oteyavomointikeg GAAVIZEG TPV CUVAPKHOAOYNCETE TN vVEQ PLAAN agpiou.
- AAN\GZeTe T PLAAN agpiou o eEWTEPIKO XWPO KAl LOKPLA amd AAAA ATOUA.

7 . \
caution

S Z
CC I CGE1D

Connection of Burners

Container is covered by alarge pan

s C=T@O(e

Near Inflammables

Eo o

Balanced  Drip-Pan

P %

Using while moving orina
slope.

“When igniting the burner.
Check whether flame is lit
Ventilation is need when
used in a closed space.
Don'texpose the appliance
to temperatures exceeding
40C

When high pressure safety
device worked and if you

want use again appliance.
must push this safety bar after
let pressure safety device
restore the normal position and
can use this gas appliances.

+Container groove must be ftted
asin the above figure

\_Read manual before using )
N~
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(3. 2YMBOYAEZ INATH XPHZH WHZTAPIAZ AEPIOY )

TO KAMINETO TPOOPIZETAI TIA WHZIMO 3=TH 3XAPA (KPEAZ, WAPI, AAXANIKA
K.AM.).MHN XPHZIMOMOIEITE TH SYZKEYH AN EXEl KATEZTPAMMENEZ H ®OAPMENEZ
ZTEFTANOMOIHTIKEZ ®AANTZEZ.MHN XPHZIMOMNOIEITE TH ZYZKEYH EAN MAPOYZIAZEI
AIAPPOH, EINAI KATEZSTPAMMENH H EINAI AYZAEITOYPIIKH.NA MPArMATONOIEITE MONO
APAZTHPIOTHTEZ MOY MEPITPA®ONTAI ZE AYTO TO ErXEIPIAIO. OMOIAAHMOTE AAAH
XPHZH AMOTEAEI AKATAAAHAH KAI MH EZOYZIOAOTHMENH XPIZH. O KATAZKEYAZTHZ
AEN ®EPEI KAMIAEYOYNH FNATYXON ZHMIEZ NOY MPOKYMTOYN.TO KAMINETO MNMPEMEI NA
ErKATAZTAOEI ZE KAOGAPH, ENINEAH, STAGEPH, MH OAIZOHPH EMI®ANEIATO KAMINETO
AEPIOY MPEMEI NA TOMOGETEITAI ZE ANOIXTO KAI KAAA AEPIZOMENO EZQTEPIKO XQPO,
MAKPIA AMO EYOAEKTA YAIKA.

KINAYNOZ! KINAYNOZ MYPKArIAZ! AYTO TO KAMINETO OEPMAINETAI MOAY KAl AEN
MPEMEI NA METAKINHOEI KATA TH XPIZH! KPATHZTE MAKPIA MAIAIA, HAIKIQMENOYZ KAI
KATOIKIAIA! AYTH H WHZTAPIA AEN MPEMEI NA XPHZIMOIOIEITAI ZE KAEIZTOYZ XQPOYZ!

MPEMEI NA XPHZIMOMOIHZETE YNOXPEQTIKA ®IAAH AEPIOY MOY NAHPOI TO MPOTYMO EN
417 UN 2037 ZXETIKA ME TIZ METAAAIKEZ ®IAAEZ A MH EMANATEMIZOMENO YTPAEPIO
Moy NPOOPIZETAI TIATHN TPO®OAOTHZH ®OPHTQN ZYZKEYQN.

Se nepintwon Slappong anod t cuokeun oag (LupwSLa agpiov), ByaAte Ty apéowe E§w, o KAAA
agpI{OpEVO XWPO, Xwpig Ty avapAeEng, OOV a PITOPECETE VA EVIOTIIOETE KA VO OTANATIOETE
m Sappon). Eav éNete va eAEYEETE T OTEYAVOMOINON TNG CUOKEUTIG 0AG, KAVTE T0 ¢w. Mnv
Ppaxvete yua st1appoég pe GpAGYa, XpnOIHOTIONOTE CATIOUVOVEPO.

Edav evepyomoindei n medoevaiodnn siatagn acPpaAeiag, autd onpaivel ott £xel emrevydei éva
KPUoWLO ETINESO TiEONG EVTAG TNG PLAANG KAl EMOPUEVWG 1) CUCKEUT) SEV TIPETIEL VAL XPNOLLOTIOINEL
HEXPL VA KPUWOEL EVIEAWG. MNV TTOPAKAUTITETE TNV TILEGOEVAITONTN Sidtagn acdaAeiag.

Mpogsonotroelg

- Mpwv ouveyioete, BePalwEiTe OTL EXETE KATAVONOEL TNV EVOTNTA «SNUAVTIKEG TTANPODOPIES» AUTOU
TOU EYXELPL&iov.

- O OXE8100MOG QUTAG TNG OOUMA AgPIOUG ATAYOPEVEL T XPNOomoinon mavw and to 50% g
TEPLOXNG Ynoipatog wg oupmayn MAAka. EAv ot TAAGKEG gival TIAPWG KAAUMUEVEG, AUTO 8a EXEL WG
QMOTEAETUA TN CUCCWPEEVOT UTIEPPOALKYG BEPUOTNTAG TIOU 8A UITOPOVCE VA KATACTPEPEL TNV COUTA
agpiov. AUt T0 eVEEXOUEVO €V KOAUTITETAL ATTO TNV £YyUNON.

AVappa g oOpmna agpioug

- AVOigte TO KATAKL TNG COUTA AEPIOUG TIPWV TNV AVAPETE. MNV AVABETE TIOTE TNV COUTIA AEPIOU UE TO
KQTIAKL KAELOTO.

- Bepaiwdeite 011 OAa ta koupmtid uypaepiou eival KAeloTd. Avoite T BAABISA EAEYXOU TOL LYPAEPiOU
ot $LAAN 1} Tov puBIOTH TtiEoNG.

- MI€OTE TO KOUUTTL TOU KAUOTPA TIOU JEAETE VA AVAPETE Kal YUPIOTE TO aplotepdoTpoda HEXPL Va
VIOETE avtiotaon oto otpiPipo. MEPIUEVETE 4 SEVTEPOAETTA KAl HETA OLVEXIOTE va yupilete 1o
KOUUTTL péXPL VOl akoVOETE £va KAIK (0 KAUOTAHPAC TPETEL va AVABEL KAVOVIKA). ETavaAdpete aut)
NV EVEPYELD OPKETEG GOPEG EXPL VA AVAPEL O KAUOTPAG.

+ AVAYTE Kal TOUG AANOUG KAUOTIPEG LLE OTIOLASNTIOTE OELPA, OTWG Xpelaletal. BeBawwdeite otL o kAde
KAUOTPAG EXEL AVAPEL TIPIV AVAPETE TOV ETTOHEVO.

+EAv 0 kauotmpag Sev avagel apol aKOAOUIYOETE TV TAPATIAVW S1081KATIA, YUPIOTE OAA TO KOUTT
otn 8¢on OFF. KAeiote ) PaABiSa otn GpLaAn vypaepiou. Mepiuévete mévie Aemtd. Emavaidpete 6Aa
10 mopandvw Pripata. Eav n oouna agpiov e€akoAoudei va pnv avdapel, avatpe€te oG odnyieg
XELPOKIVNTNG Evauong, TTapaKATW.
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- Metd 1o Avapua, ol KAUOTHPEG 8a TIPETIEL VAL KAVE 0T PEYLoTN 8€on yia 3 éwg 5 Aemtd Waote va
npodeppavdsi n gouna agpiov. Aut) n Sladlkaoia TPEMEL va yivetal TP anod kads Ynotuo. To
KOTIAKL TIPETIEL VAL TIAPAUEVEL AVOLXTO KATA TN SLAPKELD TNG TIPOJEPAVONG.

+ Metd v Tpodéppavan, 8€ate GAOUG TOUG KAUOTPEG OTO XAMNAO Yl KAADTEPO ATIOTEAECHATA HE
10 YN OL0.

08nyieg yla xetpokivnto avappa

- AVoi€te 10 KamAKL TG COUTA AEPIOUG TIPWV TNV AVAPETE. MNV aVABETE TTIOTE TNV GOUTA AEPIOU UE TO
KOTIAKL KAELOTO.

- Bepalwdeite 6Tt OAA Ta KOLMTILA LYpPaEPIOU eival KAELTTA. Avoifte Tn BAABISA EAEYXOU TOU LYPAEPIOU
ot GLAAN 1} Tov pUBULOTH THEETNG.

- Mepdote éva aVOPUEVO OTIPTO PéCA amo NV o §€1d 8UPA AVAUKATOG, KATW amd Tov Ttivaka
€NEYXOU, KA TOTIOJETOTE TO KOVIA OTO OTOULO TOU §£€L0L KAVaTpaA.

+ SMPWETE TPOG TA HETA KAl TIEPLOTPEYTE APLOTEPOOTPOPA TO KOUUTTL TIOU PpiokeTal TEPHA SEEIA 0N
Uéylo 8¢on.

-'0tav avaypel 0 8e€10G¢ KAVOTPAG, AVAPTE TOUG UTIOAOLTIOUG KAUOT)PEG, amd SeELA TTPOG Ta apLoTePd.
- EAgy€re O KAdE KAUOTPAG EIVAL AVAUEVOG TIPLV AVAYPETE TOV ETTOUEVO.

- EGv 0 kauotpag ou ppioketal Eppa SEEIA SV AVAPEL, ETIKOVWVTOTE LE TOV TOTIKO AVTIIITPOCWTIO.
+ MOALG avadouy, ol KAUOTHPEG TIPETEL VA KAIVE 0T UEYLoTn 8€an yia

+ 3 pe 5 Aemtd Wote va ipodeppavdei n oopna agpiov. AUt n SladLlkaoia MPEMEL va YIVETAL TIPLV Ao
KA8€ Yrio1p0. To KATIAKL TIPETIEL VA TIOPAMEVEL AVOLXTO KATA TN SLAPKELD TNG TIPOJEPUAVONG.

- META MV TPodEpPavan, 8€0Te OAOUG TOUG KAUCTAPEG OTN XOUNAOTEPN PUAMION Yia KaAUTEPQ
QTOTEAEOUATA HE TO YriOLHO.

3 nepintwon pwridg ano Airog/npoeISonooelg:

- EQv eival aodaAEég va 1o KAVETE, KAEIOTE OAAL T KOUUTTLA TOU agpiou.

- KAeiote ) ¢p1aAn uypaepiou.

+ ATIOIOKPUVETE TOUG TIAVTEG A0 TNV COMIA AEPIOL KAt TIEPIUEVETE VA OPiOEL 1) dWTIAL

* MnVv KAEIVETE TO KATIAKL 1) TO KAAUUUA TNG COUTA AEPIOUG,.

* MnVv PEeKATETE TV GOUTIA AEPIOU HE VEPO. EAV XPNOILOTIONOETE TTUPOTPETTPA, TIPETIEL VA Eival ENPAG
KOVEWG,.

- Edv N dwtid dev paivetal va uroxwpel 1y paivetal va auvEAvel, EMIKOWVWVNOTE e TV TIUPOCREDTIKY
urnpeoia yla pondeta.

(4. ®PONTIAA KAl ZYNTHPHZH THZ WHZTAPIAZ AEPIOY )

- Kadapilete v oopma agpiov 00 TaKUKA HETALD TWV XPNOEWV KAl EISIKA PETA amod PeYANEG
TEPLOS0LG amodrkevong. EAEyELe OTL N oopma agpiov kal Ta e€aptripatd g Sev eival TAéov 8gppd
TPV Ta Kadapioete. Mnv adriveTe TOTE TNV OOUTIA AEPIOV EKTETEIUEVT OTIG KALPIKEG OUVBTKEG Kall
TIPOCTATEPTE TNV ATO TNV LYPAsia.

- Mnv Pekdlete OTE TV oOpMa agpiou pe vePD OTav oL ETIPAVELEG TNG Eival BEPHEG.

+ Mnv xelpifeote MOTE SePUA PEPN XWPIG VA TTPOOTATEVETE TA XEPLA 0AG,.

la va mapateivete m Slapkela Jwng Kat v KaAr Katdotaon ¢ COUna agpioug oag, CUVIOTOUUE
Va NV KAAOTIIETE OTaV TV aPrivete o€ eEWTEPIKO XWPO YA HEYAAA XPOVIKA Slaotipata, slaitepa
KOTA TOUG XEMEPWOUE HNVEG. MOUOAUASEG LYNAIRG AvioXng Kal AAAa afeooudp yla Pnotapleg
Slatidevial amnd 1o KATtAoTtnUa Ao To 0Toio AyopAacatE To POIov.

AKOMN KAl AV KAAUTITETE TV GOUTIA AEPIOL 0AG VLA VA TNV TIPOCTATEVOETE, TIPETEL VA TNV ETUSEWPEITE
TAKTIKA, KA8WGE N vypaaia 1) n LYPOTIOINOT TIOU UMOPEL VA OXNHUATIOTEL UMOPEL VA TNV KATACTPEPEL.
1oWG XPELQOTEL VA OTEYVWOETE TNV OOUMA OEPIOV KAL TO ETWTEPLKO TOU TIPOOTATEVTIKOU KAAUUMATOG.
Eivat eniong mdavo ta umoAsippata Almoug va JouxAldoouy avw ota EEAPTATA TG GO
agpioug. Oa mpénel va kadapifovial og TIOAU {eotd 0ATIOUVOVEPO.
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Ta okouplaopEva EEQPTNATA TIOU EVIOTHTETE Kal §ev €pxovial o€ enadr) He TPODIa TIPEMEL va
uTtopAAAOVTAL O€ EMEEEPYATia UE AVTIOKWPLOKO KAl va BAdovtal €k VEOU e Seppoavioyn padn yla
PYNOTapPLEG.

Emigpaveteg tov Pnoiparog

- Apol Kpuwaoel n gouna agpiov, kadapiote v pe {eoTd oamouvovepo. MNMa va adalpéoete ta
UTTOAE (AT GaynTou, XPNOLHOTIOOTE ATOPPUTIAVTIKG TTALVINEIOU TUATWY. MV XPNOLUoToLEiTE
Aelavtik@ adouyydpla 1 touspeg kadaplopol, kadwg 8a prnopovoav va BAAPoUV avenavopdwia
10 Pwiplopa Mg oouma agpioug. ZEMAUVETE KAl OTEYVWOTE KAAA. Agv ouviotdtal va Kadapilete g
OXAPEG KAl TG TIAGAKEG O€ TIAUVTIPLO TLATWY AdYW Tou BAPOUG TOUG.

- 306 LTEVAUPITOUPE OTL TIPETIEL OTIWCENTIOTE VA ATOPEVYETE T XPr)ON TTAYOKUPWVY TIOU UMOPEL va
TIPOKAAECOUV JEPHUIKO OOK KOl VA OTIAC0UV TO GHAATO NG TAAKAG.

- EQv epdaviotel okoupld otV eMPAvELD PnOiLaATOG TIOU EPXETAL OE €AY HE TO aynTo, TPEMEL VA
AVTUKOTAOTAdEL

ZuVTiPNON TWV KAUGTHPWY

- Ol KAUOTNPEG 0OC €XOUV PUILIOTEL €101 WOTE VA TIAPEXOLV MEYLOTN anddoon GpAdyag. ‘Otav o
Kauotpag eival o€ Aettoupyia, PAETETE CUVABWG A UTAE GAOYQ, EVEEXOUEVWG HE KITPVN AKEN.
Edv n ¢pAdya gival ouvn8wg kitpvn, auto pmopei va opeiAeTal 08 UTIOAEIPPATA 1) EVIOHA OO OTIG
OTTEC 1) TOUG OWAIVEG TOU KauoTpa. AUTO UMOPEL VA TIPOKAAETEL GPAEILO 1) TIEPLOPLOUS TG PONC
TOU aepiou, Ta OToia PE TN TEIPA TOUG UITOPEL VA TIPOKAAETOUV GWTLA THIOW arto Tov Ttivaka eEAEYXOU,
TPAYHA TIoU PTTopPEi va Kavel gopapn {nHLA 0TV oopma agpiov oag. EAv ouppel auto, kat av sival
Suvatdv, SLIaKOPTE AUETWE TO AEPLO OTN LAAN.

- 0 KAUOTNPAG TIPETEL Va eTdewpEital, va adalpeital kal va KadapiZetal TAKTKA, TOUAAXLOTOV Jia
$0opaA 10 XPOVO, ETUMAEOV TWV OKOAOUSWV TIEPUTTWOTEWV:

-‘Otav ByAdete v COUTA AEPIOL TAG ATIO TOV ATIOINKEVTIKO XWPO TNG.

- EQv évag ) eploodtepol amod 1oug KAUOTPEG SEV AVABOULV.

+ EGv n pAGya Tou KaUoTrpa Eival TEPLOTOTEPO KiTpvn art' 6,T IPoPAETETAL.

- EQv 10 aéplo avapel tiow aro tov Tivaka EAEYXOU.

- Ma va kadapiogte eVvieAG €va Kauotpa, adpalpéate Tov anod v coumna aegpiov. Mnopeite va
XPNOOTIOOETE ia EAAdPLA LETAAAIKT BOUPTOA YIa VA AdALPETETE T OKOUPLA ard v emidpAavela
TOU KOAUOTPA. XPNOLIOTIOMOTE €va EPYAAEI0 KAJAPIOUOU TWAVWVY 1) KOUMATL CUPHA yla va
adalpECETE OUSTTIOTE EUMOSIO ATO TG OTEG 1} TOUG OWANVEG TOU KAUCTHPA, TIPOCEXOVTIAG VA UV
SLEVPUVETE TIG OTIEG TOU KAUOTPA

- Mnopei va xpelaoteite évav ¢pako yia va pepalwdeite Tl 10 ETWTEPIKO TOU CWATVA TOU KAUOTHPA
glval ameAevdepwpévo. MPIoTE TOV KAUOTPA KAl XTUTIHOTE TOV OMAAd TAvw O€ [Mia oKAnpEn
EMUPAVELQ, TLY. EVA KOUUATL EDAOU, V1A VA ATIOOTIACETE OAQ T UTIOAE{UHOTA ATTO TO ECWTEPIKO.
-'0tav EMAVATOTIOBETEITE TOV KAUOTPA, GPOVTIOETE WOTE Ol CWANVEG VA BPIOKOVTAL TEAEIWG UIPOaTA
amno ta akpopLaola.

Aay0tng deppotnrag

Adaipéote OAa TA UTIOAEIPUATA TPOodiwY amd tov Slaxutn deppottag He pa EDAWVN 1) TTAQOTIKY
€uoTpa 1} pia Ppoutdivn polptoa. Mnv xpnotpomouoste atadAvn E0otpa 1) Bolptoa. Kadapiote
Ue TEaTO 0aTIOLVOVEPO KAl EETTAUVETE KAAA.

SWpa mg oopna agpioug

MeploSiké amopakpUVETE 10 TEPIOTIo AMOG and 10 OWHA TG COUNA AEPIOUE HE Tavi Tou gival
EUTOTIOMEVO E CATIOUVOVEPO KAl KAAG OTPAYYIOMEVO. TO TIEPIOOLO ALITOG Kal T KOpUATa payntod
UropolV va amopakpuvdolv amod 10 E0WIEPIKO TOU CWHATOCG TNG COUMA agpioug HE €0KOMTN
E€OUAVN 1) TAOOTIKN) OTIATOUAA. M EUKOAOTEPO KAJOPIOUO,UMOpEite va TPoadeoete €va GUANO
aAoupvoxaptou, to omoio da aAAdlete kA8e popd. MPoaéxete va punv GPATETe TG OTIEG EKPONG
Alrtoug. EQv mpémel va 1o Kadapiloete eVIEAWG, XPNOLLOTIOOTE Ttavi Kat {EOTO OATTIOUVOVEPO 1) L
VAoV Bolptoa. Mnv Xpnolpomoleite AelavTKA. APALPEITE TIG OXAPEG 1/KAL TG TIAGKEG KAl TOUG
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KOUOTNPEG TPV amd ToV TIANPN Kadaplopo. Mnv pudicete ta KOuUTA 1) TOUG OWANVEG agpiou oto
vePO. EAEYETE TNV avAdAEEN adol EMAVATOTIOETOETE TIPOTEKTIKA Ta OTOLXEID 0TO TWHA NG OOUTA
agpioug.

E€apupata otepéwong
Suviotdral va eAEYXETE Kal va oolyyete ONeC TIG BISEG, T UMOUAGVLA, KATL. OE TOKIA XPOVIKA
Slaotjpata

(5. TEXNIKEZ MPOAIATPA®EZ )
Texvikég MAnpodopieg:

Ap18J0OG poviérou: PB-2200-VWO05
AIAZTAZEIZ:34*28.3*12cm

BAPOZ MPOIONTOZ: N.W.:1.65kg, G.W.: 2kg
Kataokevaomg/Emiokevaotig:Adeo Services SAS

(6. XEIMQNIZMOZ )

Anodrkeuon

- BeBalwdeite 6T n gopna agpiov oag eivat kpla TPV TV KOADPETE 1) TNV anodNKeVOETE.

- Metd and mApn KOSaPIoRd ToU EEWTEPIKOY KAl TOU E0WTEPLKOY (OXAPEC, KAUOTPEG, TIAAKEC,
QVOKTNTG, SEEAPEVEG) UMOPELTE VO OMOANKEVOETE TV OOUTA AEPIOL 0AC O SPOTEPO, GTEYVO, N
LYPO HEPOC.

- MNPV XPNOLUOTIONCETE TNV GOUTIA AEPIOV PETA O PEYANO SLA0TNHA O€ AOST|KEVAT), AKOAOLAY|OTE
TG Sladkaaoieg eykataotaong.

- [0 va Topateivete ) SIAPKEL QWG KAl TNV KOAY) KATAOTAOT TG OOUTA AEPIOUG 0AG, CUVIOTOUHE
Va TV KAAUTITETE OTAV TNV adriveTe 0€ EEWTEPIKO XWPO YO HEYAAQ XPOVIKA Slaotruata, slaitepa
KOATA TOUG XEWMEPIVOUG MNVEG. MouoapASeg LYNANG AVIoXnG kKal AANA ageooudp yia PnoTtapleg
Slatidevtal ano 1o Kataoa amnd 1o 0Toio AyopATaTE 10 TIPOIOV.

AKOHN KAl AV KAAUTITETE TV GOUTA OEPIOL 0AG YIA VA TNV TIPOCTATEVOETE, TIPETEL VA TNV ETUJEWPEITE
TAKTIKA, KA8WE N vypaacia 1) N LYPOTIOINGOT TIOU UMOPEL VA OXNHATIOTEL UMOPEL VA TNV KATACTPEPEL.
1oWwG XPELQOTEL VA OTEYVWOETE TNV OOUIA 0EPIOV KAL TO ETWTEPLKO TOU TIPOOTATEVTIKOU KAAUUHATOG.
Eivat eniong mdavo ta umoAsippata Almoug va JouxAldoouy Tavw ota EEAPTATA NG O
agpioug. Oa mpénel va kadapifovial og TIOAU {eotd o0amouVOVEPO.

MNa oopna agpiov vypagpiov

+ KaOAOQTE T0UG KAUOTHPEG E AAOUHLVOXAPTO VIO VO ATOTPEYPETE TNV £(0060 EVIOUWV KAl AAAWV
PUTIWV OTIG OTIEG TOU KAUOTNPA.

- EQv 10 oouma agpiov amodnkeLETAL OE ECWTEPIKO XWPO, N GLAAN LypaEPioV TIPEMEL VA aMOoUVSEEi
Kol va agpedei og e€wtepikd xwpo. H pLaAn vypaepiou TPEMEL va adrivetal tavia o€ Enpo Kat KAAd
agpL{OPEVO EEWTEPIKO XWPO, LOKPLA aTtd TNYEG SEpUOTNTAG 1} AVADAEENG.

+ Mnv adrivete ta masLd va taifouv e m GLann.

- Mnv ekdétete m PLAAN Lypagpiov o€ APeTo NALAKS GWE.

- Na va napateivete onuavikd m Sidpkela TWNE ToU KAKPWVETOU, XPNOILOTIOMOTE T 8rKn Tou
TIAPEXETAL LUE TO KAVETO, ival TIOAD TIPAKTLKY). ATTOSNKEVOTE TO KAMUIVETO AP KPUWOEL EVIEAWG.

(7. TEBOMASTE TO MEPIBAAAON MAS )
- Mpootatevete ) ¢LON, LA pEPaA oV UTIAISPO SEV TIPETEL VA TIPOKAAEL TnLd 1) puTtavon.
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- Quundeite va eTOTPEPETE TO TIPOTIOV 0aG OTO TEAOC NG WG TOU OTO KEVTPO AVAKUKAWGNG yla va
QVOKUKAWAEL.

- EQv n ooumna agpiov oag €xel LOTEP 1) HLONTAPA, KNV TO TIETAEETE KAl UNV KAPETE Ta afe00VAp TOU.
Na GUUHOPPWVETTE PE TOUG LOXUOVTEG KAVOVIOHOUG YIa T GUAAOYT KAl TNV avaKUKAWON autol Tou
TUTIOU TIPOTOVTOG,.

(8. 2YNOHKEZ META®OPAZ KAI AlTOOHKEYZHZ )

Ta avukeipgeva pmopolv va petapepdolV g€ TUTIOTIOINUEVA EUTIOPEVHATOKIBWTIA HETAdOPAG e
OTIOLOSNTIOTE €150G pETAPOPAG, LTIO TV TPOUTIOJEDN OTL TIPOCTATEVOVIAL ATIO UNXAVIKEG BAABES
KOl TNV AUEDN EMISPAON TWV ATHOCHALPIKWY CLVENKWY. Ta TIPOIOVTA UMOPOLV va pETAPEPSOUV
0€ 8EPUOKPATIEG TIOU Kupaivovtal amod -50°C £w¢ +40°C KOl OXETIKY) Lypacia £wg Kat 98% (otoug
+25°C). Katd ) poptwarn, tn LETadopa KAl TV EKGOPTWOT), TPEMELVA TNEOUVTAL OAEG OL TIPOPUAAEELG
€VaVTL INXAVIKNG BAAPNG TOU TIPOIOVTOG, KA8WG KA Ol ATIALTNOELG TWV ETIKETWV XELPLOHOU.

Ta mpoidvta mpénel va GUAACOOVTIAL 0T OUOKEUOOIO TOU KOTOOKELAOTH), Of SEPUAIVOLEVOUG
XWwpoug, oe deppokpaaia petagy +5°C kal +40°C Kal 0€ OXETIKY) Lypaaia Tou &ev uTtepPaivel To 80%
(o€ 8eppokpacia +25°C). OL GUVNKEG 80 TIPETEL VAL AMOTPEMOLY TV AAANAETIE PO TWV TPOIOVTWV
TIETPEAAOU ME ETUBETIKA TIEPIBAANAOVTA, OE OMOOTAON TOUAAXIOTOV €VOG HETPOU QMO GUOKEUEG
8¢puavong kal nyEg 8eppottag.

(9. EITYHzH )

'Opot eyyineng

H eyyOnon mwAnong apxiget anod mv nuepopnvia ayopdg yia tnv kadoplopévn nepiodo.

H mapouoa gyylnan LoXVEL LOVO VIO XP)0N ATTO £Va KAl LOVO ISIWTIKO VOLIKOKUPLO Kal €V LOYVEL yla
UTTAPUTTEK IOV TIOU XPNOHOTIO0VVTAL O€ EUTIOPIKG, KOWOXPNOTO 1) TIOAUKATOLKLAKS TIEPIBAANOV, OTIWG
eotiatdpla, Eevodoxeia, KEVIPA SLOKOTIWV KAl EVOLKIATOHEVA aKivnTa.

AuTr) N €yyunon KOADTITEL OAQ TOL EAATTWHATA UAIKWV KAl KATAOKEUNG: EAAElTOVTIA e€0pTipata Kal
OUOTATIKA, KABWGE KAt {NILEG TTOL CUKBAIVOUV UTIO KAVOVIKY) XP110N. OL ETILOKEVEG KAL T AVTAAANCKTLKA
S€V TIAPATEIVOLV TNV ap)LKN TtEPiodo eyylNnong.

Se Kapia mepimtwon, oto MAAICI0 AUTAG TG €JEAOVTIKIG £YyUnong, n anodnuiwon omoloudnmote
€i6oug Sev umtepPalivel TNV TN Ayopdg ToU TTPOIOGVTOG IOV TIWAY)8NKE.

AVOAQpBAVETE TOV KiVBUVO Kal TNV €V8LVN Yia ATWAELEG, TNUIEG 1} TPAUHATIONOUE O€ €0AG Kal
MV TEPLOVGIA 0ag i/Kat o€ AAAOUG KAl TNV TIEPLOVCIA TOUG TIOU TIPOKUTITOLV ATtO KAKN XPrion 1
KaTApnon Tou TPOIOVTog ri amd TV Wn TPNon Twv 08Ny TV TIAPEXOVTAL ATTO TN OTO CUVNIEVO
EYXePiSlo xpriong.

E€aipéoelg eyyunong

H gyylinon 8ev KAAUTITEL TIPOPATILATA 1) TIEPLOTATIKA TIOU TIPOKUTITOUV AT aAKATAAANAN XPrion Tou
TPOI6VTOG. H gyylnon tou mpoidviog eplopifetal atnv aia tou mpoioviog.

E€aipolvtal pntd ot akOAOUJEC TIEPITTWOELG:

- Kavovikr) $80pd (okoupld, Topapdpdwor, anopwHatiopoc...) Mépn mou ektidevial ansudsiog
o€ PAGYEG 1) €viovn deppotnta. Eival Gpualohoyiko va Xpelaletal va aVTIKATAOTOETE EEAPTHUATA e
mV TGP0 Tou Xpbdvou.

- ZnUEG TIou TIPOKUTITOUV amd OKATAAANAN ouvTpnon, €0GAAUEVN ATTOSNKEVOT, EGHAAUEVN
OUVAPHOAOYNON 1) EL0AYWYY) TPOTIOTIOTEWV.

- OmoLadNTote INLA TIPOKVYPEL O AQVEATUEVN XO10N TOU TIPOIOVTOC (EMMOPIKY) XPTioN, XPrion WG
Anotedppwuipag...).

- SUVEMELEG TG €KJEONC O TINYEC XAwpIov, TLY. TILoiva, OTa 1} USPOUATAT.

- ZNMLEG AOYW akpaiwv GUOIKWY CUVENKWVY, TLY. XAAALL, TUWVEG OELOUOUG, TOOUVAL, UTIEPTATELG
PEVHATOG, AVELOOTPORIAOUG 1) LOXUPEG KATALYISEG.

EdQv €xeTe OMOLETONTIOTE EPWTNOELG OXETKA HE TNV EYKATAOTAON 1) T XPNON TG GUOKEUNG 0ag,
ETUKOWWVNAOTE HE TO TUNHA EUTINPETNONG TOU KATAOTAUATOG 0AG.

55

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

HE

AR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

HE

AR

EN

(10. AHAQZH 2YMMOP®QZHZ EK

)

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE

0 IT|PO|
GRIRO|

DEKLARACJA ZGODNOSCI UE
AHAQZIH ZYMMOP®QIH:Z EE
DECLARATIA UE DE CONFORMITATE

Modello di

La presente dichiarazione di conformita & rilasciata sotto la

TrpaidvIog/ de
produs/produsul:|

86798163

a esclusiva del

Kai BiegBuvon Tou fi i Tou

deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wylaczna odpowiedzialnos¢ producenta.[Emwvupia
Tou|Denumirea si adresa producétorului sau a reprezentantului sau autorizat|

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France

esclusiva del

La presente dichiarazione di conformita & rilasciata sotto la
Biiwon

dek\araqa zgodnosci wydana zostaje na wylaczna odpowiedzialnost producenta |H mapogoa

exdideran e

£uB0Vn Tou Declaratia d

este emisa pe exclusiva a

Objeto de la declaracié

Tipologia di prodotto|Rodzaj produktulTémog Mpoiévog|Tip produs|

Tpoiviog|Referinta produs|

Marca del 4 a produsului

Codifica del numero di numeru

oeipiakoU apiBuos|Cod de numere de serie|

jilZT6X06 TNG BiAwong|Obiectul declaratiei|

SUITCASE CAMPING STOVE NATERIAL NOMI 1,9KW FOR GAS CARTRIDGE

86798163 - EAN Code: 3276007615241
Industrial Type Design Reference: PB-2200-VW05

| NATERIAL

SSSSSSDDMMYY (SSSSSS: Supplier code; DDMMYY: ETD date)

L'oggetto della dichiarazione di cui sopra & conforme alla pertinente
normativa di armonizzazione dellUnione|Wymieniony powyzej przedmiot
niniejszej deklaracii jest zgodny z odnosnymi i unijnego

Dove applicabile * il nome e il numero del laboratorio
notificato che ha rilasciato la certificazione e il riferimento al

Riferimenti alle pertinenti norme armonizzate utiizzate o alle
specifiche in relazione alle quali & dichiarata la

prawodawstwa harmonizacyinego|O 0T6xog g SiAwong mou
TIEPIYPAQETaI TTAPATIGVG) EIVal GUPWVOG i TN OXETIKT EVoIaKi]
VopoBeoia evapuoviong|Obiectul declaratiei descris mai sus este in
conformitate cu legislatia comunitaré relevants de armonizare a Uniunii|

2016_426_EU_GAS_APPLIANCES
apparecchi che bruciano carburanti gassosi |urzadzei spalajacych
paliwa gazowe|ouokeuég e kavon aépiwy Kauoipwv|aparatele
consumatoare de combustibili gazosi|

a|Odwolania do odnosnych norm
Kiore zastosowano, lub do specyfikaci, w odniesieniu do kidrych  nazwa i numer laboratorium, kidre wydalo certyfikat oraz

jest TOV OXETIKGV odniesienie do [Omou ioxGe: * 10
TIPOTUTIOV TTOU XPAOTHOTIOIOOVIGI f VEIQ TWV TIPOBIYPAQY GE  GVO KaI Tov GpIBUG T0U EpYa0TpioU TToU EEEBWOE TNV
Oxéon i Tig oTIoieg SNAGVETal N eferintele Kai TV avagopd oTo éyypagolUnde este cazul
standardelor armonizate relevante folosite sau referintele * numele si numérul de laborator notificat care a eliberat
specificatiilor in legatura cu care se declara conformitatea:| certificarea si trimiterea la document|

EN 17476:2021+A1:2022 Test report No. SDHL2305008298GA issued by SGS

Compilato, firmato in vece e per conto dijOpracowano, podpisano w
imieniu] ZuvIGYBNKE, UTIoypaQr] yia Kai €€ ovoparog|Compilat, semnat de
5iin numele]

Luogo e data del rilascio|Data wydania i miejsce|Tomrog kai nuepopnvia
£xBoong||

Eric LEMOINE
International Project Quality Leader

Ronchin France

07/09/2023

Adeo services - 135 rue Sadi Carnot cs 00001 - 59790 Ronchin - TaAAia
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Dziekujemy za wybor tego produktu. Projektujaciwytwarzajac nasze produkty, doktadamy wszelkich
staran, aby zapewnic najwyzszy poziom jakosci, ktory odpowiada potrzebom uzytkownikdw.

Moc 1.9kw
Zuzycie 138g/h
Rodzaj gazu butane
Pojemnik na gaz 2209
Zapton piezoelectric
Wymiary 34*28.3*12cm

To urzadzenie musi by¢ uzywane wytacznie z wktadem butanowym 220g.
PROBA UZYCIA INNEGO RODZAJU WKt ADU GAZOWEGO MOZE BYC NIEBEZPIECZNA.

WAZNE: PRZED PODLACZENIEM URZADZENIA DO WKtADU GAZOWEGO NALEZY UWAiN‘IE
PRZECZYTAC NINIEJSZA INSTRUKCJE OBStUGI, ABY ZAPOZNAC SIE Z URZADZENIEM. NALEZY
ZACHOWAC TE INSTRUKCJE DO WYKORZYSTANIA W PRZYSZLOSCI.

(1. WAZNE INFORMACIE )

N WAZNE, ZACHOWAC NAPRZYSZt0SC
PRZECZYTAC UWAZNIE

- UWAGA! Nie uzywac samochodach, todziach. Ryzyko
w pomieszczeniach Smierci z powodu zatrucia
zamknietych! tlenkiem wegla.

-UWAGA! Ten grzejnik ulegnie - UWAGA! Nie uzywac alkoholu,
silnemu nagrzaniu. Nie benzyny lub innych podobnych
nalezy przenosic go podczas ptynow do rozpalania lub
uzytkowania. ponownego rozpalania

- UWAGA! Nie nalezy grzejnikal

pozostawiacC grzejnika w - Nie wylewac zimnej wody na
zasiegu dzieci i zwierzat metalowa mise, aby uniknaé
domowych. uszkodzenia w wyniku efektu
-UWAGA! Nie uzywac grzejnika  szoku termicznego.

w pomieszczeniach - UWAGA: czesci, do ktorych jest
zamknietych i/lub nadajacych  dostep, moga by¢ bardzo gorace.
sie do zamieszkania, np. Nalezy pilnowac, by mate dzieci
w domach, namiotach, nie zblizaty sie do urzadzenia.

przyczepach kempingowych,
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- Przed ustawieniem i uzytkowaniem grzejnika nalezy sie doktadnie zapoznac z niniejszym
podrecznikiem.

-Produkt ten jest przeznaczony do uzytku domowego i zewnetrznego.

- Przed rozpaleniem grzejnika nalezy usunac¢ plastikowe opakowanie ze wszystkich czesci.

- Przy otwieraniu opakowania radzimy sprawdzi¢, czy znajduja sie w nim wszystkie czesci potrzebne
do montazu produktu; w tym celu nalezy sie zapoznac z podrecznikiem. Jezeli produkt jest
uszkodzony lub ma jakiekolwiek wady, wowczas nie nalezy z niego korzystac i nalezy go zwrécic do
najblizszego sklepu.

- Wytacznie do uzytku zewnetrznego. Nie nalezy korzystac z tego produktu w pomieszczeniach
zamknietych.

- Nieprzestrzeganie zalecen zawartych w niniejszym podreczniku moze spowodowaé powazne
obrazenia lub szkody.

- Przed uzyciem nalezy wybrac bezpieczne miejsce.

- Przed rozpaleniem grzejnika nalezy otworzy¢ jego pokrywe.

* Korzystanie z tego grzejnika wymaga minimum nadzoru i rodkdéw ostroznosci.

- Nigdy nie wolno pozostawiac tego grzejnika bez nadzoru, gdy jest rozpalony.

- Nie wolno przenosic urzadzenia podczas uzytkowania.

- Uzywac tego grzejnika wytacznie na stabilnej i ptaskiej powierzchni.

- Wszelkie modyfikacje tego grzejnika moga by¢ niebezpieczne, sa niedozwolone i spowodujg utrate
gwarancji.

- Nie nalezy modyfikowac urzadzenia.

- Grzejnik nalezy umiescic w odlegtosci wiekszej niz jeden metr od wszelkich potencjalnie
wybuchowych substancji tatwopalnych i wszelkich tatwopalnych przedmiotow.

- Starannie wybrac miejsce uzywania grzejnika. Miejsce to powinno sie znajdowac na otwartym,
bezwietrznym terenie, z dala od drzew i innych przedmiotdéw, ktére moga sie zapalic.

- Przy pierwszym uzyciu grzejnika nalezy go rozgrzac i utrzymywac paliwo w stanie zarzenia przez
co najmniej 30 minut. W ten sposob ustali sie rowniez warstwa farby i wydzieli zapach, ktéry z
czasem zniknie.

- Uchwyt pokrywy rowniez moze ulec znacznemu nagrzaniu. Nalezy chwyta¢ wytacznie srodkowa
czes¢ uchwytu. Zaleca sie stosowanie rekawicy kuchenne;.

- Dziatanie grzejnika powoduje powstawanie bardzo wysokich temperatur na niektorych
powierzchniach. Podczas przenoszenia grzejnika nalezy zachowal szczegblng ostroznosc,
zwracajac uwage na osoby starsze i dzieci oraz chroniac sie przed ryzykiem poparzef.

- Nalezy uwazac na rozgrzana pare, ktora moze sie uwalnia¢ po otwarciu pokrywy.

- Aby uniknac¢ zaptondw, przed rozpoczeciem grzejnikowania nalezy sie upewnic, ze misa jest czysta,
usuwajac nadmiar ttuszczu i marynaty.

- Upewnic sie, ze grzejnik jest uzywany w odlegtosci co najmniej jednego metra od jakiejkolwiek
tatwopalnej konstrukcji lub powierzchni. Nie uzywa¢ pod tatwopalna powierzchnia.

- Podczas uzytkowania, szczegblnie podczas fal upatow lub wyjatkowo suchej pogody, nalezy
umiesci¢ w poblizu grzejnika wiadro z wodg lub piaskiem.

- Uzywac przyboréow specjalnie przeznaczonych do grzejnikowania z dtugimi, odpornymi na
temperature uchwytami. (@10 cm i @24 cm to minimalne i maksymalne rozmiary przyborow
kuchennych, ktérych mozna uzywacg).

- Nie nalezy uzywac aerozoli w poblizu grzejnika.

- Podczas uzytkowania urzadzenie musi sie znajdowac z dala od materiatow tatwopalnych.

- W razie jakichkolwiek pytaf dotyczacych niniejszych instrukcji prosimy o kontakt z lokalnym
sprzedawca.

- Aby zapobiec rdzy na powierzchniach ze stali nierdzewnej, nalezy sie upewnic, ze nie sg one
narazone na dziatanie chloru, soli lub zelaza.

- Zalecamy nie uzywac tego grzejnika w poblizu wody morskiej, basenu lub linii kolejowe;j.

- Nie nalezy uzywac tego grzejnika przy silnym wietrze.

- Nigdy nie nalezy przykrywac grzejnika, dopoki catkowicie nie ostygnie.

- Grzejnik nalezy czyscic dopiero po catkowitym ostygnieciu.
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- Ten produkt nie jest zabawka, nalezy sie upewnic, ze nie bawig sie nim dzieci.

- Jezeli uzytkownik ma zamiar sprzedac lub przekazac urzadzenie osobom trzecim, zawsze nalezy
przekazac im odpowiedni podrecznik obstugi.

- Nalezy zachowat niniejszy podrecznik do wykorzystania w przysztosci.

(2. INSTALACJA GAZOWA )

-Ten grzejnik jest wyposazony w system zaptonowy. Do zaptonu nie wolno uzywac benzyny, parafiny,
wegla drzewnego lub paliw ptynnych.

-Nie wolno uzywac grzejnika i przechowywac butli z gazem ponizej poziomu gruntu. Gaz jest ciezszy
- Nalezy zawsze uzywac wktadu gazowego zgodnego z norma produktu.

- Przed zainstalowaniem wktadu nalezy zawsze sprawdzi¢, czy kuchenka znajduje sie w pozycji
zamknietej. Wktady gazowe musza by¢ uzywane i zamocowane poziomo w produkcie.

Srodki ostroznosci

- Nie nalezy blokowac otwordw wentylacyjnych na korpusie grzejnika.

- W przypadku koniecznoSci wymiany butli przed przystapieniem do pracy nalezy sie upewnic,
ze butla jest zamknieta i ze w poblizu nie ma zrodet zaptonu (papierosy, otwarty ogien, iskry itp.).

Przed odtaczeniem wktadu gazowego nalezy sie upewnic, ze palniki sa wytaczone. Ostrzezenie:
wktad gazowy moze by¢ goracy.

— Przed montazem nowego wktadu gazowego nalezy sprawdzi¢ uszczelki.
— Wktad gazowy nalezy wymienia€ na zewnatrz, z dala od innych osob.

//;
caution

Connection of Burners

Containeris covered by alarge pan

e oM

Near Inflammables

& =

Balanced Drip-Pan

PANE

Using while moving or in a
slope.

“When igniting the burner.
Check whether flame is lit.
Ventilation is need when
used in a closed space.
Don't expose the appliance
to temperatures exceeding

When high pressure safety
device worked and if you

*Container groove must be fitted
asin the above figure

\ Read manual before using
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(3. WSKAZOWKI DOTYCZACE UZYTKOWANIA GRZEIJNIKA GAZOWEGO )

KUCHENKA JEST PRZEZNACZONA DO PODGRZEWANIA ZYWNOSCI (MIESA, RYB, WARZYW
ITP).NIE NALEZY UZYWAC URZADZENIA Z USZKODZONYMI LUB ZUZYTYMI USZCZELKAMI.
NIE NALEZY UZYWAC URZADZENIA, KTORE PRZECIEKA, JEST USZKODZONE LUB NIE DZIALtA
POPRAWNIE.NALEZY WYKONYWAC TYLKO TE CZYNNOSCI, KTORE ZOSTALY OPISANE W
NINIEJSZEJ INSTRUKCJI OBStUGI. KAZDE INNE ZASTOSOWANIE JEST NIEWtASCIWE |
NIEDOZWOLONE. PRODUCENT NIE PONOSI ODPOWIEDZIALNOSCI ZA POWSTALE Z TEGO
POWODU SZKODY.KUCHENKE NALEZY ZAINSTALOWAC NA CZYSTEJ, PLASKIEJ, STABILNEJ
I ANTYPOSLIZGOWEJ POWIERZCHNLKUCHENKA GAZOWA MUSI BYC UMIESZCZONA
NA ZEWNATRZ, W OTWARTYM | DOBRZE WENTYLOWANYM MIEJSCU ORAZ Z DALA 0D
MATERIALOW £ ATWOPALNYCH.

NIEBEZPIECZENSTWO! RYZYKO POZARU! KUCHENKA NAGRZEWA SIE DO WYSOKICH
TEMPERATUR | NIE WOLNO JEJ PRZENOSIC PODCZAS UZYTKOWANIA! TRZYMAC Z DALA OD
DZIECI, 0SOB STARSZYCH | ZWIERZAT! NIE UZYWAC TEJ KUCHENKI W POMIESZCZENIACH
ZAMKNIETYCH!

NALEZY UZYWAC WKtADU GAZOWEGO ZGODNEGO Z NORMA EN 417 UN 2037 DOTYCZACA
METALOWYCH WKtADOW DO GAZU PLYNNEGO NIENADAJACYCH SIE DO WIELOKROTNEGO
NAPELNIANIA, PRZEZNACZONYCH DO UZYTKU W URZADZENIACH PRZENOSNYCH.

W przypadku wycieku z urzadzenia (zapach gazu) nalezy natychmiast wyniesé je na
zewnatrz, do dobrze wentylowanego miejsca bez zrodet zaptonu, gdzie mozna zlokalizowac i
zatrzymaé wyciek. Sprawdzenie szczelnoSci urzadzenia nalezy przeprowadzic na zewnatrz.
Nie nalezy szukac wycieku gazu za pomoca ptomienia, nalezy uzywac wody z mydtem.

Jesli zadziata czute na ciSnienie urzadzenie zabezpieczajace, oznacza to, ze we wktadzie
osiagniety zostat krytyczny poziom ciSnienia i urzadzenie nie moze byé uzywane,
dopoki catkowicie nie ostygnie. Nie nalezy wymieniaé czutego na ciSnienie urzadzenia
zabezpieczajacego.

Ostrzezenia

+ Przed przystapieniem do dalszych czynnosci nalezy sie upewnic, ze uzytkownik zrozumiat tres¢
rozdziatu ,Wazne informacje” niniejszego podrecznika.

- Konstrukcja tego grzejnika zabrania uzywania wiecej niz 50% powierzchni do gotowania jako
jednej ptyty. Jezeli ptyty beda catkowicie zakryte, spowoduje to nadmierne nagrzanie, ktére moze
spowodowac uszkodzenie grzejnika i nie jest objete gwarancja.

Rozpalanie grzejnika

- Przed rozpaleniem grzejnika nalezy otworzy¢ jego pokrywe. Nigdy nie nalezy rozpala€ grzejnika
z zamknieta pokrywa.

- Upewnic sie, ze wszystkie przyciski gazowe sa wytaczone. Otworzy¢ zawdr kontrolny gazu na butli
lub regulatorze ci$nienia gazu.

-Nacisna€ przycisk palnika, ktory ma zostac uruchomiony, i przekreci¢ go w kierunku przeciwnym do
ruchu wskazowek zegara, az do wyczucia oporu przy przekrecaniu. Odczekac 4 sekundy, nastepnie
kontynuowa¢ obracanie pokretta, az ustyszy sie klikniecie (palnik powinien sie zapali¢ w sposdb
normalny). Powtérzy¢ ten proces kilka razy, az palnik wytworzy ptomien.

- Zapalac pozostate palniki w dowolnej kolejnosci, w zaleznosci od potrzeb. Sprawdzi¢, czy kazdy
palnik jest zapalony, przed zapaleniem nastepnego.

- Jezeli po wykonaniu powyzszej procedury palnik sie nie zapali, nalezy przekreci¢ wszystkie
pokretta do potozenia wytaczenia. Zamknaé zawdr gazowy na butli gazowej. Odczekaé pie€ minut.
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Powtorzy¢ wszystkie powyzsze czynnosci. Jezeli grzejnik nadal sie nie zapala, nalezy sie zapoznac
z ponizszg instrukcja recznego rozpalania.

- Po zapaleniu palniki powinny sie pali¢ w maksymalnym potozeniu przez 3 do 5 minut, aby wstepnie
rozgrzac grzejnik. Proces ten nalezy przeprowadzi¢ przed kazda sesja gotowania. Podczas procesu
podgrzewania pokrywa musi pozostac otwarta.

Po zakohczeniu podgrzewania nalezy przestawi¢ wszystkie palniki na niskie temperatury, aby
uzyskac najlepsze wyniki grzejnikowania.

Instrukcje dotyczace recznego zaptonu

- Przed rozpaleniem grzejnika nalezy otworzy¢ jego pokrywe. Nigdy nie nalezy rozpalaé grzejnika z
zamknieta pokrywa.

- Upewnic sie, ze wszystkie przyciski gazowe sa wytaczone. Otworzy¢ zawdr kontrolny gazu na butli
lub regulatorze ciSnienia gazu.

- Wtozy¢ zapalona zapatke przez prawy otwor zaptonowy na spodzie panelu sterowania i umiescic ja
w poblizu prawego otworu palnika.

- Nacisna¢ i obrocic skrajne prawe pokretto w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara do
potozenia maksymalnego.

- Gdy prawy palnik jest zapalony, wtaczac pozostate palniki od prawej do lewe;j.

- Sprawdzi¢, czy kazdy palnik jest zapalony, przed zapaleniem nastepnego.

- Jezeli prawy palnik nie zapala sie, nalezy sie skontaktowac z lokalnym sprzedawca.

- Po zapaleniu palniki powinny sie pali¢ w potozeniu maksymalnym przez

3 do 5 minut w celu wstepnego rozgrzania grzejnika. Proces ten nalezy przeprowadzi¢ przed kazda
sesja gotowania. Podczas procesu podgrzewania pokrywa musi pozostac otwarta.

Po zakohczeniu podgrzewania nalezy przestawi¢ wszystkie palniki do potozenia minimalnego, aby
uzyskac najlepsze wyniki grzejnikowania.

W przypadku zaptonu ttuszczu - ostrzezenia:

- Jezeli bedzie to bezpieczne, nalezy wytaczy¢ wszystkie pokretta gazu.

- Zamknac¢ butle z gazem.

- Nie dopuszczac nikogo do grzejnika i zaczekac, az ptomienie zgasna.

- Nie zamykac pokrywy grzejnika.

- Nigdy nie spryskiwac grzejnika woda. W przypadku uzycia gasnicy musi to by¢ sucha gasnica
chemiczna.

- Jezeli wydaje sie, ze ogief nie ustepuje lub sie nasila, nalezy sie skontaktowac ze straza pozarna
w celu uzyskania pomocy.

4. KONSERWACJA | DBALOSC O GRZEINIK GAZOWY )

- Regularnie czysci¢ grzejnik pomiedzy kolejnymi uzyciami, w szczegdlnosci po dtugich okresach
przechowywania. Przed czyszczeniem nalezy sie upewnic, ze grzejnik i jego elementy sa
wystarczajgco chtodne. Pozostawiac grzejnik na zewnatrz i utrzymywac go w suchosci.

- Nigdy nie spryskiwac grzejnika woda, gdy jego powierzchnie sa rozgrzane.

- Nigdy nie dotykac rozgrzanych czesci bez ochrony rak.

Aby przedtuzy¢ cykl zycia i utrzymywac dobry stan grzejnika, zdecydowanie zalecamy przykrycie
go, jezeli jest pozostawiony na zewnatrz przez dtuzszy czas, zwtaszcza w miesigcach zimowych.
Wytrzymate pokrowce i inne akcesoria do grzejnika sa dostepne u lokalnego sprzedawcy.

Nawet jesli grzejnik jest przykryty dla ochrony, nalezy go regularnie sprawdzac, poniewaz
moze sie na nim gromadzi¢ wilgo¢ lub kondensacja, co moze go uszkodzi€. Konieczne moze by¢
osuszenie grzejnika i wnetrza pokrowca ochronnego. Mozliwe, ze na czeSciach grzejnika sple$niaty
pozostatosci ttuszczu. Nalezy je czySci€ goraca woda z mydtem.

Wszystkie wykryte zardzewiate czesci, ktére nie majg kontaktu z zywnoscia, nalezy oczyscic
Srodkiem odrdzewiajacym i pomalowac farbg odporng na dziatanie grzejnika lub wysokich
temperatur.
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Powierzchnie do gotowania

- Po ostygnieciu grzejnika nalezy go wyczyscic goraca wodg z mydtem. Aby usuna¢ resztki jedzenia,
nalezy uzy¢ ptynu do mycia naczyf. Nie uzywac gabek o wtaSciwosciach ciernych ani proszkow
do szorowania, poniewaz moga one trwale uszkodzi¢ wykofczenie grzejnika. Doktadnie wyptukac
i wysuszy€. Nie zalecamy mycia rusztow i ptyt w zmywarce ze wzgledu na ich wage.

- Przypominamy, ze nalezy bezwzglednie unika¢ uzywania kostek lodu, ktore moga wywotaé szok
termiczny i spowodowac pekniecie emalii ptyty.

- Jezelina powierzchnido gotowania majacej kontakt z zywnoscia pojawi sie rdza, nalezy ja wymienic.

Konserwacja palnika

- Palnik zostat ustawiony w taki sposob, aby zapewni¢ maksymalng wydajnos¢ ptomienia. Po
zapaleniu palnika zwykle wida¢ niebieski ptomieA z mozliwie z6tta kofcowka. Jezeli wyglad
ptomienia jest bardziej zotty, moze to byc spowodowane zanieczyszczeniami lub owadami
w otworach lub rurach palnika. Moze to spowodowac zablokowanie lub ograniczenie przeptywu
gazu, co moze doprowadzi¢ do pozaru za panelem sterowania, powodujac powazne uszkodzenia
grzejnika. W takim przypadku i jezeli to mozliwe, nalezy natychmiast zamkna¢ doptyw gazu na butli.
- Palnik nalezy regularnie sprawdza¢, wyjmowac i czyscic, co najmniej raz w roku:

- Przy wyjmowaniu grzejnika z miejsca sktadowania.

- Jezeli jeden lub wiecej palnikow nie zapala sie.

- Jezeli ptomief palnika zmienia kolor na intensywnie z6tty.

- Jezeli gaz zapali sie za panelem sterowania.

- Aby catkowicie wyczysci¢ palnik, nalezy wyjac go z grzejnika. Do usuniecia rdzy z powierzchni
palnika mozna uzy¢ lekkiej szczotki drucianej. Za pomoca odkurzacza do rur lub kawatka drutu
usunat zatory w otworach lub rurkach palnika, uwazajac, aby nie powiekszy¢ otwordw palnika.

- Moze byC potrzebny palnik, aby sie upewnic, ze wnetrze rury palnika jest czyste. Odwrocic
palnik i delikatnie uderzy¢ nim o twarda powierzchnie, np. kawatek drewna, aby usunac wszelkie
zanieczyszczenia z wnetrza.

- Podczas ponownego montazu palnika nalezy sie upewnic, ze rurki sa skierowane w strone dysz.

Dyfuzor ciepta

Usuna¢ resztki jedzenia z dyfuzora cieplnego za pomoca drewnianego lub miekkiego plastikowego
skrobaka badz mosieznej szczotki. Nie uzywac stalowego skrobaka ani szczotki. Wyczyscic€ ciepta
woda z mydtem i dobrze wyptukac.

Korpus grzejnika

Regularnie usuwac nadmiar ttuszczu z korpusu grzejnika za pomoca zamoczonej w wodzie z mydtem
i dobrze wyciSnietej szmatki. Nadmiar ttuszczu i kawatki jedzenia mozna usuna¢ z wnetrza korpusu
grzejnika za pomoca drewnianego lub miekkiego plastikowego skrobaka. Aby utatwic czyszczenie,
mozna dodac arkusz folii aluminiowej i wymieniac go przy kazdym uzyciu. Nalezy uwazag¢, aby nie
zablokowa¢ otwordw odprowadzajacych ttuszcz. Jezeli trzeba wyczySci€ go catkowicie, nalezy
uzy¢ szmatki i cieptej wody z mydtem lub szczotki nylonowej. Nie nalezy uzywaé materiatow
o wtaSciwosciach sciernych. Przed doktadnym czyszczeniem nalezy zdjac ruszty i/lub ptyty, a takze
palniki. Nie zanurzac przyciskow gazu i dystrybutoréw w wodzie. Sprawdzi¢ zapton po doktadnym
ponownym zamontowaniu elementéw w korpusie grzejnika.

Mocowania

Zalecamy sprawdzenie i dokrecenie wszystkich srub, wkretow itp. Raz w roku nalezy sprawdzic
wszystkie sruby, aby sie upewnic, ze s dobrze dokrecone.
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(5. DANE TECHNICZNE )

Informacje techniczne:

Nr modelu: PB-2200-VWO05
WYMIARY:34*28.3*12cm

WAGA PRODUKTU:N.W.:1.65kg, G.W.:2kg
Producent/Naprawiacz:Adeo Services SAS

(6. PRZECHOWYWANIE W OKRESIE ZIMOWYM )

Przechowywanie

- Przed przykryciem lub przechowywaniem grzejnika nalezy sie upewni€, ze urzadzenie jest
catkowicie schtodzone.

- Po doktadnym wyczyszczeniu zewnetrznej i wewnetrznej czesci (w tym grzejnika, palnikdw,
ptyty typu plancha, rekuperatora, zbiornika) mozna przechowywac grzejnik w chtodnym, suchym
i niewilgotnym miejscu.

- Przed uzyciem grzejnika po dtuzszym okresie przechowywania nalezy przestrzegaé procedur
montazowych.

- Aby przedtuzy¢ cykl zycia i utrzymywac dobry stan grzejnika, zdecydowanie zalecamy przykrycie
go, jezeli jest pozostawiony na zewnatrz przez dtuzszy czas, zwtaszcza w miesigcach zimowych.
Wytrzymate pokrowce i inne akcesoria do grzejnika sa dostepne u lokalnego sprzedawcy.

Nawet jesli grzejnik jest przykryty dla ochrony, nalezy go regularnie sprawdzac, poniewaz
moze sie na nim gromadzi¢ wilgo¢ lub kondensacja, co moze go uszkodzi€. Konieczne moze by¢
osuszenie grzejnika i wnetrza pokrowca ochronnego. Mozliwe, ze na czeSciach grzejnika splesniaty
pozostatosci ttuszczu. Nalezy je czySci€ goraca woda z mydtem.

W przypadku grzejnika gazowego

- Przykry¢ palniki folig aluminiowa, aby zapobiec dostawaniu sie owaddw i innych zanieczyszczeh
do otwordw palnikow.

- Jezeli grzejnik jest przechowywany w pomieszczeniu, butla z gazem powinna by¢ odtaczona
i pozostawiona na zewnatrz. Butle gazowa nalezy zawsze pozostawiaé na zewnatrz w suchym,
dobrze wentylowanym miejscu, z dala od zrodet ciepta lub zaptonu.

- Nie pozwalac dzieciom na zabawe z butla.

- Nie wystawiac butli gazowej na bezposrednie dziatanie promieni stonecznych.

- Aby znacznie wydtuzyé zywotnoS¢ kuchenki, nalezy korzysta¢ z praktycznego pudetka
dostarczonego wraz z nia. Po catkowitym ostygnieciu kuchenki nalezy jg odstawi¢ na miejsce.

(7. SZANUIMY NASZE SRODOWISKO )

- Nalezy chroni¢ przyrode, dziefi spedzony na Swiezym powietrzu nie powinien powodowac szkod
ani zanieczyszczen.

- Nalezy pamietac, aby po zakonczeniu eksploatacji oddac produkt do centrum utylizacji odpadow
w celu recyklingu.

-Jezeligrzejnik posiada silnik lub dmuchawe, nie nalezy ich wyrzucac ani pali¢ ich akcesoridw. Nalezy
przestrzegac obowiazujacych przepisow dotyczacych zbierania i recyklingu takich produktow.
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(8. WARUNKI TRANSPORTU | PRZECHOWYWANIA )

Elementy produktu moga by¢ przewozone w standardowych pojemnikach transportowych
dowolnym Srodkiem transportu, pod warunkiem zabezpieczenia ich przed uszkodzeniami
mechanicznymi i bezpoSrednim dziataniem opaddw atmosferycznych. Produkty moga byc
transportowane w temperaturze od -50°C do +40°C i przy wilgotnosci wzglednej do 98% (w
temperaturze +25°C). Podczas zatadunku, transportu i roztadunku nalezy przestrzega¢ wszelkich
Srodkdw ostroznosci zapobiegajacych mechanicznym uszkodzeniom produktu, a takze wymagan
zawartych w znakach manipulacyjnych.

Produkty nalezy przechowywaé w opakowaniach producenta, w pomieszczeniach ogrzewanych,
w temperaturze od +5°C do +40°C i przy wilgotnosci wzglednej nieprzekraczajacej 80% (przy
temperaturze +25°C). Powinno sie zapewni¢ warunki zapobiegajace oddziatywaniu produktow
naftowych i Srodowisk agresywnych oraz znajdowac sie w odlegtoSci co najmniej jednego metra od
urzadzen grzewczych i zrodet ciepta.

(9. GWARANCIA )

Warunki gwaranc;ji

Gwarancja sprzedazy obowigzuje od daty zakupu przez okreslony czas.

Niniejsza gwarancja dotyczy wytacznie uzytkowania przez jedno prywatne gospodarstwo
domowe i nie ma zastosowania do grzejniki uzywanych w S§rodowisku komercyjnym,
komunalnym lub przez wiele gospodarstw domowych, takich jak restauracje, hotele, osrodki
wypoczynkowe i wynajmowane nieruchomosci.

Niniejsza gwarancja obejmuje wszelkie wady materiatowe i wykonawcze: brakujace czesci
i komponenty, a takze uszkodzenia powstate w wyniku normalnego uzytkowania. Naprawy i
czesci zamienne nie przedtuzajg okresu pierwotnej gwarancji.

W Zzadnym wypadku w ramach tej dobrowolnej gwarancji jakiekolwiek odszkodowanie nie
moze przekroczy¢ ceny zakupu sprzedanego produktu.

Uzytkownik ponosi ryzyko i odpowiedzialnoSé za straty, uszkodzenia lub obrazenia ciata
uzytkownika i jego mienia i/lub innych osdb i ich mienia, wynikajace z niewtasciwego uzycia lub
naduzycia produktu lub nieprzestrzegania instrukcji dostarczonych przez firme w zataczonej
instrukcji obstugi.

Wytaczenia z gwarancji

Gwarancja nie obejmuje problemow lub zdarzefn wynikajacych z niewtasciwego uzytkowania
produktu. Gwarancja na produkt jest ograniczona do wartosci produktu.

W szczegblnosci wytaczone sg nastepujace przypadki:

- Normalne zuzycie (rdza, odksztatcenia, odbarwienia...) Czesci wystawione bezposrednio na
dziatanie ptomieni lub intensywnego ciepta. Normalnym zjawiskiem jest konieczno$¢ wymiany
cze§ci w miare uptywu czasu.

- Uszkodzenia wynikajace z niewtaSciwej konserwacji, nieprawidtowego przechowywania,
nieprawidtowego montazu lub wprowadzenia modyfikacji.

- Wszelkie szkody wynikajace z niewtasciwego uzytkowania produktu (uzytkowanie w celach
komercyjnych, uzytkowanie jako

Spalarnia...).

- Konsekwencje narazenia na dziatanie zrédet chloru, np. basenu, spa lub jacuzzi.

- Uszkodzenia spowodowane ekstremalnymi warunkami naturalnymi, np. gradobiciem,
huraganami

trzesienia ziemi, tsunami, skoki napiecia, tornada lub silne burze.

W razie jakichkolwiek pytafn dotyczacych instalacji lub uzytkowania urzadzenia nalezy
skontaktowac sie z dziatem obstugi klienta.
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(10. DEKLARACJA ZGODNOSCI WE

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE

DEKLARACJA ZGODNOSCI UE

4 AHAQZH ZYMMOP®QXHZ EE
DECLARATIA UE DE CONFORMITATE

Modello di Tpoi6viog/Mpoiév:|Modelul de
produsfprodusul:|

86798163

a esclusiva del

La presente dichiarazione di conformita é rilasciata sotto la
Ka BiE0Buvon Tou i Tou

a IT|POJ

GRIRO|

deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wylaczna odpowiedzialnos¢ producenta. [Emtwvupia
ToulDenumirea si adresa producatorului sau a reprezentantului sau autorizat|

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France

esclusiva del

deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wylaczna deowwedzwa\nosc producenta.|H Tapotoa

exclusiv:

La presente dichiarazione di conformita ¢ rilasciata sotto la
Siihwon

exdideTan pe f cuBOVN Tou fIDeclaratia de este emisa pe

Objeto de la declaracion|Przedmiot deklaracji|ZT16x0g Tng dnAwong|Obiectul declaratiei|

Tipologia di prodotto|Rodzaj produktu[Térrog Mpoiévrog|Tip produs|

86798163 - EAN Code: 3276007615241

R del P |Avagop
mpoiéviog|Referinta produs|

NATERIAL

Marca del Gpxa mpoidviog|Marca a

Codifica del numero di numeru
oeipiakoy apiBod|Cod de numere de serie|

DDMMYY (S

SUITCASE CAMPING STOVE NATERIAL NOMI 1,9KW FOR GAS CARTRIDGE

Industrial Type Design Reference: PB-2200-VWO05

code; DDMMYY: ETD date)

L'oggetto della dichiarazione di cui sopra & conforme alla pertinente Riferimenti alle pertinenti norme armonizzate utiizzate o alle
normativa di armonizzazione dell'UnioneWymieniony powyzej przedmiot  specifiche in relazione alle quali é dichiarata la
4/0d\

Dove applicabile * il nome e il numero del laboratorio
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Bnarogapu1m Bac 3a BbI60p 3T0ro 060pya0BaHus. Mpy pa3paboTke v MPOU3BOACTBE HALLEN MPOAYKLIMM Mbl IPUMaraem
BCE YCUNMA N7 06ecrieyeHIsl NPEeBOCXOAHOT0 KauecTBa U COOTBETCTBUS NOTPEGHOCTAM NOTpesuUTenen.

MoLLHOCTb 1.9kw
MoTpe6neHue 138g/h
Tunrasa butane
KoHTenHep ans rasa 220g
Po3»xwur piezoelectric
PasmMepbl 34*28.3*12cm

[laHHOe 060py0BaHMe [OMKHO 1CMOMb30BATLCSA UCKMIOUMTENBHO C 6y TaHOBLIM ra30BbIM KapTpuoKem 220g.
UCNOTb30BAHWUE PYTUX TUIMOB FA30BbIX KAPTPMﬂ)KEVI MOXET BbITb OMACHbIM.

BAMCHO: BHUMATENBHO MPOYUTAWTE [AHHOE PYKOBOACTBO MO IKCMYATALIMM, YTOBbI 03HAKOMMUTLCA
C OBOPYQ,0BAHMEM, NMPEXAE YEM MOAKIIIOYATD ETO K FA30BOMY KAPTPULXKY. COXPAHWUTE OAHHOE
PYKOBOACTBO A1 OATbHEWULLIEF0 UCMO/TIb30BAHUA.

(1. BAXHAS MHOOPMALIUS )

N 0BASATE/IbHO COXPAHMTE PYKOBOACTBO ANA
NANBHEMLLETO HCTIONb30BAHMA,
BHUMATENbHO 03HAKOMBTECH CPYKOBOACTBOM.

*BHUMAHME! 3anpeLyaeTcs Tpennepax, asTopyproHax, Ha
MCMOMb30BaTh B 3aKPbITbIX nogkax. CyLLecTByeT pUCK CMepTH OT
rnoMeLLieHuaX! OTPaBeHWs yrapHbIM ra3oM.
*BHUMAHMUE! rasoBas nnuTKa -BHUMAHME! 3anpeLLaeTcs

CUNbHO HarpeBaeTcs. 3anpeLLaeTcs  WUCMob30BaThb CNPT, 6EH3UH UK
rnepemeLLaTh ero BO BpeMs N6YH0 APYryH NOA06HYH XKNAKOCTb
MCMOMb30BaHWA. 0718 PO3XKMra rpuns unv pasgyea
*BHUMAHME! He ocTaBnsmnTe rasosas  OrHs!

NAUTKa B MECTE, [OCTYMHOM A1 *He nonvBanTe MeTanIMuecKyto yaLLly
AETeN N AOMALLIHWX XMBOTHBbIX. XOM0[HOW BOZ0M, 4TOObI M36€XKaTb
*BHUMAHME! 3anpeLyaeTcs MOBPEXOEHWNA B pe3ynbTaTe peskoro
MCMoNb30BaTb ra30Bas MMTKa M3MEHEHWA TeMnepaTypbl.

B 3aMKHYTOM MPOCTPaHCTBE W/ *BHUMAHMWE: gocTynHble yacTu MoryT
VSN B XKMNbIX MOMELLIEHMSAX, CUNbHO HarpeBaTbCs. He nognyckanTe

HampuMep B OMe, ManaTkax, XUrblX — ManeHbKUX JeTei K 060y L0BaHMIO.
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- Tepep yCTaHOBKOW M MCMOMb30BAHWEM IPUNS BHUMATENbHO 03HAKOMBTECh C HACTOALLMM PyKOBOACTBOM.

- 060py0BaHwe NpeLHa3HaYeHO 415 UCMONb30BaHMS B JOMALLHMX YCOBUSX V1 Ha yruLe.

- Mlepeq PO3XKMroM rpums CHUMWTE MIAcTUKOBYHO YMaKOBKY CO BCEX €r0 YacTew.

-Tocne TOro Kak Bbl OTKPOETE YMakKoBKY, Mbl pEKOMEHAYEM BaM NPOBEPUTb Hanume BCEX 3IEMEHTOB, UCTONb3YEeMbIX
[N YCTaHOBKM 060PY[0BaHWS; [1S 3TOF0 06paTUTECH K HACTOSLLIEMY PYKOBOLCTBY. ECTM 060py0BaHMeE NOBPEXAEHO
WU UMeeT Kakne-nn6o gedeKTsl, He UCMONb3yWTe ero M BEPHUTE B 6IIMKANLLIMIA MarasuH.

* VIcKNIouMTENbHO ANS MCMONb30BaHWS Ha OTKPLITOM BO3LyXe. 3anpeLLaeTcs UCrnonb3oBaTh [JaHHOe 060pyfoBaHIe
B NOMELLIEHUM.

+ HecobnofeHne MHCTPYKUMIA HAcTOSILLEro PyKOBOACTBA MOXET MPUBECTM K CEPbe3HbIM TpaBMaM Unu
NOBPEXaeHMaM 060pyaoBaHuS.

- Mepeq UCMonb30BaHWEM BbIGEpPUTE A71s 060PYA0BaHMS MECTO, OTBEYAIOLLIEE BCEM TPEGOBaHMAM 6€30MacHOCTU.

- Mepeq po3)KMroM OTKPOMTE KPbILLIKY MpUAS.

- cnonb3oBaHwe 3TOro rpuns TpebyeT onpeaeneHHoro KOHTPONS 1 COBMIOLEHUS Mep NPeLoCTOPOXKHOCTM.

- 3anpeLLiaeTCs 0CTaBNATb PA30XKEHHBIN ra30Bas NMTKa 6€3 MPUCMOTpA.

+ 3anpeLLjaeTcs NepeMeLLaTb 060pyL0BaHIE BO BPEMS UCMONb30BaHMS.

- Mcnonb3yTe 3TOT ra3oBas NANTKa TOMbKO Ha YCTOMYMBOM 1 POBHOW MOBEPXHOCTY.

+ BHeceHWe No6bIX M3MEHEHW B KOHCTPYKLMIO 3TOr0 FPUnsi MOXET GbiTb OMACHLIM, 3TO 3anpeLLeHo 1 BegeT K
aHHYNMPOBAHMIO FaPaHTMK.

+ 3anpeLLaeTcs BHOCUTb M3MEHEHUS B KOHCTPYKLWH 060pyoBaHWS.

- Fa30Bas MAMTKa QOMKEH YCTaHABMMBATbCA Ha PacCTOSHUM He MEHee 0HOro MeTpa OT JSI60ro NOTEHLMANbHO
B3PbIBOOMACHOr0 V1 /IErKOBOCMIaMEHSAOLLIEr 0CS BELLIECTBA, @ TaKXKe OT /I060r0 NerKoBOCIIaMEHSIOLLIEr0Cs NpeaMeTa.
- TlaTenbHo BbibMpaliTe MecTo, roe 6yaeT MCMonb30BaTbCs ra3oBas MAMTKa. Mcnonb3yiTe rasoBas NAMTKa Ha
OTKPbITOM MPOCTPAHCTBE, He MPOZYBaEMOM BETPOM, B CTOPOHE OT [1€PEBbEB ¥ APYTMX MPEAMETOB, KOTOPbIE MOTYT
3aropeTbCs.

- [py NepBOM MCMONb30BaHMM Pa30rPenTe ra3osas NAKUTKa U NOALEPKUBANTE OrOHb, MO KPalHeNn Mepe, B TeYeHe
30 MMHYT, 3TO MOMOXET YOanMTb OCTAaTKX CMa3KK, UCMONMb3YeMo BO BPpeMs NMPOM3BOACTBA. ITO Takxe npugact
YCTOMYMBOCTb NAKOKPACOYHOMY MOKPLITWIO, M B MPOLIECCe pa3orpesa NpoM3oMaeT BblgeneHue 3anaxa, KOTOpbIN
MCYE3HET MPY UCMOMb30BaHMM.

* PyuKa KpbILLKW MOXET GbiTb 04eHb ropsiuen. bepuTech TOMbKO 3a LEHTP PyyYKW. PEKOMEHZYeTCs 1CMonb3oBaTh
KYXOHHblE pyKaBuL|bl.

+ Mpu pa6oTe rpunsa HEKOTOpble MOBEPXHOCTM HarpeBatoTCs [0 OYEHb BLICOKMX TemnepaTyp. Mpy nepeMeLLeHum
rpuns 6yabTe NpenenbHo 0CTOPOXHbI 0COGEHHO, KOrda PAAOM MOXWAble NAM UK AeTU. MpumuTe Mepbl Ans
3aLLMThI CE65 OT 0XKOr0B.

- CobntofjaiTe 0CTOPOXKHOCTb: MPU OTKPLITUM KPLILLIKM MOXET BbIPBATLCA FOPSYMIA Nap.

- YT06bI M36€XKaTh BOCMIAMEHEHNS, YOEAMUTECh, YTO YaLlla Fpuss YUCTas, yaanuTe NULLHWAY XUP Y MapuHag, npexae
yeM NPUCTYMUTb K XKapKe.

- CneguTe 3a TeM, yTO6bl rasoBasi MIMTKAa HaXOOMNICA Ha PacCTOSHWWM He MeHee OOHOro MeTpa OT n6on
NerkoBoCniaMeHsILLeNCs KOHCTPYKLMM MW NOBEPXHOCTU. He UConb3yinTe ero nog nerkosocrnnamMeHsoLwmMmMmucs
KOHCTPYKLMSMK.

- Bo BpeMst MCMOMb30BaHWMS FpUNA JepXuUTe PSLOM C rpreM BeLpo C BOLOM UMM NECKOM, 0COG6EHHO BO BPEMS CUIbHOM
Xapbl UK B 04eHb CyXyHo Norogy.

- Mcnonb3yiTe nocyAy, cneLmansHO npeaHasHaueHHyI0 [ rpUns, ¢ AfIMHHBIMU TEPMOCTOMKIMM pyukamu. (010 cm
11 024 CM — MUHMANbHBI M MaKCUMarbHbIM pa3Mepbl PEKOMEH0BaHHOM [M1A UCTONb30BaHMA KyXOHHOM NoCy/bl).
+ He nonb3yiTech aspo3onsiMu PsiLoM C rpumeM.

- BO BpeMs UCMONb30BaHUA AaHHOE 060pY[OBaHME HOMKHO HAXOQMTbCA BAANMW OT NErKOBOCMIAMEHSOLLMXCS
maTepuarnos.

+ECnny Bac eCTb BOMPOChI OTHOCUTENbHO 3TUX MHCTPYKLIMIA, 06PaTUTECH K MECTHOMY AUCTPUBLIOTOPY.

+ YT06bl NPeoTBPATUTL MOSIBIIEHME PXKABYMHbI Ha MOBEPXHOCTSX M3 HEPXKABEHLLIEN CTanu, Y6eOMTECh, YTO OHU He
NOABEPrakTCs BO3OENCTBUIO XII0Pa, CONMM AW Xenesa.

* Mbl He peKOMeHyeM UCMOoNb30BaTh 3TOT ra3oBas NIUTKA PAAOM C MOPEM, 6acCeNHOM MK XKene3HOLOPOXKHbIMU
nyTAMU.

+ He Mcnonb3yTe 3TOT ra3oBasi NAUTKa NPY CUNbHOM BETpE.

- 3anpeLLiaeTCs HaKpbIBaTb ra3oBas MMTKa [0 TeX Mop, MOKa OH NOMTHOCTbH0 He OCTBIHET.
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- YucTKa rpuns [omKHa Npou3BogMUTLCA TOMBKO MOCTE TOro, Kak 060py[0BaHME MOMHOCTBI0 OCTHIHET.

- [laHHOe 060py0BaHe He SBAIAETCA UrPYLLIKOIA, CeAMTe 3a TeM, YTOGbI AETU HE UFpasu C rpumeMm.

- Mpn Npodaxe unu nepegaye 060pyA0BaHNA TPETbEMy ULl BCerma MmpwrarailTe K Hemy COOTBETCTBYHOLLee
PYKOBOACTBO MOMb30BaTENS.

- COXpaHMTe 3Ty MHCTPYKLMIO 4NS UCTIONb30BaHMA B GyayLLEM.

(2. TA30BAS YCTAHOBKA )

- TOT ra3oBas NNMTKa OCHALLIEH CUCTEMOW PO3XKUra. 3anpeLLaeTcs UCMONb30BaTh /151 PO3XMra 6eH3UH, KEPOCUH,
[PEBECHbI YroNb U XKWOKOE TOMNBO.

* 3anpeLLaeTcs yCTaHaBNMBATb ra30Bble 6annoHbl HEMOCPEACTBEHHO MO FPUMEM.

- Bcerga ncnonb3ywnTe ra3oBblit KAPTPUAK, COOTBETCTBYHOLLWIA CTaHAAPTY U3OENWS.

- Mepep yCTaHOBKOW KapTpWaKa BCeraa npoBepsnTe, 4To6bl NMTKA HaX0[MNach B 3aKPbITOM MOMOXKeHW. fa30Bble
KapTpMEKM LOMKHbI MCNONb30BATLCA U 3aKPENNATLCA B M3LENUM B FOPU3OHTANbHOM MOMOXKEHMM,

Mepbl NPeAOCTOPONHOCTH

* He 3aKpbiBaiATe OTBEPCTA 1 BMyCKa BO3AyXa Ha KOPMyce rpus.

- ECNv TpeByeTes 3aMeHNUTb 6anmioH, POBEPLTE, YTO OH MIOTHO 3aKPbIT, W, MPEX e YeM NPOZOMKaTh, Y6eAUTECh, UTO
MO6MN30CTU HET UCTOUHMKOB BOCTITIAMEHEHMS (CUTapeT, OTKPBITOrO OTHS, UCKP U T. 4.).

Mepen OTCOEOUMHEHWEM Tra30BOro KapTpuoXa y6eauTecb, YTO TOPENKM BbIK/OYEHDI.
BHWMaHMe: ra3oBbI KAPTPULK MOXKET HarpeBaThbCs.

- MNepeq yCcTaHOBKOW HOBOIO ra30BOro KapTpua Ka NpoBepsTe YNOTHEHUS.
- Mpon3BoagMTe 3aMeHy ra3oBOro KapTpua)ka Ha OTKPbITOM BO3[yxe WM BOaNM OT OpYyrux
nogen.

PV
caution

ST

Connection of Burners

Container s covered by a large pan

Vges @ge)(ne

Near Inflammables

e S

Balanced  Drip-Pan

Using while moving or in a
slope.

“When igniting the burner.
Check whether flame is it
Ventilation is ne ed when
used in a closed space
Don't expose the appliance
to temperatures exceeding
40C

When high pressure safety
device worked and if you

want use again appliance,
must push this safety bar after
let pressure safety device
restore the normal position and
can use this gas appliances.

«Container groove must be fitted
asin the above figure

i
\ Read manual before using )
.
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(3. WHCTPYKLIMA MO IKCIJTYATALMW TA30BOI0 rPunA )

NAUTKA MPEOHA3SHAYEHA AN MPUrOTOBSIEHUSA MPOAYKTOB HA TPUME (MSCO,
PbiBA, OBOLLUM WU T.A.).HE WMCMNONb3YUTE OBOPYAOBAHWUE C MOBPEXXOEHHbLIMU
WIM  MU3HOLUEHHLIMK YMJIOTHEHUAMWU.HE WCMONIb3YUTE OBOPYOOBAHWUE B
CINTYYAE HAJNMMYMUA YTEYKMW, NMOBPEXXOEHHOE WM/ HEWUCIMPABHOE OBOPY[OBAHME.
BbIMONTHANTE TONbKO TE AEMCTBUSA, KOTOPLIE ONMUCAHbI B JAHHOM PYKOBOCTBE.
NIOBOE APYIOE UCMOJIb30BAHUE OBOPY0OBAHUSA AABNAETCA HECOOTBETCTBYOLLIUM
W HEOOMYCTUMbIM. NMPOU3BOAMUTE/Nb HE HECET OTBETCTBEHHOCTU 3A JIOBbIE
BO3HUKAIOLLIME B PE3Y/NLTATE TAKOrO MCMOJSIb30BAHUA MOBPEXOEHUA.MNUTKA
OO/MKHA BbiTb YCTAHOBJIEHA HA YUCTOW, POBHOMW, YCTOMYUBOW, HECKOJSIb3KOM
NOBEPXHOCTU.FA30BYI0O MJIUTKY CNEAYET PA3SMELLUATb HA  OTKPbITOM
BO3OYXE, B OTKPbITOM W XOPOLLO MNMPOBETPMBAEMOM MECTE, MOAASNbLUE OT
NETKOBOCIMJIAMEHSAIOLLIMXCSA MATEPUAJIOB.

OMACHO! ONACHOCTb BO3HMKHOBEHWA MOXAPA! NMJIUTKA CUJ1IbHO HAIPEBAETCA.
SAMPELLAETCANEPEMELLATL EE BO BPEMSl MCMONMb30BAHUA! PA3SMELLAUTE
OBOPYO0BAHWUE BHE JOCTYMNA AETEW, NOXWUNbIX NOAEA U JOMALLIHUX dKUBOTHbIX!
HE UCMNOJSIb3YUTE 3TY MSIUTKY B 3AKPbITbIX MOMELLEEHUSAX!

HEOBXO4MUMO UCMONIb30BATb FA30BbIN KAPTPUL K, COOTBETCTBYOLLIMIA CTAHOAPTY
EN 417 UN 2037 Ob OHOPA30BbIX METAJUTUMECKUX KAPTPUOXKAX ONA CKUMKEHHbIX
YIMEBOOOPOOHBLIX TA30B, NMPEAHA3HAYEHHbLIX O/ NUTAHUA TMOPTATUBHOrIO
OBOPY[JOBAHMA.

B criyuae yTeuku rasa us saLuero o6opyfoeaHus (3sanax rasa) HemesieHHO BbIHECUTE ero Ha
ynuLy, B XOpoOLLIO NpoBeTPpUBaeMoe MecTo 6e3 MCTOYHUKOB BO3ropaHus, rge MoXKHO 6yaeT
BbISIBUTb M YCTPAHUTb YTeuKy. ECriu Bbl XOTUTe NpoBepUThb Ballie 060py0BaHMe Ha Hanuuue
yTeuek, AenanTe aTo Ha ynuue. He ULLMTe yTeuku npu NoMoLLM nnaMeHu, UCNosib3yinTe
MbISIbHYI0 BOAY.

Ecnu cpa6aTbiBaeT YyBCTBUTENIbHOE K [aBfIeHUI0 NpefoxpaHUTeslbHoe YCTPOMCTBO, 3TO
03Hauaer, YTo B KapTpua»ke AOCTUrHYT KPUTUUYECKUIA YPOBEHb faBlieHUs U o6opypoBaHue
Heslb3sl UCMOMb30BaTh [0 MOSIHOr0 OCThIBaHUSA. He 6110KUPYATe UyBCTBUTE/IbHOE K.

MpegynpexpeHus

- Mpex e YeM NPUCTYNaTh K UCMONMb30BaHWMI0 FpUns, 0683aTeNbHO 03HAKOMLTECh C Pa3fenoM «BaxkHas nHdopMaLms»
[aHHOr0 pyKOBOACTBA.

+ KOHCTpyKUMS 3TOr0 rpuns He MO3BOMSET UCMONb30BaTh Gonee 50 % MAOLLafM MPUroTOBMEHMS B KayecTBe
CM/OLLIHOrO MPOTMBHSA. ECI NPOTUBHM 6Y4yT MOMHOCTHI 3aKPbITh, 3TO MPUBEOET K YPE3MEPHOMY HarpeBy, 4To
MOXET BbI3BaTb NOBPEXAEHME Fpuns. FapaHTUS Ha NOJ06GHbIE MOBPEXAEHNS HE PACNPOCTPAHSETCS.

Po3xur rpuns

- Mepeq PO3XKMroM 0TKPONTE KPbILLIKY rpuns. HUKOTAa He pa3xuraiTe ra3oBasi ManTKa ¢ 3aKpbITON KPbILLIKOW.

- Y6euTech, 4TO BCE ra30Bble PyyKu NepeBedeHb B BbIK/OUEHHOE NonoxeHue. OTKPONTe perynmpytoLLnii ra3oBbii
BEHTWb Ha Fa30BOM 6asfioHe Unu pedyKTope.

+ HaxXMuTe Ha pyyKy TOW rOpesnku, KOTopyt TpebyeTcs 3aXeub, M MOBEPHUTE ee MPOTMB YaCcoBOW CTPENKK, MOKa He
MOYYBCTBYETE COMPOTWBIEHWE BpaLLeHuto. MogoxXauTe 4 CeKyHAbl, 3aTeM MPOJO/KalTe MOBOPauMBaTh PyuKy
[0 Wienyka (ropenka [omKHa HopMaribHO 3aropeThes). [oBTopITe 3T0 [eiCTBME HECKONbKO pa3, MoKa ropeska He
3aropuTCs.

+ 3a)ruTe Opyrve ropenkv B Nto6oM MopsgKke B 3aBUCMMOCTM OT MOTPeGHocTel. Mepeq TeM Kak YeM 3axeub
CneayHoLLYI0 rOpesKy, yoeamTech, YTo npeablayLLas ropuT.
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- ECnvi ropenika He 3axrnach nocne BbiMOMHEHUS 0N CaHHOM BhILLIE MPOLIEAYPbI, MOBEPHITE BCE PyYKM B NOMOXKEHWE
«BbIKIIOYEHO. 3aKPOITE ra30BbI BEHTUMb Ha ra3oBoM GannoHe. MogoxauTe NaTb MUHYT. MOBTOpUTE BCe Luary,
onucaHHble BbiLLe. ECMM ra3oBas MaMTKa No-nNpexHeMy He PasuraeTcs, 06paTUTECh K MHCTPYKLMM N0 PO3XKMTY,
KoTOpasi NpuBeLeHa HuxXe.

- Tlocne 3aXuraHua ropenky OOMKHbI FOPeTh Ha MaKCUManbHOM MOLLIHOCTM B TeueHue 3-5 MUHYT fns
NpeaBapuTENLHOro Harpesa rpuns. TOT MPOLIECC CedyeT BhIMOMHATbL Nepe KaXabiM CeaHCOM MpUroTOBNEHMS
nnLLK. KpbILLIKa BO BpeMs NPeaBapuTebHOro Harpesa foMKHa 0CTaBaThCsl OTKPLITOM,

- Mocne NpegBapuUTenbHOr0 Harpesa BKMOUMTE BCE MOPEmKM Ha MUHUMAabHYH MOLLIHOCTb AnA NYULLIEro pesynbTara.

WHCTpPYKLMM N0 pyYHOMY PO3XKMry

- Tepeq PO3XKMroM OTKPOMTE KPbILLKY FpUns. HUKOrga He pasuraiTe ra3oBast namTKa ¢ 3aKpbITON KPbILLKOW.

- Y6eguTech, YTO BCE ra3oBble PyuKy nepeBedeHbl B BbIK/OUEHHOe NonoxeHne. OTKpoMTe perynmpyroLLyui ra3osbiin
BEHTW/b Ha Fa30BOM 6aroHe Unu peayKTope.

- TlogHecUTe 3a)OKEeHHYI0 CMUUKY K KpaliHeMy NpaBoMy 3amanbHOMY OTBEPCTVIO MOL MaHenbl YNpaBneHus u
MoMecTUTE ee PALOM C NPaBbIM 0TBEPCTUEM FOPENKM.

+ HaxMWTe 1 MOBEPHWTE KPavHIOK NpaByH PyuKy NPOTVB YaCOBOW CTPENKM 10 yropa.

-Tocne TOro KaK 3aropuTcs NpaBas ropeska, BKMKUNTe 0CTaNbHbIE FOPENKM CripaBa Haneso.

- TMepeq TeM Kak YeM 3axeyb CriegyHoLLyH FopenKy, y6eauTech, YTo NpeablayLLas ropuT.

- ECnn KpaliHsia npaBas ropenka He 3aropaeTcs, CBSMUTECh K MECTHBIM AUCTPUOLIOTOPOM.

- Tlocne 3aXuraHws ropenku 4OMKHbI FOPeTb Ha MaKCUMarbHOM MOLLIHOCTY B TEYEHME

+ 3-5 MUHYT ANs NpeaBapUTENbHOTO HarpeBa rpuns. TOT NpoLecc CnedyeT BLINOMHATL Nepen KaXabliM CeaHCcoM
MPUroTOBNEHNS MULLK. KpbILLIKa BO BPEMS NMPEABAPUTENLHOMO HarpeBa A0MKHa 0CTaBaTbCs OTKPLITOM.

- Mocne npefBapuTENbHOTO HarpeBa BKMOUMTE BCE FOPENKM HA M HMMaNbHY0 MOLLIHOCTb A NyYLLIEro pe3ynbTaTa.

B cnyyae Bo3ropaHus Xupa / npegynpexpaeHus

- BbIKMIOUMTE BCE ra3oBble PyUKM, €CIIN 3TO MOXKHO CAeNaTb 6e30MacHbIM 06pa3oM.

+ 3aKpoMTe ra3oBbli 6asfoH.

* He nognyckamTe HUKOrO K FpUAL0 M MOJOMKAMTE, oK MOracHeT niams.

+ He 3aKpblBaiiTe KPLILLKY MpuUns.

- 3anpeLLaeTcs MonMBaTb rasoBas NAMTKa BOZOA ECMM Bbl UCMOMb3yeTe OTHETYLUUTENb, OH AOMKeH GbiTh
MOPOLLIKOBOr0 TWMa.

- ECNM KaXKeTCs, YTO OrOHb HE YTUXAET Ui, Ha060POT, YCHUIMBAETCS, NO3BOHUTE B MOXAPHYHO CITYX6Y.

(4. OBC/TYXXMBAHWME U YXO[, 3A TA30BbIM IPUIEM )

+ PerynsipHo YACTUTE ra3oBasi NAMTKa MEXMY UCMOMb30BaHWSMW U 0COBEHHO MOC/E ANMTENBHOIO XpaHeHus. Nepen
YMCTKON Y6eaUTECh, YTO Fa30Bast MANTKA V1 €r0 KOMMOHEHTbI 4OCTaTOMHO OCTLINW. He 0CTaBNSANTe ra3oBast NMTKa Ha
OTKPbITOM BO3[1yX€ B HEHACTHY0 MOTOY 1 06ecreybTe ero 3aLLyuTy T BNaru.

* 3anpeLLjaeTcs NONMBATL ra3oBas NAUTKa BOJOW, MOKa ero NoBEPXHOCTM He OCTbIHYT.

+He npuKacaiTech K ropsiuMM 4acTsaM, He 3aLLUTUB PyKK.

Y7066l NPOANINTL CPOK CITYXKObI FPUIS M NMOAAEPXKMBATH €70 B XOPOLLIEM COCTOSHIM, Mbl HACTOSATENBHO PEKOMEHAYEM
HaKpblBaTb ra3oBas MIMTKA, €CMM Bbl OCTABMSETE €r0 Ha OTKPLITOM BO3AYXe B TEYEHME ANMTENbHOrO nepuopa
BPEMEHW, 0COGEHHO B 3MMHWE MeCsLibl. MPOYHbIE YeXmbl U Opyre akceccyapbl Ans rpus MOXHO NpUoGpecTu y
MECTHOr0 AMUCTPUBbIOTOPA.

[laxe ecnu BaLLl ra30Bas NiMTKa 3aKPbIT 3aLLMTHBIM YEXIIOM, €70 CriefyeT PerynsipHo 0CMaTpUBaTh, Tak Kak Ha HeM
MOXET 06pa30BaThCs Briara Uy KOHOEHCaT, KOTopble MOryT NoBpeauTh 060pYA0BaHKe. Y Bac MOXET BO3HUKHYTb
HEeo6X0AMMOCTb MPOCYLLUMTbL ra30Bas MAWTKA M BHYTPEHHIOK YacTb €ro 3allMTHOr0 yexna. Takxe CyLLecTByeT
BEPOATHOCTb, YTO Ha HEKOTOPbIX YacTsX FPUMs MOTAIM OCTATbCs 3amnecHeBenble Kanau xupa. UX Heo6xoaumo
OYMCTUTb O4YEHb FOPSYEN MbIfIbHOW BOZON.

TMio6ble 06HapYEHHbIE PrKaBble AeTanu, He KOHTAKTUPYHOLLME C NMULLIEBEIMY MPOAYKTaMu, HEO6X0AMMO 06paboTaTh
CPEeACTBOM ANA YaneHWs PXaBUuMHbI 1 NOJKPACcUTb TEPMOCTOMKOM KpacKom Ans rpuns.
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BapoyHble NOBEPXHOCTH

- [ocne Toro, KaK ra3oBasi NAMTKa OCTbIHET, MPOMOWTE ero ropsyer BOAOM C MbIfIoM. YTo6bl yOanuTb 0CTaTKM NALLM,
MCMONb3YNTe CPEACTBO ANA MbITbs NOCYAbl. He MCMonb3yiiTe abpa3uBHbIA MOPOLLIOK MK abpa3uBHYIO ry6KY, Tak Kak
OHW MOTYT NOBPEANTb MOKPLITUE BALLIEro rpWAs, BOCCTaHOBUTL KOTOPOE 6yfeT HEBO3MOXHO. TPOMOITE M XOPOLLO
BbICYLLIMTE 060pyA0BaHMe. Mbl He PEKOMEHAYEM MbITb MPOTUBHM B NMOCYLOMOEYHOM MaLLMHe U3-3a TOFO, YTO OHM
[0BOMbHO TAXKENbIe.

* Hu B KOeM crnyyae Hefb3s 3abbiBaThb, YTO UCMONb30BAHME KYGMKOB Nba MOXET Bbi3BaTb CKAu0K TEMMEPaTyphl W
MPUBECTY K PaCTPECKMBaHMIO IMany NPOTUBHS.

- ECnv Ha BapouHO/ NOBEPXHOCTU, KOHTAKTUPYHOLLIEN C MULLIEN, 06pa3yeTcs pKaBUMHa, 3Ty MOBEPXHOCTb HEO6XOAMMO
3aMEHUTb.

Yxop, 3a ropenkamu

- BalLa ropenka HacTpoeHa Ha MaKCUMasnbHy MOLLHOCTb. MpW 3aXWraHWUW rOpenku, Kak npaBwuno, Bbl BUOWUTE
rony6oe nnams, MHOTAA C XKeNTbIMM A3bluKaMu. ECAIY NiamMst UMEET CKOpee XeNnTbii LiBET, 3T0 MOXET 6biTb CBA3aHO
C HanMYMeM Mycopa U HaCeKoMbIX B OTBEPCTUSIX UM Tpy6GKax ropenku. Takoi Mycop MOXeT Bbl3BaTb 3aKymopKy
UNY OrpaHUYeHmre NoToKa rasa, YTo MOXeT NPUBECTW K BO3ropaHuio 3a MaHesbio ynpaBneHus 1, Kak CnencTeue, K
CEpbe3HbIM MOBPEXAEHWUSM Tpuns. ECIM 3TO NPOM3OLLIIO MW eCTb BEPOATHOCTb, YTO TaKoe MOXET MPOM30NTH,
Heo6x01MO HeMeIeHHO NMepeKpbITb Nofady rasa U3 6annoHa.

- Topenky cnegyeT perynsipHo 0CMaTpyBaTh, CHUMATb M YUCTUTb, MO KpaHel Mepe, OfyUH pa3 B rog, WK yaLLie npu
CreayHoLLMX YCNOBUSX:

* Tp¥ M3BNEYEHUM TPUNS U3 MECTA XPAHEHMS.

+ ECNv 0iHa MW HECKOMbKO FOPEoK He 3aXKUrakTCs.

- ECIM nnaMmsi ropenku MMeeT CIMLLKOM KeNTbIN LBET.

* B cnyyae BocmnaMeHeHus rasa 3a naHesnbio ynpasneHus.

* YT06bI MOMHOCTBIO OUUCTUTb FOPENKY, CHUMWTE ee C rpuns. [ns yAaneHns pKaByuHbl C NOBEPXHOCTM FOPenKu
MOXHO MCMOMb30BaTb MATKYH0 METANNNYECKYHO LLETKY. [nf yCTpaHEeHMs 3aCOpOB B 0TBEPCTMAX FOPEMKM UNu TPy6Kax
UCMONb3yNTe CPEACTBO ANS YNCTKM TPY6 UMM KYCOK CTarlbHOM MPOBOMOKMW. [leACTBYIATE OCTOPOXHO, YTOObI HE
PacLUMPUTL CAIULLIKOM CUIbHO OTBEPCTMA FOPENKM.

* [1NS NPOBEPKM YACTOThI TPYGKM FOPENKM BaM MOXKET NOTPe6oBaThCs GOHapUK. [epeBepHUTE FOPENKY U OCTOPOKHO
MOCTYYMTE €40 0 TBEPAYHO NMOBEPXHOCTb, HAMPUMEP, O KYCOK fepeBa, YTo6bl y4anmTh Mycop U3HYTPU.

- [pv NOBTOPHOW yCTAaHOBKE FOPENKM CIEAMTE 3a TEM, UTO TPYBKM yCTaHaBMBANMUCh Nepes GopcyHKaMu.

Tennosoi guddysop

YnanuTe 0CTaTKV MULLM U3 TeNnoBoro Auddy3opa fepeBaHHbIM UMY MATKUM NNacTUKOBLIM CKPEGKOM UMW NaTyHHOM
LLIETKOW. 3anpeLLaeTcs UCMONb30BaTh CTallbHOM CKPE6OK WMNW CTanbHyl LUeTKy. Ounctute auddysop Temnnow
MbIIbHOW BOGOM M XOPOLLIO MPOMONTE.

Kopnyc rpuns

PerynspHo ymansuTe M3NULLIKW Xupa C Kopryca rpuns CMOYEHHOM B MbINbHOW BOZE W TLLATENbHO OTXaTou
candeTkon. C BHYyTPEHHE YacTW Kopryca rpuns U3NMLLKK XKMpa U KyCOYKU MULLIM MOXKHO YOanuTh LepeBsHHOM
U1 MATKOW NNacTUKOBOW N10NaTKoM. YTo6bl 0671erynTb 04UCTKY, MOXHO KNacTb BHYTPb KOPMyca NIMCT antoMUHUEBOM
GONbry, MeHAs ero NpX Kaxxgom 1cnonb3oBaHny. CobntofanTe 0CTOPOXKHOCTb, YTOBLI HE 3aKYMOpWUTL OTBEPCTMS
QN8 CTeKaHWs xupa. Ecnu Heo6XoanMo MOMHOCTBIO OYMCTUTL ra3oBas MIMTKA, BOCMOMb3yUTeCh CandeTkon u
TENJION BOLOM C MbIFIOM WIW HEMNOHOBOW LLIETKOW. 3anpeLLlaeTcs UCronb3oBaTh abpasvBHbIe MaTepuansl. Mepeq
MOMHOM OYUCTKOW FPUNA BbIHBTE PELLETKM U/MNW NPOTUBHM W CHUMMTE TOPenku. He fonyckaiTe nonagaHus Bogbl
Ha ra3oBble Py4Yku 1nu ropenku. MpoBepsTe PO3XMr rpuns NoCne Toro, Kak BCe 3NeMeHThI 6binu CHOBA aKKypaTHO
YCTaHOBMEHbI B KOPMYyC.

Kpenex
Mbl peKoMeHyeM NpoBEPUTH W 3aTAHYTh BCE BUHTLI, 60TbI W T. [ [POBEPANTE 3aTAKKY BUHTOB pa3 B rof.
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(5. TEXHWYECKWE XAPAKTEPUCTUKHK )

TexHuueckas UHpopMmaLms

Mogenb N2:PB-2200-VWO05

PA3MEPBI:34*28.3*12cm

BEC YCTPOMCTBA:N.W.:1.65kg, G.W.: 2kg

M3roTtoBuTeNb / peMoHTHasi opraHmnsayms:Adeo Services SAS

(6. XPAHEHWE B 3UMHWUH NEPUOL BPEMEHU )

Pa3MeLLieHMe Ha XpaHeHHe

- Mpex e YeM HaKpbITb UMK y6paTh ra3oBas NAMTKa, y6eAUTECH, YTO OH OCTbIM.

- Mocne MOMHOM OYMCTKN CHApYXW 1 BHYTPM (BKNKUas PELLIETKM, FOPENKI, NNaHuM, YNIOBUTENb) ra3oBas nanuTka
MOXHO XPaHWUTb B MPOXMAAHOM, CYXOM, HE BITaXKHOM MecTe.

- Mepep, UCronb3oBaHWEM FpUnA MOCNE ANUTENBHOTO XPaHEHWSs MOBTOPHO BLINOMHWTE NPOLIeaYPY YCTAHOBKM.

*YT06bI NPOANINTL CPOK CAIYXKBLI FPUNS U NOALEPXKMBATH €0 B XOPOLLEM COCTOSHWM, Mbl HACTOSATENbHO PEKOMEHAYeM
3aKpbIBaTb ra30Bas MAMTKA, €CAIM Bbl OCTABMSAETE €r0 Ha OTKPLITOM BO3[yXe B TEYEHWE ANUTENbHOrO Nepuopda
BPEMEeHW, 0COGEHHO B 3MMHME MecsLbl NPOYHLIE YeXTbl U ApYrue akceccyapbl Ans rpuns MOXHO NPUoBpecTy y
MECTHOr0 AUCTPUEbIoTOpA.

[laxe ecnu BaLLl ra30Bas NAMTKa 3aKpbIT 3aLLMTHBIM YEXIIOM, €70 CriefyeT PerynsipHo 0CMaTpUBaTh, Tak Kak Ha HeM
MOXET 06pa30BaThbCs Briara UIu KOHOEHCaT, KOTopble MOryT NoBpeauTb 060pYA0BaHME. Y BaC MOXKET BO3HUKHYTb
HEeo6X0AMMOCTb MPOCYLUMTL ra3oBas MAWTKA M BHYTPEHHIOK YacTb €ro 3allMTHOr0 yexna. Takxe CyLLecTByeT
BEPOATHOCTb, YTO Ha HEKOTOPbIX YacTSX FPUMs MOTAIM OCTATbCs 3amnecHeBerble Kanau xupa. Ux Heobxoaumo
OYNCTUTb O4YEHb FOPSYEN MbINIbHON BOZON.

[ns rasosoro rpuns

+ HakpowTe ropenku antoMuUHWEBON GONbrom, YToBbl 3aLLMTUTL OTBEPCTHS FOPENOK OT MornagaHus B HUX HACEKOMbIX
1 4pyroro Mycopa.

+Ecnmn ra3oBast NIMTKa XpaHUTCS B NOMELLIEHM, Fa30BbIV 6anfoH HE06X0AMMO 0TCOEMHUTL M 0CTaBUTb Ha OTKPLITOM
BO3[lyXe. [a30Bbl 6anfoH CieayeT BCEraa OCTaBMATb HAa OTKPLITOM BO3AYXE, B CYXOM W XOPOLLIO MPOBETPMUBAEMOM
MeCTe, B4anM 0T UCTOUHMKOB TEM/MA UM BOCTIAMEHEHUS.

- He no3BonsnTe eTAM UrpaTh C 3TUM 6anfioHOM.

- 06ecneybTe 3aLLWTy ra30Boro 6anoHa OT BO3AENCTBUS MPAMbIX COTHEYHbIX JTyYent.

- YT06bI 3HAUMTENBHO NPOLINTL CPOK CITY Kbl BAaLLIEN MANTKM, UCMIONb3YNTE NPUIaraeMbli K Hei MPaKTUYHbIA YeXor.
MomeLLaiTe NAUTKY Ha XpaHeHWe TOMbKO Nocre NOMHOr0 ee 0CThIBaHWS.

(7. 3ALLMTA OKPYIKAIOLLIEW CPELbI )

- Cnacm60 3a 3aLLM1Ty OKpYKaloLLiet cpefbl. [leHb patoTbl 060pyA0BaHNS Ha OTKPLITOM BO3AYXE HE AOMKEH HAHOCUTh
yLLep6 Unu 3arpasHATL OKPYKatoLLYHo cpefy.

- He 3a6yqbTe BepHyTb 060py0BaHE M0 UCTEYEHWM CPOKa CYKObI B LIEHTP yTUNM3aLMM 115 NepepatoTKu.

-Ecnvi ra3oBas NnuTKa OCHaLLieH ABWraTeneM uiv Bo3yXoayBKOW, He BbIGPackiBaNTe U HE CKUTanTe X KOMMOHEHTbI.
CobntoganTe AenCTBYIOLLMeE NpaBKna no c6opy 1 nepepaboTke 060pyA0BaHMA AaHHOTO TUMa.

(8. YCJ/10BUA TPAHCIMOPTUPOBKU U XPAHEHUA )

M3penus nogniexaT TPaHCMOPTUPOBKE B CTaHAapTHbIX TPAHCMOPTHbIX KOHTEMHepaXx o6biM
BMAOM TPaHCMoOpTa MpW YCMOBUM, YTO OHM 3aLLMLLIEHbl OT MeXaHWYeCcKMX MOBPeXxneHui
M MpAMOro BO3LEeNCTBUA aTMOCHEPHbIX OCafdKoB. M3genus MoryT MepeBo3nTbCs Mpu
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TeMmrepatype oT -50 °C g0 +40 °C Npu OTHOCUTENbHOM BaXkHOCTM 40 98 % (nNpu +25 °C). Bo
BPEMS 3arpy3Ku, TPaHCMOPTUPOBKM U BbIFPY3KN HEO6XOA4MMO CO6Mt0AaTh BCE MEPbI 3aLLUThI
OT MEXaHWYeCKUX MOBPEeXOEeHUI, a TakxKe Tpe6oBaHUSA K CUrHanM3aumMm npu norpy3oyHo-
pa3rpy304HbIX paboTax.

N3penuns JomXHbl XpaHUTLCA B 3aBOACKOM YrMakoOBKe B OTar/IMBaeMbIX MOMELLIEHUAX MpuU
Temnepatype oT +5 °C o +40 °C BKNHOUMTENbHO U NPU OTHOCUTENbHOM BNaXKHOCTU He 6oree
80 % (Npu TeMnepatype +25 °C). YCNoBMA OOMKHbLI UCKOYaTb BO3OENCTBNE HedTernpoayKToB
M arpeccuBHOW cpefdbl, a PacCTOssHME A0 OTOMUTENbHbLIX MPUOOPOB U MUCTOYHWKOB Tensa
[OMXHO 6bITb HE MeHee MeTpa.

(9. TAPAHTMSA )

[ns nepBoHauyanbHOro nokynartens, Ha AaHHoOe M3genue pPacrpocTPaHAeTCa rapaHTusa oT
MCX0OHbIX AedeKTOB MaTepmnanos M NPON3BOACTBEHHbIN GpakK.

Kak gns Bcex n3genum n3 HeprkaBerLLien cTanu, B LieNsix 06ecrneyeHs 4orroro Cpoka criyobl
Baluero m3genus, B 4aCTHOCTW, BHELLHEro BUAE HEP)KaBeWLLeW CcTanu, peKkoMeHOyem
perynspHo o6pabaTbiBaTb CTalibHble MOBEPXHOCTWM Ballero mMaHrana 3aLiMTHOM CMa3Kowu,
HauMHas ¢ MepBoro UCMob30BaHMS.

B TeueHne maHHOro nepvopa Bawu marasmH obecrieumT 6ecrnnaTHY 3aMeHy AedeKTHbIX
KOMMOHEHTOB, UCMOMb3YHOLLMXCSA B AOMALLHUX YCMOBUAX, MPU COGMOAEHUN CrenyoLLmx
YCIOBUM:

[aHHaa rapaHTMs pacnpocTpaHseTcs TONbKO Ha MCMOMb30BaHWE Ha OTOENbHO CTOsILLEM
YacTHOM MecTe AJ15i MaHrana v He NPUMEHSAETCA K MaHranam, UCrnonb3yeMblM B KOMMEPYECKMX,
06LLIECTBEHHbIX MECTax U B MeCTax C HECKOMIbKMMW MaHranamm, HarnpruMep, B pecTopaHax,
oTensx, TYPUCTUYECKUX Narepsix U nyHKTax rnpokara.

B paMKax gaHHOM [06pPOBOMbHOM rapaHTUM HW B KOeM cllyyae He npegycmaTpuBaeTcs
HMKaKas KoMMneHcaums, NpeBbILLatoLLas CyMMy MOKY MKW NPUO6PeTEHHOro N3aenms.

Bbl MpMHMMaeTe Ha cebsl pUCKMU U OTBETCTBEHHOCTb 3a MOTEPHD, MOBPEXOEHME UM TPaBMbI,
KOTOPbIE MOTYT 6biTb MPUUMHEHBLI BaM 1nv BawieMmy nmyLecTsy U (Mnn) TpeTbUM nuuam
M UX WUMYLLIECTBY B pe3yrnbTaTe HernpaBWbHOM 3KCMyaTauuu, 3710ynoTpebneHnn unm
HeCco6nOeHUs UHCTPYKLUIM K U3OennsiM, MpUBEAEHHbIX B MpUiaraeMoM pyKoBoaCTBeE.
N3genne He MOONEXWUT HEMPaBWIbHOM 3KCMyaTauMn UM HeGpeXKHOMY o6paLLieHuto,
BK/1tOYas BO3OENCTBUE KUMALLIEr0 XKMPa NN M36bITOYHOI O NIaMeHM, a TakXKe UCMob30BaHMe
HEeKayeCTBEHHOr0 peryfisTopa rasa unm ero HEKOpPeKTHoe UCMofb30BaHMe.

M3genve He [ONXHO NOABEPraTbCs MOBPEXOEHMAM BCeACTBME BO3OENCTBUSA MOCTOPOHHMUX
npegMeToB, BELLIECTB UM HECYACTHbIX Cly4Yaes.

FapaHTVA NpegaraeTcs B KauecTse JOMOMHEHNS M HE 3aMeHSAET 3aKOHHbIX MPaB NoTpebuTens.
Ecnu y Bac MMerTCs BOMPOCHI, CBSI3aHHbIE C MOHTa)XXOM WKW 3KcnyaTaumen Baluero
YCTPOMCTBa, 06paTUTECH B CIY>K6Y MOCNenpofaxHown Noaaep>Kku BaLuero marasuHa.
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Eé% KIPICNE )

Ocbl eHIMAi TaHOafaHbIHbI3 YLUIH anfbickiMb3abl 6ingipeMis bi3diH eHiMAi »ko6anafaHOa oHe
eHAipreHae nanganaHyLUblnapablH KaXKeTTiNIKTEpiHe Xayan 6epeTiH TaMalla canamMeH KamTaMachl3
€Ty YLUiH 6i3 6apnblK KYLL - Xirepimi3gi canambis.

Kyat 1.9kw
TYTbIHY 138g/h
ras Typi butane
Fa3 KOHTenHepi 220g
TyTaHAgbIpy piezoelectric
enwempepi 34*28.3*12cm

Byn KypbinfFbiHbl TeK 220g 6yTaH rasbiHblH KapTPUAXKIMEH faHa nanganaHy Kepek.
TA3 KAPTPUOKOEPIHIH BACKA TYP/TEPIH KOJNTIAAHY KAYINTI BOJTYbl MYMKIH.

MAHbI3[Ibl ECKEPTY: FA3 KAPTPUIKIHE KOCTIAC BYPbIH KYPbIMFBIMEH TAHBICY YLLIH OCbl
HYCKAYNBIKTbI MYKUAT OKBIMN LUBIFbIHBI3. B/ HYCKAYMBIKTbI KEAIH MARAANAHY YLLIH
CAKTAMN KOMbIHBI3.

(1. MAHbI3bI AKNAPAT )

213 MAHBI30b, 3P KAPA MVZATARY YLLIH
CAKTAHbI3: MYKWAT OKbIM LIbIFIHbI3

-HA3AP AYOAPBIHbI3! XabbIK KanblKTap4a navganaH6aHbi3.
6enmenepae nanganaH6aHbI3! TYHLUBIKTbIPFbILL ra36eH

-HA3AP AYOAPbBIHbI3! byn ynaHyfaH Ka3sa 6ony Tayekeni.
6apbeKto KaTTbl Kbi3aTbiH 60nadbl. - HA3SAP AYOAPBIHbI3! bap6ektoai
MarganaHbin XaTkaH Ke3ge OHblH - TyTaTy HeMece KamTa Kocy

OPHbIH aybICTbIPMaHbI3. YLLIH CnnpT, 6eH31H Hemece
-HA3AP AYOAPbIHBI3! OCblflapfa yKcac Ke3 KesnreH esre
Bap6ektofni 6ananapra »aHe yn CYMbIKTbIKTbI ManganaH6anbI3!
XaHyapnapblHa KomxeTimgi - bICTbIK 6TY HaTVXKECIHAE

Xepae KangbipMaHbl3. 3aKblMOaHygaH anwak 6ony yLiH

-HA3AP AYOAPBIHbI3! bapbeKkiogi MeTangaH »KacanfaH TocTafaHfa
TYMbIK KEHICTIKTE XoHe/Hemece CasnKbIH Cy KYMMaHbI3.

TYPFbIH 6651IMENEpae, Mbicansl -HA3AP AYOAPBIHbI3: kormxeTiMai
yunepae, akLuaTbipnapaa, 6eniKTep eTe bICTbIK 60/1ybl MYMKIH.
dyproHgapoa, KeMNUHrKe KiLukeHTam 6ananapbl Kypbinfbifa
apHanfaH aBTopyproHgapga, XaKblHOaTNaHbI3.

75

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

RO

BR

HE

AR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

HE

AR

EN

- Mapxa6aT, 6ap6ektofi XUHap XaHe KypacTblpap angbliHOa oCbl HYCKayfblKkTapdbl MYKWAT OKbIM
LUbIFbIHbI3.

-byn eHiM yae xaHe Ta3a ayafa NavganaHyfa TafalbiHOanfaHx.

- bap6ektofi TyTaTap angbliH4a 6apnblk 6enLIeKTEPIHEH NNaTUK KanTaManapblH LUELLiHi3.

- KanTamaHbl aLLKaHHaH KeviH 6yMbIMObl XKMHay YLLIH KaXKeTTi 9p 3N1EMeHTTiH 60ybIH TEKCEPIM LUbIFyFa
KeHec 6epeMis, o YLUIH HYCKAymblKKa XKYriHiHi3. Erep 6yMblM 3aKbiMOanfaH HeMece kaHpaw ga 6ip
aKaynblKTapfa 1e 6o51ca, Mapxabar, OHbl NanganaH6aHbl3 XaHe XaKblH XXepaeri AYKeHre KanTapbiHbi3.
- Tek 6eIMefieH ThIC XKeppe NavganaHy yLUiH. by KypbinfbiHbI 6enMe iLiHae nanganaH6aHbi3.

- Ocbl 6acLUbINbIKTA KENTIPINreH HYCKayNbIKTapAbl CakTamay, KYpAeni 3akbiMaapFa HeMece 6y3blnynapra
anbin Kenyi MyMKiH.

- ManpganaHap angblHOa abcontoTTi Kayincis )epai TaH4an anbiHbI3.

- TyTaTap angbiHaa 6ap6ektofiH kaknarbiH aLlblHbI3.

* Ocbl 6apbeKtofi manganaHy MMHUMangsl 6aksinayabl XaHe caKTaHAbIpy LLapanapbiH Tanan etegi h

- TyTaTbiNFaH 6ap6eKrofi eLLKaHdam XKafganaa Kapaychbl3 Kangablipyfa 6o1Mangsbl.

- MaviganaHy Ke3iHae KypblnfblHbIH OPHbIH aybICTEIPMaHbI3.

- Ocbl 6ap6eKtoi TEK TEriC XKaHe OPHbLIKTLI 6eTTe NavfanaHbIHbI3.

- Ocbl 6apbeKIodiH Ke3 KenreH TypneHiMaepi KayinTi, ThIMbIM canblHFaH 60/1ybl MYMKIH XXaHe KeningikTi
xosgbl.

+ KypbInfbliHbI TYPrEeHZipMeHis.

- byn 6apbekto Ke3 KenreH aneyeTTi »apblny Kayini 6ap eHin TyTaHfbILL 3aTTaH, COHbIMEH 6ipre Kes
KenreH »)eHin TyTaHaTblH 3aTTapfaH 6ip MeTpAeH acaTblH KALLbIKTbIKTa OPHaNacTbIpbliy Kepek.

- bap6ekto KondaHbIaThiH XKepai MYKUST TaH4aHbl3. OpbiH XKen 0K - allblK »Kepae, XaHbin KeTyi
MYMKiH 60M1aTbIH afaLLTap MeH e3re 3aTTapAaH anbiC OpHanacy Kepek.

- bipiHWIi nanpganaHfaHda 6apbekiodi Kbi3ablpbiHbI3 XaHe OTbIHAbI Kbi3bll 0TTa 30 MUHYTTaH Kem
yCTaMaHbI3, 6y OanbiHOay KesiHOe KanfaH Mal KangblKTapblH XKOKfa KemekTecefi. byn 6osyabl
TypakTaHAbIpaabl, XaHe ocbl Ke3fe uic 6eniHei, 01 KeniH NanganaHfaH Kesge )omblnagbl.

- KaKnaKTblH TyTKacbl 6Te KaTTbl Kbl3ybl MYMKiH. TyTKaHblH T€K OpTacblHaH YCTaHbI3. TYTKbILUTap
navganaHyfa KkeHec 6epinegi.

- bap6eKio »YMbIC »KacafaH Ke3fe Kenbip 6eTTep eTe »Kofapbl TeMnepaTypanapfa AeuiH Kbl3agbl.
bap6ektodiH OpHbIH aybiCThbIpFaH4a KapT Kicinep MeH 6ananapfa epekLule Hasap ayfapbin, Kynin Kany
TayeKenaepiHeH e3iHi3ai KopFan, LUeKTi caKTblK LapanapbiH CakTaHbl3.

- KaknakTbl aLLiKaH Ke3[e LUbIFaTbiH bICTbIK 6ydaH abal 60/bIHbI3.

- KacnakTaHyablH angblH any YLiH ras nautKanapbige ac gavibiHgap angbliHoa Ma MeH MapuHag
apTbIfbIH anbin TacTamn, Taba Ta3a eKeHiHe K83 XeTKi3iHi3.

- bap6ekto KaHOanm ga 6ip Te3 TyTaHFbILL KypbinbiMAap MeH 6eTTepaeH 6ip MeTp paguycTaH »KakblH
OpHanacnafaHAblKTapblHa K63 XKEeTKi3iHi3. XKeHin TyTaHaTbIH 6eTTepAiH acTbiHAa NanganaH6aHbI3.

- ManpanaHfaH Kesfe 6ap6ektofiH KacbiHa CyFa HEMece KYMFa TOJSIFaH LLENeKTi, COHbIH iLliHAe MbIKTbI
bICTBIK KYHOEPi HEMeCe eTe KypFak aya pavibiHAa KOMbIHbI3.

- bap6ekio OalbiHOay YLIiH apHaWbl TafavblHOANfFaH XKoHEe Y3blH Kbl3yfa LUblgamMabl TYTKaMeH
XabablKTarnfaH blgblCThl NanganaHbiHbi3. (10 cM xaHe 024 cM — 6y nanganaHy yLUiH Xapamgbl bigbic
- aAKTbIH MUHMMaN bl XaHe MaKCyMasidbl efemMaepi).

- bap6eKrofiH KacbiHOa a3apo3onbaap nanganaH6aHbI3.

- MavpganaxfaH Kesge 6y )abablK XKeHin TyTanaTblH MaTepuangapgaH anbic opHanacy Kepek.

- Erep ci3fe ocbl HycKayfa KaTbICTbl KaHOal da 6ip cypakTapbiHbl3 605ica, MapxabarT, e3iHi3fiH xKeprinikTi
aunepiHisre xabapnacblHbl3.

- TOT 6acnanTbiH 60M1aTTaH »KacanfaH 6eTTe TOTbIKTbIH Naaa 60ybiH angbiH any YLUiH OHbIH X710p, TY3
HeMece TEMIpAiH acep eTyiHe LanablknafaHblHa K83 XeTKi3iHi3.

- bi3 6yn 6ap6eKrofi TeHi3, 6acCENH HEMECe TEMIPXKOM »KOMdapbIHbIH XaHblHAa NanganaHbéayfa keHec
6epeMmis.

- byn 6ap6eKtodi KaTThl )Kenge nanganaHb6aHbi3.

- bap6eKHo ToNbIK CybiMaFaHLLa eLLUKaLLIaH YCTiH XannaHpl3.

- bap6eKrofi TEK TOMbIK CyblfaHHAH KeWiH faHa Ta3asiaHbl3.

- Byn 6y/bIM OMbIHLLIbIK EMEC, KYPbINFbIMeH 6ananapablH oMHaMayblH KafafanaHbi3.
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- Erep Ci3 KypbinFbiHbl CaTCaHbl3 HEMECEe YLUiHLLI Tapanka 6epceHis, apkallaH CorKec nawpanaHy
6aCLUbINbIFbIH 6EpiHi3.
- OCbl HYCKaybIKTapAbl KeneLleKTe nanganaHy YLLUiH caKTan KovblHbI3.

(2. TA30bI TYTATY XKYWECI )

- byn 6ap6ekKio TyTaTy XYMeCiMeH »abablkTanfaH. TyTaTy YLUiH 6eH3WH, KEPOCWH, aFaLLl KeMipiH HeMece
CYMbIK OTbIHAbI NalganaH6aHbi3.
-[a3 6annoHpapbiH Tikenen 6ap6eKktodin acTbiHAa OpHanacTbipyFa 6osiManabl.
- 9pKalLLlaH eHiM CTaHOapTbIHA COMKEC KEeNeTiH ra3 KapTPUOXKIH NanganaHbiHbI3.

KapTpuaxgi opHaTydblH angbiHOa opkallaH MewuTiH »KabblK Kyhge eKeHiH TekcepiHis. a3
KapTpuopKaepi eHiMae KengeHeH KonpaHblybl XKaHe 6eKiTinyi Kepek.

CakTblK LLapanapbl

- bap6eKto TYPKbIChIHbIH XenaeTKiLl caHblnaynapblH XannaHbi3.

- Erep cisre 6annoH aybICTbIpy Kepek 60rica, 6annoH Thifbl3 XKabblfaHObIFbIHA »KaHEe XKaKblH »Kepae
TyTaHy Ke3fepi (TEMeKi, aLLIbIK OT aHe T.C.C.) )OKTbIFbiHa XKarFacTblpap anablH4a Ke3 XKeTKi3iM afbliHbl3.

a3 KapTpuaXKiH anbin TacTayAblH angblHAA OTTbIKTapAblH 6LUipinreHiH TekcepiHis. Hasap
ay[apblHbI3: ra3 KapTpUaXKi bICTbIK 601y bl MYMKIH.

- XKaHa ras KapTpuaKiH opHaTyOblH andblHAa ThiFbl3gafrbiLITapObl TEKCEpiHis.
- a3 KapTPUOIKIH CIPTTa XKoHe 6acka agaMaapaaH asnbiC »Kepae ayblCTbIPbIHbI3.

P ——
4 a \
caution

Connection of Burners

Container is covered by alarge pan

s =D oM

Near Inflammables

Eo S

Balanced  Drip-Pan

NS

Using while moving orin a
slope.

*When igniting the burner.
Check whether flame is it
Ventilation is need when
used in a closed space
Don't expose the appliance
to temperatures exceeding
40C

When high pressure safety
device worked and if you

want use again appliance,
must push this safety bar after
let pressure safety device
restore the normal position and
can use this gas applances.

*Container groove must be fitted
asin the above figure

g
\Read manual before using

77

FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

HE

AR

EN



FR

ES

PT

EL

PL

RU

KZ

UA

RO

BR

HE

AR

EN

(3. [A3 FA3 NIMTKANAPbIIH MAMOANAHY BOUbLIHLLIA KEHECTEP )

MELU TAMAKTbI (ET, BAJbIK, KOKOHICTEP XK9HE T.b.) TPUNLAE MICIPYTE APHANFAH.
TbIFbISOAFbILLUTAPbI 3SAKbIMOASFAH HEMECE TO3FAH KYPbINFbIHbI MAWOANIAHBAHbI3.
AFbIMN XATKAH, 3AKbIMOANIFAH HEMECE AKAY/bl KYPbIIFbIHbI MAWOANIAHBAHbI3.
OCbl BACLUbITBIKTA CUMATTAJIfAH 9PEKETTEPAI FAHA OPbIHOAHbI3. KE3 KEJTTEH ©3rE
TYTbIHY CINKEC KENIMEWTIH XX9HE PYKCAT ETIZIMETEH MAQAJSIAHY BOSbIN TABbINAABI.
OCbIHOAWA 9PEKETTEPAIH, HOTUXKECIHAE KENFEH KE3 KENFEH HYKCAHFA OHAIPYLLI
»KAYANTbI BOSIMAAALL.NELL MIHAETTI TYPAE TA3A, TEFIC, TYPAKTbI, CbIPFLIMAUTBIH
BETKE OPHATbI/TYbl KEPEK.IFA3 MELUI CbIPTTA ALUBIK, 2KAKCbI XKEJTIOETIIETIH XKEPAOE,
MAHFbILL MATEPUANTOAPOAH AlbIC OPHATbITYbI KEPEK.

KAYIMN! ©PT LUbIFY KAYIMNI! BYS MELU KATTbl KbI3AObl, XOHE OHbl MAWOANAHFAH
KE3[,EOPHbIHAH KO3FAYFA BOJ/IMAAAbI! OHbl BANANAPOAH, KAPT KICUTEPOEH K9HE
MKAHYAPSIAPOAH AMNbIC YCTAHbI3! BYIMNELUTI>KABbIK BOS/IMESIEPOE NAWOANIAHBAHbI3!

MIHOETTI TYPOE MOPTATMBTI KYPbUIFbIJIAPOA MAWOASNAHYFA APHAJIFAH KAWTA
TONTbIPLIIMAUTBIH CYWBITBIIFAH MYHAW TA3bl YLUIH METAJUT KAPTPUOXKOEPTE
KATbICTbl EN 417 UN 2037 CTAHOAPTbIHA COWKEC KENETIH TA3 KAPTPUOKIH
MAWOANAHbIHbI3.

Erep KYpbUIFbIHbI3AbIH Tecinin KanraH xepi (rasgbiH uici) 6onca, oHbl gepey ChIpTKa, aFbir
KeTypai 6akblfiayra )KaHe TOKTaTyfa 6onaTbiH, TYTaHy Ke3fepi )oK, 2KaKCbl KengeTineTiH
)Kepre LUbIFapbiHbI3. Erep cis KYpbIFbIHbI3AbIH, TECiNireH »epiH TeKcepriHis Kesnce, OHbI
CbIpTTa »KacaHbi3. TecinreH »epiH oTneH iageMeHis, cabbiHAbI Cyabl KONAaHbIHbI3.

Erep KbiCbIMFa ce3iMTas caKTaHAbIPY KYPbIIFbIChl icke Kocbisica, 6y KapTpuaXKae KbiCbIMHbIH,
LIeKTi geHreMniHe XeTKeHiH aHe KYPbiNFblHbl TOMbIK CyblFaHLLA NanganaHyfa 60/IManTbIHbIH
6ingipeni. KbicbiMFa cesiMTan caKkTaHAbIPY KYPbUTFbIChIH aXKblpaTnaHbI3.

EckepTynep

Opi Kapam KanfacTbipMac OypblH OCbl  6acLUbIILIKTBIH - «MaHbI3gbl  aknapaT»  6enimMiMeH
TaHbICKAaHObIFbIHbI3Fa KO3 XKeTKI3iHi3.
- byn 6ap6ekropiH KypbinbiMbl ac nicipy 6eTiHiH 50% acaTblH ayfaHblH »Kannawn TakTavlia TypiHae
navpanaHyfa MyMKiHOIK 6epmengi. Erep TakTavwianap TOMblK »abblnFaH 6onca, 6yn LlaMagaH
ThIC Kbl3yfa anbin Kenegi, on 6ap6ekiodiH 3akpiManyblHa anbin Kenyi MyMKiH, OfaH Keningik
KaTbICTbIPbIIMaNbI.
bap6ekiofi TyTaHAbIPY
- TyTaTap angbiH4a 6apbeKioniH KaknafbiH aLlbiHbI3. bapbeKtogi eLLKaLLaH »Kabblk KaknakneH TyTaTnaHbl3.
-Ta3 6epyiH 6apblk 6aTbipMasiapbl COHAIPINTeHAiriHe Ko3 XeTKi3iHi3. a3 6anoHbIHAa XKaHe peTTeriLTe
rasgbl PeTTeNTIH KnanaHgbl aLlblHbI3.
+ KaKKbIHbI3 KEMreH XaHapfblHbIH TYTKbILLIbIH 6aCblHbI3 >KaHE OHbI cafFaT TiNliHE KapChl, aHanyfa kefepriHi
cesreHLLUe 6ypaHbl3. 4 ceKyH[ KyTe TYPblHbI3, COfaH COH LLIEPTNEHi ecTireHre AeniH TYTKbILLTbI 6ypayabl
MKanFacTblpblHbI3 (XaHapFbl XaHy Kepek). OCbl MPOLIECTI XKaHapFbl )KaHFaHLLa 6ipHeLLIe PeT KanTarnaHbl3.
- KaxkeT 60ny LLiaMacbiHa KapaW Ke3 KenreH TapTinTe KanfaH »KaHapfbinapdbl >KafbiHbl3. KeneciHi »kafap
anpbliH4a ap »KaHapfbl XKafbliFaHbIHA K63 XKeTKi3iHi3.
- Erep »ofapblga cunaTTanfaH npouedypaHbl OpblHOAFaHHAH KeMiH »aHapfbl »aH6aca, 6apnblk
TYTKbILUTapAbl «COHAIpYni» KyWiHe 6ypaHbi3». a3 6GannoHbiHOaFbl ra3 KnamaHblH abbiHbi3. bec
MUHYT KyTiHi3. Xofapblga cunaTTansaH 6apsblk apekeTTepdi KanTanaHbi3. Erep 6ap6ekto 6ypbiHFbILLA
XaFblniMaca, Mapxabart, TOMeHfe KeNTipinreH KOrIMeH TyTaTy 60MbIHLLA HYCKaynapFa XYTiHIHi3.
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- )KaHapfbinapgbl TYTaTKaHHaH KeliH 6ap6ekiodi Kbi3gblpy YLUIH onap 3-5 MUHYT MakcuMangbl KyaTTa
XKaHy Kepek. by npoLecTi ap ac 4anbiHAAy CeaHChbIHbIK anfblHAA OpbIHAafFaH XKeH. ANfblH ana Kpl3gbipy
Ke3iHe Kaknafbl aLLbIK Kasy Kepek.

- AnfblH ana Kbl3Oblpydbl askTaraHHaH KewiH 6aprblk xaHapfbinapdbl ac fanbiHAayablH aHafypribiM
KaKChl HOTUXKENEPIHe XKETY YLLIH a1Ci3 0TKa aygapbiHbI3.

KonMeH TyTaTy 60ibIHLLa HYCKaynap

- TyTaTap angbiHOa 6apbektodiH KakmafblH alUblHbl3. bap6ektodi ellkallaH »KabblK KaknakrneH
TyTaTnaHbI3.

- Ta3 6epygiH 6apnblK 6aTblpManapbl CeHAIpINreHAiriHe Ke3 »eTKi3iHi3. a3 6annoHbIHOA XaHe
peTTeriLuTe ra3gbl peTTeNTiH KnanaHgbl aLlblHbI3.

- XafbinfFaH CipiHKeHi 6ackapy maHeniHiH TeMeHri XafblHOafbl TYTaTyfa apHanfaH LUeTKi caHbliayfa
CasblHbl3 XdHE OHbl >KaHapfblfa apHasfaH OH »Kak CaHbliayblH KacblHa OPHANACThIPbIHbI3.

- OH XKaK TYTKbILLTbI 6aCbiHbI3 XXaHe MaKCuMasabl Kynre cafaT TiniHe KapaMa — Kapchbl 6ypaHbi3.

- OH XaKTafbl XaHapfbl XKaHFaHHaH KeWiH, OHHaH COoNfa Kapal KanfaH »aHapfblnapgbl KOCbIHbI3.

- Keneci »KaHapfblHbl KOcap anfblHAa ap XaHapfbl XaHbIN TYpFaHbIHA KO3 XKETKI3iHi3.

- Erep LWeTKi OH »KaK MaHapfbl XaHbaca, >KeprinikTi Qunepre XyriHiis.

- )KaHapfblnapabl >KakKaHHaH KeMiH onap MakcuMangbl KyaTTa )aHy Kepek

- 6ap6eKtofi anablH ana Kbl3gblpy YLUiH 3-5 MUHYT. by NpoLecTi ap ac fanbliHAay CeaHCbIHbIK anabiHaa
OpblHAafFaH XeH. ANfblH ana Kbi3ablpy KesiHae Kaknafbl aLlblK Kasy Kepek.

- AngblH ana Kbi3ablpyabl askTafraHHaH KewiH 6apnblK »KaHapfblinapdbl ac fanblHOayOblH aHafypibiM
»KaKCbl HOTVIKENEPIHE XKEeTY YLUIH OH 8/Ci3 0TKa ay4apblHbl3.

Maif )xaHFaH XaFrgainapparbl/eckepTynep:

- Erep 6yn Kayincis 6onca, ra3 6epyfiH 6apnblK 6aTbipManapbiH COHOIPIHi3.

- Fa3 6an0OHbIH MabblHbI3.

- bapnblk agamaapaa 6ap6ektofeH anbiC LUbIFapbim, 0T COHMeHIH KYTiHi3.

- bapbeKtofiH KannafblH HEMeCe KaknafblH >KanmnaHbl3.

- ELukaLaH 6apbektore cy 6ypikneHis. Erep ci3 epT ceHAipriLLTi naganaHcaHbl3, 0N YHTaKTbl 6071y KEPEK.
- Erep epT 6acbiniMaca HeMece yaeTin xKaTca, epT Kayinci3giriH Kopray KbI3MeTiHe KOMeKKe XYTiHiHi3.

(4. F'A3 BAPBEKIOIHIH KYTIMI XKOHE TEXHUKAJTbIK KbISMET KOPCETI/TYI )

- bap6ektofi nanganaHy apacbiHa »KaHe COHbIH iLLiHAEe Y3aK YakbIT CakTaFraHHaH KeriH yHeMi Tasanan
OTbIpbIHBI3. Ta3anay angbliHOa 6apbekto MoHe OHbIH Kypamaac 6ernLueKkTepi »EeTKINiKTi cyblfaHblHa
Ke3 »KeTKi3iHi3. bapbeKtodi »aHObIpFa XaHe bifangblH Ke3 KenreH KesiHiH biknan eTyiHe eLuKallaH
LIanablKTbipMaHbi3.

- Erep 6ap6ektogiH 6eTi bicChl 601ca eLLKaLLliaH 6ap6ektofi CyMeH 6YpiKneHis.

- KonblHbI3abl KOpFaMal eLLiKallaH bICTbIK TETiK 6esLLeKTepai yCTaMaHbi3.

bap6eKtoiHi3aiH KbI3MET eTy Mep3iMiH y3apTy YLUIH X8He OHbl XKaKChbl Kyiae ycTay YLUiH, erep ci3
OHbl y3aK yakbIT Janafa KangblpcaHbl3, COHbIH iLLIHAE KbIC anapbiHOa KanablpcaHbl3, 6i3 MiHOETT
TYPAEe OHbIH 6eTiH »abyabl YCbiHaMbI3. Te3iMAi ThiICTapabl XKaHe 6ap6eKtore apHasfaH e3re Kepek —
»KapaKTapabl 83iHi30iH XKeprinikTi AunepiHiageH anyfa 6onagbl.

bap6eKtoiHi3 KopFarTbIH ThiCMEH KabblnFaHHbIH 63iHAE, OHbI 63Pi 6ip YHEMi TeKcepin Kapan oTbIpy Kepek,
cebe6i oHAa biSFan MeH KOHOEeHcaT Nanaa 60nbIn, OHbIH 3aKbIMAanybiHa anbin Kenyi MyMkiH. bap6exogi
»KoHe OHbIH KOPFaHbIC ThICbIHbIH iLLIKi 66niriH KenTipy Kepek 60nybl MyMKiH. bapbekiofiH 6enikTepiHae
Mal KangblkTapbl Kerepyi MyMKiH. OHbl 6Te bICTbIK CabblHAbI CYyMeH XYY Kepek.

TafaM eHiMOepiMeH 6alinaHbICKa TYCMENTIH Ke3 KeNreH aHblKTanfaH TOT 6acKaH TeTiK 6enLuektepqi
TOTTbI XOKFa apHanfaH amMariMeH eHaey Kepek aHe 6apGektore apHanfaH TepmoTe3imMai apHanbl
60s1lyMeH 60851y Kepek.
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Ac nicipy 6eTTepi

- bap6eKto cybin 6osiFaHHaH KeMiH OHbl bICTbIK CabblHAbLI CYMEH XYbIN LUbIFbIHbI3. TaMaK KangblKTapbiH
anbinTacTay YLUIH bIAbIC - asiK XKyyFa apHanfaH aMangapabl navganaHbliHbl3. KaxafblLl YHTaKTbl Hemece
bICKbILUTapAbl NalganaH6anbi3, ce6ebi onap cisgiH 6ap6ektiHisgiH KabblHObICbIHA KANTbIMChI3AbIK
3aKbIM KenTipyi MyMKiH. XaKcblnan xybln, KenTipiHi3. bis Topnapabl XoHe TakTanLanapabl canMarbiHa
6anaHbICTbI bIObIC - afKThl XKyaTblH MaLLMHanapaa xyyfa keHec 6epMeinmis.

- My3 TeKLLenepiH a6conioT nanpanaHéay KepekTiriH ecke canaMmbl3, onap Mblly COKKbICbIHA MaHe
TaKTaNLLa 3ManiHiH LWbITbIHAYbIHA anbin Keyi MyMKiH.

- Erep Tamak eHiMaepiMeH xaHacaTblH nicipy 6eTiHae TOT nanga 6onca, 6yn 6eTTi aybICTbIPY KEPEK.

KaHaprbifa Kbi3MeT KepceTy

- Ci3giH »KaHapfbiHbI3 »anblHHbIH MakcMMangbl KyaTblHa KENTipinreH. ogeTTe »aHapfbiHbl KOCKaHAa
Ci3 KeKLUiN aneyeTTi capbl XXMeKTepi 6ap »anblH Kepeci3. Erep »arnbliH capbl peHre ve 6osnca, 6yn
)KaHapfblHbIH CaHblnaynapblHa Hemece TYTIKLLENepiHe KOKbIM HeMece aHOIKTepgdiH TycyiMeH
6annaHbICTbl 60/ybl MYMKIH. byn 6iTenyre Hemece ra3 6epiniciHiH LeKTenyiHe, 6yn 6ackapy naHeniHiy
TYTaHybIHa XKaHe 6apbeKtodiH KYPAeni 3aKbiMaanybiHa anbin Kenyi MyMKiH. Erep ocbiHOam »Kafga OpbiH
anca, MyMKiHgiriHLLe 6anoHFa ras 6epinyiH gepey »aybin Tactay Kepek.

- YKaHapfblHbl YHEMI TeKcepin oTbipy Kepek, KeMiHAe XbinblHa 6ip PeT Kereci LWwapTTapFa KoChbiMLLUA
LLIeLLIiN XaHe Ta3anay Kepek:

- bap6eKtofi cakTay XKepiHeH anfaHaa.

- Erep 6ip Hemece GipHeLLie )aHapFblnap »kaH6aca.

- Erep »aHapfblHbIH XarblHbl 6T capbl 6os1ca.

- backapy naHeni apTbiHGa ra3 TyTaHfaHga.

+ XaHapfblHbl TOMbIK Ta3anay YLUiH OHbl 6ap6eKtofaH LueLlin anbiHbl3. XKaHapfbl 6eTiHEH TOTTbI abin
TacTay YLUIH XeHin cbiMabl LLeTKaHbl NanaanaHyfa 6onagbl. XKaHapfblHbIH CaHblnaynapbiH YnfanTbin
anMan, >KaHapfblHbIH TYTIKLLEeNnepi MeH caHplrlayfapblHaH KOKbICTapabl any YLUiH Ky6biprapAabl
Tasanayfa apHasifaH amangapabl HEMece CbIMHbIH TifiriH NanganaHbiHbI3.

- )KaHapfbl TYTIKLLECIHIH iLLUKi 66niriHiH TasanblfbiHa K83 XKEeTKi3y YLUiH Ci3re Kon LuaMbl KaxeT 60ybl
MYMKiH. KaHapfblHbIH iLUiHEH KOKbICTbl afbil TacTay YLUiH OHbl ayJapbin KaWMeHeH KaTTbl GeTTe,
MbICasibl afaLLl CbIHbIFbIHA COKKbIMaHbI3.

- )KaHapfblHbl KalTa XXUHafaHga TYTiKLLenep LWyMeKKe Kapan TypraHgapbiHa Ke3 XeTKi3iHi3.

XKbiny WwallbipaTKbiL

Kby LWaLLblpaTKaLLUTaH TaMak KangblKTapbiH aFaLl HeMece XyMcaK NnacTyK KblpFbILUMEH HeMece »e3
LLIeTKaMeH anbin TacTaHbl3. Pakenb HemMece 60/1aTTaH XacasfaH LeTKaHbl narganaH6aHbl3. CabbiHAbI
bICTbIK CYMEH XYbIHbI3 XaHe XaKCblnan LanbliHbI3.

bap6eKo TYpKbICbI

Xyneni Typae 6ap6eKkt TYPKbICbIHAH apTblK Malnapabl cabblHObI Cyfa 6aTbipblifaH XaHE XKaKkcblian
CbIfbINIFaH LLY6epeKneH anbin TacTaHbl3. bap6eKio TYPKbIChIHbIH ILLKI XKafblIHOafbl apTblK Manabl XKeHe
TaMaK KangblKTapblH afall HeMece XyMcak NiacTWK KbipFbILLMEH anbin TacTayfa 6onagbl. Tasanayfa
OHaw 6ony YLUIH Ci3 allOMUHUIA XKYKanTbipblH >KaloblHbI3fa 60nadbl, 0N 8P NawpanaHfaH canblH
aybICTHIPbINbIN OTbIpagbl. Magbl afbi3yFa apHanfaH caHblfay bl Xaybin TacTaMaydaH abai 60/bIHbI3.
Erep ci3re oHbl TONbIFbIMEH Ta3anay Kepek 6051ca, CabblHA bl Kbl/Tbl CYMeH LLY6epeKTi HEMece HeMnoHabI
LLeTKaHbl NanganaHbiHbI3. KaxkarblluTapgbl NanganaH6anbi3. TonblK Tasanay angbiHAa TOpAbl xaHe/
HeMece TaKTaMLuanapgbl »oHe »aHapfbinapabl LUeLUin anbiHbl3. fa3 6epy 6GaTbipManapblH Hemece
TYTKbILUTApblH Cyfa 6aTbipMaHbl3. bap6eki TYPKbICbIHAA Kypampac 6ernLueKTepdi MyKuaT KanTa
OpHaTKAHHaH KeWiH TYTaTy XYMeCiH TeKcepiHi3.
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bekiTeTiH TeTik 6enuekTep

bi3 cisre 6apnblk 6ypaHdanap MeH 6ypaHaaManapbl xaHe T.6. YHeMi TeKCepin oTbipyFa XoHe onapAbl
KanTa 6ypan oTblpyfa KeHec 6epeMis. bypaHdanap TapTbin 6ypanfaHblHa K83 XeTKi3y YLUiH XblbiHa 6ip
PET TeKCepirn OTbIPbIHbI3.

(5. TEXHUKATbIK CUTIATTAMAJIAP )

TexHUKansIK gepekrep:

Ynri HeMipi:PB-2200-VWO05

ONTILLIEMOEPI:34*28.3*12cm

BYMbIM CANTIMAFbI:N.W.: 1.65kg, G.W.: 2kg

Macan wblfapyLubl 3ayblT/XKeHaey 60MbiHLLA YbIM: Adeo Services SAS

(6. KbIC ME3TINIHAE KYTY )

Cakray

- KaknafbiH »aybliM, cakTayFfa Kosp angbiHfa 6apbeKiofiH CyblfaHbIHa KO3 XeTKi3iHi3.

- ToNbIK ChIPTKbI XKoHe iLLIKI Ta3anaygaH KeiiH (Topnap, »aHapfbinap, niaHya, TabaHablK, KUbIHTbIKTafbl
blbIC) Ci3 6ap6eKIoAi biNFanbl XOK CanKblH XaHe KypraK Xep[e cakTall anachis.

- ¥3aK yakbIT cCakTafaHHaH KeWiH 6ap6ektofi navpanaHap angbliHga opHaTy 60MbIHLLA HYCKayTbIKTapabl
KONAaHbIHbI3.

- bap6ekiHi3aiH Kbi3MET €Ty Mep3iMiH y3apTy YLLIH XaHe OHbl XaKCbl Kynae yCTay YLUiH, erep ci3
OHbl y3aK yakbIT danafa KangblpcaHbl3, COHbIH iLLIHAE KbIC anapbiHOa KangblpcaHbl3, 6i3 MiHOETT
Typae OHbIH 6eTiH >Kabyabl YCbiHaMbI3. Te3iMAi ThICTapabl XKaHe 6apbeKiore apHanfaH esre Kepek —
apaKTapgbl 3iHi34iH XeprinikTi unepiHisgeH anyfa 6onagsl.

bap6ekHoiHi3 KopFalTbIH ThiCMEeH XabbliFaHHbIH 83iHe, OHbl 6api 6ip YHEMI TeKcepin Kapan oTbipy Kepek,
ce6ebi oHAa binFan MeH KOHAEeHcaT nanaa 6ombin, OHbIH 3aKbiMAanybiHa anbin Kenyi MyMKiH. bap6ektogi
)KOHe OHbIH KOPFaHbIC ThICbIHbIH, iLLIKi 66niriH KenTipy Kepek 60nybl MyMKiH. bap6ekiogiH 6enikTepiHae
Mal KangblkTapbl Kerepyi MyMKiH. OHbl 6Te bICTbIK CabblHAbI CYMeH XYY Kepek.

a3 6ap6ekioi yLUiH

- XaHapfblnapablH caHblnayapblHa XoHOIKTEPAiH XaHe 83re KOKbICTapAblH TYCYiHiH angblH any yLUiH
»aHapfblnapabl anNOMUHUI XKYKANThIPbIMEH XabblHbl3.

- Erep 6ap6ekio 6enmee cakranca, ras 6annoHblH aXKbIpaTbin, CLIPTTa Kanabipy Kepek. Mas 6annoHbIH
apKalllaH KypfaK Ta3a ayafa, Xblfly MEH TyTaHy Ke3[epiHeH anbiC, XaKCbl XXenaeTineTiH 6enmene
CaKTafaH XeH.

- bananapra 6yn 6annoHMeH oHayfa pykcaT 6epmeHis.

- a3 6annoHbIH TIKenen KyH caynenepiHi Tycy acepiHe LangblKTbipMaHbI3.

+ MeLUTiH KbI3MeT eTy Mep3iMiH alTapsblKTal y3apTy YLUiH OHbIMEH 6ipre KenreH TMiMai KanTaMacbiH
KonaaHblHbI3. MeLl ToNbIFbIMEH CanKblHAaFaHHAH KeMiH FaHa OHbI CaKTay YLUIH XMHamn KOMblIHbI3.

(7. BI3OIH KOPLUAFAH OPTAHbI ChINNAHBI3 )

- TabWFaTTbl KOPFAUTBIHbIHbI3 YLLIH anfbiCbiMbI3fbl 6inQipeMis, Tasa eTKi3reH 6ip KYH HyKcaH Kentipmey
HeMece KopLLaFfaH opTaHbl lacTamay Kepek.

- KbI3MeT eTy Mep3iMi asKTanfaHHaH KeliH 63 GYMbIMbIHbI3AbI KalTa eHAey YLUIH - KangblkTapabl
nangara acblpy opTasblfbiHa anapbin TacTayfbl YMTbiNaHbI3.
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- Erep ci3giH 6apbekroge Ko3fanTKbiLL 60ica HeMece aya YpreriLl 6051ca OHbl NTAaKTbIPMaHbI3 XaHe ofaH
TWICTi 3aTTapabl epTeMeHi3. Ocbl 6YMbIM TUMIH XUHAY XKoHe KanTa eHOipy 60oMblHLLA KOnOaHbINaTbIH
epexxenepmi cakTaHbi3.

(8. TACbIMAJIOAY XKOHE CAKTAY LLIAPTTAPbLI )

ByMbiMaap MexaHVKanblK 3aKbiMgaHydaH xaHe aTMocheparnblK xayblH-LUALLbIHHbBIH TiKenen acepiHeH
KOpFanfaH »affanaa Kes KeslreH Kenik TypiMeH CTaHOapTThl Kenik KOHTenHepnepiHae TacbiMangayfa
XaTtagbl. OHiMaepai -50 °C-TaH +40 °C-ka AewiHri TeMnepaTypaga canbiCThipMansl blifiFangblibiKTa
98%-fa nemiH (+25 °C TeMnepaTypafa) TackiManayFa 6onazsl. Tuey, TackiMarniay XaHe TyCipy KesiHae
MeXaHWKanblK 3akbiMaaHyfaH KopraydblH 6apnblK LlapanapbiH, COHOan-aK TMey-TyCipy XKyMbICTapbl
KesiHae [abblinFa KoMblnaTblH TananTapgabl cakTay KaXeT.

byvbiMaap 3aybITThiK KanTamaga +5 °C-TaH +40 °C-Ka OeniHri TeMnepaTypaga »aHe casbiCTbipMarbl
bIFanabinbiFbl 80%-gaH acnanTbiH (+25 °C TeMnepaTypafa) XKblibiTbiNaThlH Yit-XKannapaa cakranysl
Tuic. XKafgannap MyHal eHiMaepi MeH arpeccuBTi OpTaHbIH acepiH 6onabipMaybl KepeK, an XbliblTy
KYPbIIFblNapbl MEH by Ke3aepiHe OeNiHri KaLLbIKTbIK KeMiHae 6ip METP 60/1ybl KEPEK.

(9. KEMINAIK )

Keningik wapTTapsbi

byn Keningik kKanTamaga KepceTinreH Mep3iMre catbin any KyHiHeH 6actanagbl.

byn Keningik Tek »Keke yrae nampanaHyfa KaTbICTbl oHEe KOMMepUUSbIK He KofaMablK
opTaga KosgaHbinaTelH 6ap6ekionepiHe HeMece GipHelue TYpFbiH yire (MepamxaHanap,
KOHaK yirep, oeMarsibiC opTasibiKTapbl XoHe »arfa 6epineTiH yn->Kanniap) KosigaHsiiManabl.
byn Keningik MaTepman MeH eHaeyaeri 6apnblk akaynapgbl, XKeTiCNenTiH 6enLekTep MeH
Kypampgac 6enikrepgi »aHe KanbinTel NanganaHygaH TyblHOAaUTbIH 3aKbiMAapAabl KaMTUObI.
benLuekTepai >keHOey HemMece ayblCThIpy 6acTanKkbl Keningik MepsiMiH y3apTnangbi.
ELukaHOan »Karganaa Kes KenreH eTeMakbl OHIMIH epikTi KerningemMe 60MblHLLA caThIMN anfaH
6afaflaH acbin KeTrneyi Kkepek.

Ci3 eHiMOi KaTe He Tepic nampganaHygaH HeMece KOMMAHWACBIHBIH MarpanaHyLubl
HYCKaynblfblHa TipKenreH Hyckaynapabl opblHOamMayfaH 6onfaH e3iHi3 6eH MynkKiHisre
»KoHe/HeMece 6acKanapfa »aHe onapAblH MynKiHe KenreH Kes KenreH 3anarn, 3akbiM HemMece
»KapakaTKa KaTbICTbl ToyeKen MeH »ayankepLUinikTi Kabblngamnchs.

Keningikke kipmengi

KeningikTe eHiMai goypbic NampanaH6ay canpgapblHaH TyblHOafaH Macernenep MeH OKbIC
oKMfanap KaMTbliManabl. OHIM Keningiri eHiM KyHbIMEH LueKkTenedi. Atan anTkaHAa,
TeMeHAeri »afgannap Keningikre KamTblIMangbl:

- YKanblH HeMece KaTTbl Kbi3y aCepiHe YLLbIpalTbIH 6eLLeKTepaiH KanbinTsl TO3ybl (TOTTaHy,
pedopMaums, TYCiHIH eHin KeTyi). benrifi 6ip yakplTTaH KeiiH 6erLLeKTep aybICThIPbIIbIN
Typagbl.

- [ypbiC KeHOeMey HeMece caKTamay, »MHamay HeMmece e3repicTepfi OYpbiC eHrisbey
canpgapblHaH naraa 6onfaH 3akeiMgap.

- BHiMOi MakcaTblHa Kallibl MampanaHygaH TyblHOafaH 3akeiMgap (kecibu MakcaTtTa,
KanmoblKTapObl >Kafy YLUiH nanganaHy...).

- TeHi3 ayachbl »xoHe/HeMece 6accenHaep, TEPMUANBIK HEMeCe chna Xaybl3f4apbl CUAKTbI X10p
Ke3i 60/bIN TabblnaTblH aMaKTapaa nangananyabiH cangapsi.

- bypLuak, gaybin, Xep CifKiHici, LyHaMn HeMece acKblH KepHey, TOpHago0 Hemece TeHi3geri
Oaybln cUAKTBI TabUFX anaTTap cangapbiHaH Nanga 6onatbiH 3aKkeiMgap.

OHiMre KaTbICTbl KaHOan Oa 6ip akaynblK namga 6orica, AYKeHiHisgeri 6akLia 6eniMiHiH
MeHem»KepiHe xabapriacbiHbl3.
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EOVEETD)

[sIKyeMo, LLi0 06pasnv Lievt npoayKT. Mig yac po3po6Ku 1 BUPOGHMLTBA HaLLoi NpodyKLii My [oKNagaEMo
BCiX 3yCW/b, LLJ06 3a6e3neunTy BiMiHHY SIKiCTb, IKa BiiNOBigae noTpe6aM KOpUCTYBaYiB.

MoTy>XHicTb 1.9kw
CnoXxuBaHHA 138g/h
Tvn rasy butane
KoHTenHep gns rasy 220g
Posnan piezoelectric
Po3mMipu 34*28.3*12cm

[aHe 0611aiHaHHA NOBHHE BUKOPUCTOBYBATUCh BUKMIOYHO 3 6y TaHOBMM ra30BmUM KapTpuaxem 220g.
BUKOPUCTAHHSA IHLLUKMX TUNIB TA30BUX KAPTPUOXIB MOXE BYTU HEBE3NEYHUM.

BAXK/IUBO: YBAXKHO MPOUYUTAWUTE JAHY IHCTPYKLIIO 3 EKCMNYATALYl, LLIOB O3HAMOMMUTUCS
3 OBJTAQHAHHAM, NEPLU HIXK NIJKMOYATA UOr0 A0 FA30BOro KAPTPUOXA. 3BEPEXITD OAHY
IHCTPYKUII0 ANA NOAANBLLOro BUKOPUCTAHHA.

(1. BAXMBA IHOOPMALIIS )

N BAXMBO! 36EPEXIT N1 NOJANBLLIOM
BUKOPUCTAHHA: YBAXHO MPO4UTAMTE.

- YBATA! He BUKOPMCTOBYMTE B 6yanHKax Ha Konecax i YoBHax.
3aKPUTUX NPUMILLIEHHSAX! ICHY€E PU3NK CMEPTI Bif OTPYEHHS
‘YBATA! Llen rasosa YyagHMM rasom.

nnnTKa-6apbekto gy»xe cunobHo - YBATA! He BUKOPUCTOBYMNTE
HarpiBaeTbCs. He nepecyBante  CnupT, 6eH3NH ab0 byab Ky
Moro nifg Yac BUKOPUCTaAHHS. iHLUY Nogi6Hy pignHy ons
-YBATA! He 3anuwianTerazoBa  po3nasntoBaHHs abo MOBTOPHOro
NANTKa-6apbeKto B 4OCTYMHMUX BBIMKHEHHSA rpuns-6apbekio!

ONs OiTen | QOMAaLLHIX TBApUH - He HanuBawnTe xonogHy Boay Ha
MicLSIX. MeTaneBy yaLly, LLj06 YHUKHYTK

- YBATA! He BUKOpUCTOBYMTE NOLLIKOOXKEHb Yepe3 TEPMIYHUM
rasoBa nnuTKa-6apbeKto B yaap.

o6MexxeHoMy npocTopiTa (a6o) - YBATA: [OCTYMHI YaCTUHM

Y XKUIOMY MPUMILLIEHHI, MOXYTb CUTbHO HarpiBaTUCA.
Hanpuknagy 6yanHkax, He nignyckanTe giTen oo

HaMeTax, XUTNO0BUX npuyenax, obnagHaHHS.
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* YBaXKHO NMpoYMTanTe Lito IHCTPYKLIito Neper yCTaHOBMEHHSAM i MOYaTKOM BUKOPUCTAHHS LibOro Fpuns-
6ap6ekto.

- Ller BUpi6 Np13HauYeHo AN OMaLLHbOr0 BUKOPUCTAHHS Ha BYNNL.

- MepLu Hi>K po3nannTy ra3oBa NNMTKa-6ap6ekto, 3HiMiTb MNaCTUKOBY YMaKOBKY 3 YCiX MO0 YaCTUH.

- Micns BigKpVBaHHS yNaKOBKN PEKOMEHOYETLCSA NEPEBIPUTM HasABHICTb YCiX KOMMOHEHTIB, HEOOXigHMX
LM MOHTaXy BUPOGY, Ta 03HAMOMUTMICS 3 IHCTPYKLI€EL. Y pasi BUSBNEHHS MOLLIKOAXKeHb a0 AedeKTiB
BUPOGY HE BUKOPUCTOBYWMTE MO0 1 3BEPHITLCA [0 HAMGNMXKUYOro MarasuHy.

- [IpU3HaYeHO BUKITHOUHO A5 BUKOPUCTAHHA Ha ByNMLi. 3a60pOHEHO BUKOPUCTOBYBATM Liei npunag y
NMPUMILLIEHHI.

+HeoTpMMaHHS iHCTPYKL i, HABEAEHUX Y LibOMY MOCIGHMKY, MOXKE MPU3BECTM [0 CEPNO3HUX TPAaBM abo
MOLLIKOFKEHb.

- Mepen BUKOPUCTaHHAM BMBEPITb 6€3MEYHE MicLle.

-MNepeq po3nantoBaHHAM BigKPUIATeE KOBMaK rpuns-6ap6exto.

* NS BUKOPUCTAHHSA LbOro rpuns-6apbekto HeobXigHWM MiHIManbHUI Harnag i MiHiManbHi 3axogu 3
6e3neKku.

+ He 3anuLuanTe po3nasneHui rasosa nimMTka-6apbekto 6e3 Harnsay.

- He nepecyBaviTe npunag nig Yac BUKOPUCTaHHS.

- BuKopucToByMTe ra3oBa NNnTKa-6ap6eKto TiNbKM Ha NNACKIN i CTINKiX NOBEPXHI.

- Bygb-fKi 3MiHM KOHCTPYKLii rpunsa-6ap6eKkio MoXKyTb 6yTv He6e3neYHMm, TOMy BOHW 3a60POHEHI 1
NPW3BOAATL 40 aHYNHOBAHHS FrapaHTil.

* 3260POHEHO 3MiHIOBATV KOHCTPYKLitO Mpunagy.

- Fa30Ba NNUTKa-6ap6eKto Heo6XigHO PO3MiLLlyBaTK Ha BifCTaHi 6iNbLU Hi>X 0QHOM0 METPA Bif 6yAb-AKMNX
MOTeHLiHO BUEYXOHE6E3MEUHMX NTErKO3aMMUCTUX PEYOBUH | 6y b-AKMNX JIErKO3aMMUCTMX 06 EKTIB.

- PeTenbHO BMGEPITL MicLie, Ae 6yae BUKOPUCTOBYBATUCS ra3oBa NnTKa-6ap6exto. Take MicLie MOBUHHO
6yTV Ha BIGKPUTIN QiNsHLI, 3aXVLLIEHIN Bif BITPY, NOAani Bif 4epeB Ta iHLLMX AXKepes BOTHHO.

Mig uyac nepLlOro BMKOPUCTAHHS, PO3irpifTe rasoBa MnuMTKa-6ap6eklo Ta TpMManTe MNanvBo
PO3MeYeHM [0 YepPBOHOrO >Kapy MPOTAroM LoHaWMeHLwle 30 XBWAWH. Lle [03BONUTL BUZanuUTH
3aM1LLKKN MaCTWUNbHKX MaTepianis micns BMpo6HMUTBA. Mig Yac Lboro npouecy cTabinisyeTbcs dpapba 1
3’ABUTLCSA 3anax, KM 3HUKHe 3rofoM i 4ac BUKOPUCTAHHS.

- Pyyka KOBMaka MOXe€ CW/TbHO HarpiBaTuCs. TpUMamTecs TiNbKW 3a LieHTpanbHy 4YacTUHY PYYKM.
PeKoMeHOY€ETLCS BUKOPUCTOBYBATU XapPOCTINKI pyKaBuLi.

- Mig vac po6oTH rpmns-6ap6ekto AesKi Moro NoBepxHi 4ocsraloTb Ha43BMYaANHO BUCOKOI TeMnepaTypu.
byabTe 0c06111MBO 06€PEXHI Mif Yac nepecyBaHHs rpuns-6ap6exto, MpUAINsYM 0co6MBY yBary gitaMm i
NHOASM MOXWUOro BiKy; 6yabTe 06epexHi, LLI06 He 06MeKTHCS.

- Mam’saTanTe Npo rapsuy napy, ska MoXe BUXOAWTU Mif Yac BiAKpUBaHHS KoBMakKa.

+ LLI06 YHMKHYTV cranaxiB nonyM’s, ouMCTLTe Yallly, BULANMBLUM 3a5ULLIKK XKUPY 1 MapuHagy nepeq
CMaXKEHHSIM.

- He BMKOpPWUCTOBYWTE rasoBa MnMTKa-6apbeki Ha BiACTaHi MeHLUe HiX OguH MeTp Big 6ygb-sKoi
NEerko3ammMmncToi KOHCTPYKLii a60 NoBepxHi. He BUKOPUCTOBYMTE Nif NErko3anMmMCcTUMM MOBEPXHAMM.

- Mifg yac BUKOPUCTaHHS, 0CO6MMBO Mif Yac CUMbHOI Cieky abo B Jy»Ke cyxy norogy, CTaBTe 6ins rpuns-
6ap6eKHo Bigpo 3 BOO0H a0 MiCKOM.

- BUKOPMCTOBYTE CrewjianbHIM NoCy A 419 6ap6eKto 3 [OBIMMM TEPMOCTINKMMM pyukaMm. (MiHIManbHWi
i MaKCVManbHMI Po3Mipu Nocyay, [03BONEHNI ANA BUKOPUCTaHHS, — @10 cM i 024 cM.)

- He BUKOpMCTOBYWTE CMpei nopyY i3 rpuneM-6ap6exio.

- Mig yac BUKOpUCTaHHS Liew Npunag HeobxigHoO po3MiLLlyBaTv nodani Bif Nerko3aMMmncT1x Martepiaris.

* 36yb-AKMMM 3aNUTaHHAMM LLIOA0 L€l IHCTPYKL i 3BepTanTecs 4o MicLeBoro NpogasLs.

- LLlo6 3ano6irTvi NosBi ipXi Ha MOBEPXHAX i3 HEPKaBitouoi CTasi, 3aXMCTITb iX Bif, KOHTAKTY 3 X/I0POM,
cinnto a6o 3anisom.

He pekomeHOyeTbCs BMKOPUCTOBYBAaTW ra3oBa MnMTKa-6apbekio mobnusy Mops, 6acevHy a6o
3ani3HUYHOI Konil.

- He BUKOpMCTOBYWMTE rasoBa NInTKa-6ap6exio B Ay»Ke BiTPAHY MOroay.
+ 3a60pOHEHO HAaKPMBATW ra3oBa NIMTKa-6ap6eKto, MOKM BiH MOBHICTHO HE OXOSOHE.
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*YNCTUTM ra3oBa NMTKa-6apbeKkro MOXHa TiNbKW NiCnsi MOBHOMO OXOMOLXKEHHS npunagy.

- Llen BMpi6 He € irpaLukoto. CnigKymTe 3a TUM, LL06 4iTW He Fpasivcs 3 HUM.

- Y pasi npogaxy a6o nepefavi npunagy TpeTiM ocobaM 060B’A3KOBO BigAanTe BignoBigHY iHCTPYKLito
3 eKkcnnyaraduii.

- 36epiranTe Lo iHCTPYKLit0 AN MOAaNbLLIOr0 BUKOPUCTaHHS.

(2. TA30BE YCTATKYBAHHS )

- Lien rasoBa nnutkKa-6ap6eKto oCHALLIEHO CUCTEMOI0 PO3nasntoBaHHs. [ po3nantoBaHHs He MOXHa
BMKOPWCTOBYBATW 6EH3UH, KEPOCUH, IePEBHE BYTifns abo pifKe nanueo.

- Fa30Bi 6a10HM 3a60POHEHO PO3MILLlyBaTK 6e3M0ocepenHbO Mif rpunemM-6ap6exto.

* 3aBXQ 1 BUKOPUCTOBYMTE ra3oBUIM KapTpMOK, AKMI BiAMNOBIQaE CTaHAAPTY BUPOGY.

- Mepeq BCTaHOBMEHHAM KapTpPUAKa 3aBXOM NEPEBIPANTE, LLI06 NAMTKa 6ysia y 3aKpUTOMY MONOMEHHI.
Fa30Bi KapTpPWAXKi MOBMHHI BMKOPUCTOBYBATMCS Ta 3aKpinstoBaTUCS Yy BUPOGI Y rOpPM30HTaSIbHOMY
MONoMXeHHi.

3ano6ixHi 3axogu

- He nepekpuBaTe NoBITPo3abipHi 0TBOPU Ha Kopnyci rpuns-6ap6exto.

- LLlo6 3aMiHUTK 6anoH, croyaTKy nepekoHanTecs, L0 BiH 3aKPUTUM i L0 NO6MIM3y HEMaE OxKepen
3aliMaHHA (CUrapeTy, BiGKpUTE NoyM’s, iCKpy TOLLO).

Mepep, Big'eqHaHHAM ra30BOro KapTpuaa nepekoHamTecs, Lo NnasibHUKN BUMKHEHI. YBara:
rasoBui KapTPUOK MOXKe HarpiBaTUCh.

- MNepeq BCTaHOBMEHHSIM HOBOIO ra30BOr0 KapTpUAKa MepeBipTe yLUiMbHEHHS.
- BUKOHYWTe 3aMiHy ra3oBOro KapTpuaKa Ha BiGKpMTOMY NMOBITPi Ta nogani Big iHLUWX Nogen.

7 . \
caution

= S
C=12C 1D

Connection of Burners

Container s covered by alarge pan

13 =T e

Near Inflammables

£ 5%

Balanced ~ Drip-Pan

F S

Using while moving or in a
slope

“When igniting the burner.
Check whether flame is it.
Ventilation is need when
used in a closed space.
Don'texpose the appliance
to temperatures exceeding
40C

When high pressure safety
device worked and if you
want use again appliance.

must push this safety bar after
let pressure safety device
restore the normal position and
can use this gas appliances.

*Container groove must be fitted
asin the above figure

\_Read manual before using J
N———————
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(3. PEKOMEHALIi 110 BUKOPUCTAHHIO FA30BOrO PUNSA )

NAUTKA MPU3HAYEHA ONA MPUTOTYBAHHSA NPOAYKTIB HA rPUJTI (M'AICO, PUBA, OBOMI
TOLLIO).HE BMKOPUCTOBYWTE OBJSIAQHAHHA 3 MOLUKOAXEHWM ABO 3HOLLUEHWUM
YLWINTbHEHHSAAM.HE BMKOPUCTOBYWTE OBJIAOHAHHSAI Y PA3I HASIBHOCTI BUTOKY,
NMOLUKOAKEHE ABO HECMPABHE OBJ/IAJHAHHSA.BUKOHYHTE TISTbKU T1 Ali, AKI ONUCAHI
B LIIA IHCTPYKL|IT 3 EKCMNTYATALI. BYAb-AKE IHLLUE BUKOPUCTAHHS € HEHAJIEXXHUM |
HEQO3BOJIEHUM. BUPOBHUK HE HECE BIAMNOBIAANTBHOCTI 3A bYOb-AKY LLUKOAY, LLIO
BUHWKIIA B PE3Y/ILTATI LIbOrO.NSIMTKA MAE BYTU BCTAHOBJIEHA HA YACTIW, PIBHIN,
CTIAKIN, HECNU3bKIA MOBEPXHI.FA30BY MSIUTKY CrlIf YCTAHOBJSTFOBATYU HA BYNUL, Y
OOBPE NMPOBITPIOBAHOMY MicCL|I, NOAANI BIA IEFTKOSAUMUCTUX MATEPIASTIB.

HEBE3MEYHO! ICHYE PU3UK BUHUKHEHHS MOXEXKI! MAUTKA CUITbHO HATPIBAETBLCS.
3ABOPOHAETLCAMEPEMILLYBATH ii MO, YAC BMKOPUCTAHHS! CMIOKYWUTE 3A TUM,
LLIOB [10 HET HE MIOX0OMAN OITW, NITHI MIOAU A TBAPUHMW! HE BUKOPUCTOBYWTE L0
NAUTKY Y 3AKPUTUX MPUMILLEEHHSAX!

HEOBXIAHO BMKOPUCTOBYBATU FA30BUW KAPTPUOK, LLIO BIAMNOBIOAE CTAHOAPTY
EN 417 UN 2037 W0O00 OOHOPA30BUX METAJIEBUX KAPTPUOXIB ONA 3PIOAXXEHUX
BYIMEBOOAHEBUXTA3IB, MPU3HAYEHUX A4 2KUBJTIEHHA MOPTATUBHOIO OBJTIAQHAHHA.

Y pasi BUTOKY rasy 3 BaLLoro o6nagHaHHs (3anax rasy) HeraiHo BUHeCiTb MOro Ha BYSULiIO,
y Ao6pe npoBiTploBaHe MicLie, BifibHe Bif, A)kepesn 3alMMaHHsA, e MOXKHa 6yfe BUSBUTU Ta
YCYHYTU BUTIK. IKLLIO BU XOueTe NnepeBipuTU 0611afHaHHA Ha HasBHICTb BUTOKIB, po6iTb Lie Ha
BYNMLi. He LUyKalTe BUTOKM 3a J,OMOMOIOI0 NMOJTyM'sl, BUKOPUCTOBYITE MUITbHY BOAY.

AKLL0 cnpalboBYE Yy TNIMBUM [0 TUCKY 3ano6iDKHUM NPUCTPIN, Lie 03HayYaE, L0 Y KapTpuapki
AOCArHYTO KPUTUYHOrO PiBHA TUCKY | He MOXKHa BUKOPMCTOBYBaTU 0611afiHaHHSA [,0 NOBHOr0
oCTUraHHs. He 610Ky Te Yy TIIMBUIA [,0 TUCKY 3an06iXKHUIA NpUCTPin

Monepem»xeHHA

- MepLu HiX NPOAOBXMTW, NepekoHanTecs, LU0 BU 3p0O3yMinn BMICT po3giny «Banuea iHdopmaLlis»
LIbOro MoCi6HMKa.

- 3rigHO 3 0CO6MMBOCTAMM KOHCTPYKLii LibOro rpuns-6ap6ekto 3a60pOHEHO BUKOPUCTOBYBATU GinbLLl
Hi>K 50 % MNOLLi 30HM 3aniKaHHSA K CyLinbHY NNacTUHY. SKLLO NNacTUHW 6yayTb MOBHICTIO 3aKpWUTI, Lie
npv3Befe A0 HagMipHOro HaKoMWYeHHs Ternna, Lo MoXKe MOLLKOAWTK ra3oBa NnuTKa-6ap6ekto Ta He
MOKPUBAETLCA rapaHTIE.

Po3naneHHs rpuna-6ap6ekio

- Meped po3nantoBaHHAM BigKpUIATE KOBMaK rpuns-6apbekto. He 3anantonTe razoa nimMTKa-6apoekio i3
3aKPUTVM KOBMaKOM.

- MepekoHanTecs B TOMY, LLIO BCi MEPEMMKaui nogaui rasy B 3aKpUMTOMY MOSIOXKeHHI. BigkpuiiTe razosum
BEHTWSIb Ha 6an0Hi a60 Ha PerynaTopi rasy.

- HaTUCHITb NepeMmMKay NanbHKKa, IKUN BM 6aXKaeTe 3ananunTu, i MOBEPHITb MOro MpoTH rogUHHMKOBOI
CTPINKW, [OKM He BiguyeTe onip o6epTaHHI0. 3ayekanTe 4 ceKyHAM, MOTIM MPOOOBXYNTe nosepTaTu
nepemMuKay, oK1 He NoYyeTe KnaLlaHHA (nasfibHUK NoBUHEH po3nanuTumca). MoBTopITh L i KinbKa pasis,
MOKM NanbHWUK He PO3ManmnTbCS.

- 3a NoTpe6n po3naniTh iHLLI NanbHUKK B ByAb-AKOMYy NopsaKy. MepLu HiX po3nantoBaTy HACTYMNHWUN
nanbHWK, NepekoHamTecs, LLI0 NOMNEPeAHii NpaLioe HOPMarnbHO.

- AKLLI0 MicNs BUKOHaHHS 3a3HaueHVX BULLe Oil NarbHUK He PO3MasioeThes, MOBEPHITh YCi nepeMumKaui
Y BUMKHEHE NMOMOXeHHS. [lepeKpuiiTe ra3oBuii BEHTWUIMb Ha Fa30BOMY 6aroHi. 3aueKanTe M'aTb XBUMUH.
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MoBTOPITL 3a3HaueHi BuLLe Aii. AKLIO rasoBa NAMTKa-6apbeklo BCe OOHO He PO3MasnteThbCs, OUB.
iHCTPYKLUi 3 po3naneHHs BpyYHyY, HaBeOeHi H/XKYE.

- Mlicns po3naneHHs NanbHUKW HEOBXiOHO 3anuLIMTK FOpiTM Ha MaKCMMaribHOMY BOTHi MPOTArOM
3—5 XBWIUH, 06 po3irpiT razoBa nnutka-6ap6ekto. Lito npouenypy HeobxigHO BUKOHYBaTV Mepeq,
KOXHMM NpUroTyBaHHAM. Mig Yac posirpiBy KpMLLIKa NOBUHHA 3aMLLIATUCS BifKPUTOH.

- Micna 3aBepLUeHHs eTany po3irpiBy nepeBefiTb YCi MaflbHUKW Ha Manuvit BOrOHb, LLO6 JOCArTM
HaMKpaLLoro pesynsTaTy NPUroTyBaHHS.

IHCTPYKLiii 3 po3nanioBaHHA Bpy4HY

- Mepen po3nantoBaHHSAM BiQKpUNTE KOBMaK rpuns-6apbekto. He 3anantonTe rasoBa NMTKa-6ap6exto i3
3aKPUTUM KOBMAKOM.

- [epeKkoHanTecs B TOMY, LLIO BCi MEPEMMKaYi Mogavi rasy B 3aKpMTOMY MOSIOXeHHI. BiokpuiTe rasosum
BEHTWIb Ha 6aroHi abo Ha perynsaTopi rasy.

- YcTaBTe 3ananeHui CipHUK Y KpalHin npaBuiA OTBIp 4NS po3rnasitoBaHHs, PO3TaLLIOBaHWUI Nig NaHEN o
KepyBaHHS$, i MOKNagiTb Moro 6ifis 0TBOPY NasibHUKa NpPaBopyy.

- HaTWCHITb | NOBEPHITb KpanHi npaBui nepeMmKay NpoTu rogUHHUKOBOI CTPINKW B MakcMMarnbHe
MOM0MXeHHS.

- Micns Toro K NpaBMM NanbHWK PO3NanunTbCS, YBIMKHITb YCi iHLLI NanbHWUKK cripaBa Hanigo.

- MepLU HiX po3narntoBaT HaCTYMHWI NanbHUK, NePeKoHanTecs, LL|o NonepeqHiv posnanmecs.

+ IKLL0 KpaWHii NpaBuMI NanbHMK He PO3MasteThCS, 3BEPHITLCS 40 MiCLIeBOro NMPoAaBLis.

+ Micns po3naneHHs NanbHUKM NOBUHHI rOPITY HAa MaKCMMarbHOMY PiBHi MPOTArOM

- 3—5 XBUNWH AN po3irpiBaHHA rpuns-6ap6ekto. Lio npoveaypy Heo6XigHO BUKOHYBaTV nepes KOXKHUM
npuroTyBaHHaAM. Mg yac posirpiy KpuLLIKa a6o KOBNaK NMOBUHHI 3anuLLATUCSA BIOKPUTUMMU.

- MNicns 3aBepLLEHHS eTany posirpiBy nepeBediTb yCi NanbHUKN Ha MiHIMabHUI PiBeHb, LLI06 [OCArTU
HaMKpaLLoro pesynsTaTy NPUroTyBaHHS.

Y pasi 3aiMaHHs xupy. MonepeaKeHHs.

- IKLL|0 MOXHa 6e3MeYH0 BUMKHY TV BCi MepeMumKayi mogaui rasy, 3po6iThb Le.

* 3aKpUTE ra3oBmi 6anoH.

- CnigKyvTe 3a TUM, LLI06 HiXTO He HabnvXaBcs 40 rpuns-6ap6exto, i JoYeKanTecs, MOKM NonyM’s 3racHe.
- He 3aKkpuBanTe KoBnak a6o KpULLIKY rpuns-6apoexio.

- 3ab0opoHeHO 066pM3KyBaTV rasoBa NnMTKa-6apbeko Bodok. Y pasi noTtpeéu BUKOPUCTOBYMTE
MOPOLLIKOBUI BOrHEraCHMK.

- IKLLI0 MONyM’st He 3raca€ a6o HaBiTb PO3roOPAETHLCS CUSTbHILLIE, BUKMNYTE MOMKENHMKIB.

(4. aornan 1 TEXHIYHE ObC/1YTOBYBAHHSA TA30BOro reusifi-bAPBEKIO )

- Ta3oBa NnMTKa-6apbeKtd Heo6XiOHO PerynspHo YMCTUTU MK BUKOPUCTAHHSMM, 0CO6MMBO Micns
TpuBanoro 36epiraHHs. Mepen o4MLLEHHAM NepeKoHanTecs B TOMy, LLIO Fra30Ba NMTKa-6apbeKto i 1oro
KOMTMOHEHTM MOBHICTIO 0X0N0MW. HiKonu He 3anvLuanTe ra3oBa NiMTKa-6ap6eKto nig BigKpuTUM He60M
i 36epiranTe Moro nogani Big 4Xkepes Bosoru.

+ He 066pu3KyTe ra3oBa NnTKa-6ap6exto BOLO, KOMK MOro NoBepxHi LLie rapsyi.

+ 3a60pOHEHO TOPKATMCA rapaumx feTanem, He 3aXMCTUBLLIN PYKW.

LLlo6 nomoBXWTW TepMiH Cnyx6u 1 36epertn cTaH rpuns-6ap6ekto, HaranbHO PeKOMEeHOYETbCs
HaKpVBaTW 0r 0, AKLLIO BM 3aMMLLIAETE MO0 Ha BYNULII Ha TPMBaNUI Yac, 30KpeMa B3vMKY. MiLjHi 4oxnu i
iHLLI aKkcecyapw Ans rpunsa-6ap6exio MoXKHa Npua6aT B MicLieBoro npodasLs.

HaBiTb SIKLLIO ra3oBa NNMTKa-6apbeKto 3aMLLIAeTbC HAKPUTUM, MOro HeOo6XigHO PerynspHo ornsaaTy,
OCKifIbKM Ha HbOMY MOXE HaKOMW4yBaTMUCs BOMOra W KOHAEHCAT i MOLUKOAXKyBaTW Koro. Moxe
3HAJ06MUTHCS MPOCYLLMTM ra30Ba NINTKa-6ap6eKto Ta BHY TPILLIHIO CTOPOHY 3aXMCHOr0 Y0X/a. 3anmLLUKm
XKUPY Ha [AEAKMX YaCTMHAX rpUns-6ap6eKto MoXyYTb MAICHABITY. IX HEO6XIAHO YNCTUTI TEMOK BOLOH 3
MUJIOM.

byab-aKi ipxaBi geTani, Lo He KOHTaKTYHTb 3 Keto, He06XigHO 06p0o6nsATY 3aC060M AN BULANEHHS
ipXi 1 NokpuBaTy dpapboto Ans rpmns-6apbekto abo TepMOCTINKO dap6oto.
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Kapogi noBepxHi

- Konwu rasoBa nnuTKa-6apbekto OXONOHe, OUMCTLTE MOro TEernol MuMbHOK Bogdot. LLLo6 npubpatu
3aMMLLKKN iXKi, BUKOPUCTOBYMTE MUMHWMIA 3aci6 gons nocydy. He BUKOPUCTOBYWUTE abpasvBHi ry6Ku
a60 YMCTUSIbHI MOPOLLIKM, OCKINIbKM BOHM MOXYTb OCTaTOYHO MOLLKOAMTW MOKPUTTS rpuns-6ap6ekto.
PeTenbHO NpoMUIATE 1 BUCYLLITb. He PEKOMEHAYETLCA MUTK PeLUiTKM W NAacTUHWU B MOCYAOMUMHIN
MaLLWHi, OCKiNbKM BOHW BaXKi.

- MaM’aTanTe, LL{0 3a60POHEHO BUKOPWUCTOBYBATU KYGUKM NbOAY, OCKIMbKM BOHU MOXKYTb CAPUYMHUTU
TENMoBMM yaap i yTBOPEHHS TPILLMH Ha NNACTUHI.

- IKLL|O Ha XapOBil1 MOBEPXHIi B MiCLIAIX, LLIO KOHTAKTYIOTb 3 XKeto, 3'ABUTLCSA ipXa, ii HE0BXigHO 3aMiHUT.

[Oornag sa nanbHUKaMU

- ManbHWK HanaLTOBaHO Ha MAaKCUMarbHY MOTYXHICTb. 3a3BMYal, KONW NasnibHUK YBIMKHEHWUIA, BUOHO
CMHE NMOMyM’sl i3 XKOBTUM KiHUMKOM. AIKLLIO MOMyM’st 6GinbLL MOBTE, MOXIIMBO, B 0TBOpax abo TpybKax
nanbHUKa OMMHKIOCA CMITTS a60 KOMaxu. Lie MoXe CrPUUMHUTK 6110KYBaHHS a60 06MEXEHHS NMOTOKY
rasy i, iK HacnifoK, 3aiMaHHs 3a NaHESN0 KepyBaHHS, IKE MOXKe CepMO3HOT MOLLKOAMTMN ra3oBa nimMTKa-
6ap6eKto. AKLLIO Lie CTanocs i AKLLIO Lie MOX/TMBO, CMlif, HeramHo nepekpuTY Nnogavy rasy Ha 6asnoHi.

* ManbHUK HeobXigHO NepeBiPATY, 3HIMATK 1 YUCTUTY LLIOHAMMEHLLIE pa3 Ha PiK, a TaKoX 3a BKa3aHMX
HVKye YMOB:

- Mepen No4aTKOM KOPUCTYBaHHS rpuneM-6ap6ekto nicns 36epiraHHs.

- SIKLLI0 04MH a60 feKirnbKa NanbHWKIB HE PO3MasitooThCA.

* AIKLLIO NanbHUK FOPUTb XKOBTUM MONYM’sIM.

+ AIKLL{O ra3 3aropsiETbCA 3a MaHEeNo KepyBaHHS.

+ NS peTenbHOro OUMLLIEHHS NasibHMKa 3HIMITb MOro 3 rpunsa-6ap6ekto. [ns BUganeHHs ipXi 3 NoBepXxHi
nanbHMKa MOXXHa BMKOPWUCTOBYBATWU NErky MeTaneBy LUiTKY. BUKOPMUCTOBYMTe oumLLyBay ans Tpy6
a6o LUMaToK OpOTY 4N YCYHEeHHs nepeLlukod B OTBOpax NasibHMKa abo Tpybkax, HaMaraluucb He
36i/1bLLYBaTM JiaMeTp 0TBOPIB NasfbHMUKa.

- LL|06 nepekoHaTu1CA, LLI0 BHYTPILLHS YacTVUHA NasibHUKa J06pe O4MLLIEHa, MOXKE 3Ha[06UTUCS NIXTapuK.
lMepeBepHiTb NarnbHWK i MOCTYKanTe HUM 06 TBepAy MOBEPXHI, HanpuKnag 6pycoK AepeBUHMU, L6
BUOANWUTY CMITTS 3CEPEOVHU.

- i yac ycTaHOBMEHHS NanbHWKa Ha MicLie NepeKoHamTecs B TOMY, LLI0 TPY6KM CNpsIMOBaHi B 6ik coner.

Tennopo3noginbHUK

BvpaniTb 3an1LLIKM MPOAYKTIB, LLIO FOTYBaNMCS, i3 TEN/IOPO3MoAibHUKA 3a JOMOMOro AepeB’sHOI abo
M’AIKOi M1aCTUKOBOI CKpebauky abo NaTyHHOI LWiTKWN. He BUKOPUCTOBYIMTE CTaneBi CKpebayukum abo LLiTKW.
[nsi OuMLLIEHHS BUKOPUCTOBYMTE TEMY MUMbHY BOAY, @ NOTIM [06PE OMOSOCHITb.

Kopnyc rpuns-6ap6exto

PerynspHo BugananTe Hag/IMLLOK XXMPY 3 KOpMycy rpuns-6ap6ekto, BUKOPUCTOBYKOUM AN LbOro
3MOUYEHY B MUSIbHIN BOAI ¥ peTenbHO BigXaTy raHuipky. Mpuépatv HagnMLLOK >XUPY M LLIMATOYKM
Ki 3 BHYTPILLUHbOI YaCTMHM KOpNycy rpuns-6ap6ekio MoXHa 3a [OMOMOrol Aepes’sHoi a6o M’AKoi
NNacTUKoBOi cKkpebauku. LL|06 CrpoCTUTM MPOLEC OUMLLIEHHS, MOXHA BUKOPMUCTOBYBATW antOMiHiEBY
dorbry, Ky cnig MiHATX MiCNs KOXXHOMO BUKOPUCTaHHS. MnnbHYWTE, 06 He 3aKpUTW OTBOPU AnNs
CTiKaHHSA XuUpy. [N peTenbHOro OYMLLIEHHS BUKOPWUCTOBYWTE raHYipKy M Tenny MuibHY BOAy a6o
HENIOHOBY LLiTKY. 3a60pPOHEHO BMKOPUCTOBYBATU abpa3viBHi 3acobu. Mepesd MOBHWUM OUMLLIEHHAM
HEeOBXiHO 3HATYM PeLLiTKM Ta (a60) NacTUHKM Pa3oM i3 NanbHMKaMu. He 3aHyploiTe nepemMuKadi nogadi
rasy a6o rasosi pamnu y Bogy. O6epex<Ho BCTaHOBITb yCi €N1eMeHTM Koprycy rpuns-6ap6ekto Ha MicLie i
nepeBipTe, Y1 BiH yMUKAETLCA.

KpinneHHs

PekoMeHOYETbCA MEPEBIPATM M 3aTAryBaTW BCi FBUMHTOBI 3’€qHaHHs. [MepeBipKy 3aTaryBaHHs crig
NMPOBOAUTM pa3 Ha piK.
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(5. TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKH )

TexHiuHi gaHi:

N¢ mogeni:PB-2200-VWO05

PO3MIPWN:34*28.3*12cm

MACA BUPOBY:N.W.:1.65kg, G.W.: 2kg

BWpPOGHUK / BioNoBigHWI 3a peMoHT:Adeo Services SAS

(6._3MMYBAHHS D

36epiraHHs

- MepLu Hi>XX HaKpMBaTK ra3oBa NiMTKa-6ap6eKto abo cknagaTy Moro ans 36epiraHHs, NepekoHamTecs,
LLIO BiH MOBHICTHO OXOJ10B.

- Tlicns peTenbHOro OUYMLLIEHHS 30BHILLIHIX | BHYTPILLHIX €NeMeHTIB (PELLITOK, NanbHUKIB, MnnaHyis,
36ipHIKIB, EMHOCTEN) rasoBa NNMTKa-6ap6eKio MoXHa NpuepaTu ans 36epiraHHA B MPOXONOAHE, CyXe
MicLe 6e3 Bosoru.

- Mepen BUKOPUCTaHHAM rpuns-6ap6ekto nicns TpMBanoro nepiogy 36epiraHHs NpoBediTb Npoueaypy
BCTAHOBJIEHHS.

- LLlo6 MOgOBXWUTU TEPMiH Cry»K6u N 36eperTi CTaH rpuns-6ap6exto, HaranbHO PeKOMEeHOYETbCS
HaKpWBaTU MOro, IKLLIO BU 3a/IMLLIAETE NOr0 Ha BYNML i Ha TPMBAsMI Yac, 30KpeMa B3UMKY. MiLlHi yoxnu i
iHLLI aKkcecyapu ans rpuns-6ap6ekto MoXHa Npua6aTy B MicLIEBOr0 NpogaBLs.

HaBiTb AKLLIO ra3oBa NnuTKa-6apbeKto 3a/MLLIAETbCA HAKPUTUM, MOro Heo6XigHO PerynspHo ornsaaTy,
OCKINIbKM Ha HbOMY MOXe HaKoMuuyBaTUCsA BO/IOra M KOHOEHCaT i MOLLKOAXKYBaTW 1oro. Moxe
3HaJo6UTUCS MPOCYLLIMTM ra3oBa NimMTKa-6ap6eKHo Ta BHY TPILLIHIO CTOPOHY 3aXMCHOT0 Y0oXNa. 3anuLLKm
XKMPY Ha AEAKNX YaCTUHAX rpuns-6ap6eKio MoXyThb MAICHABITY. X HEOBXiAHO UNCTUTY TEMOK BOAOH 3
MUJIOM.

F'a30BMIA rasoBa NIMTKa-6ap6eKio

- HakpuinTe NanbHWKKM antoMiHieBoto Gosbroto, LLo6 3anobirT MoTpanisHHI KOMax Ta iHLLIOro CMITTS B
OTBOPM.

- AKLOo ra3oBa MnMTKa-6ap6eKio 36epira€TbCs B MPUMILLIEHHI, ra30BUi 6anoH cnig Big'egHatv 1
3aMULLMTM Ha ByNuLi. Ta30BMIA 6anoH 3aBXAM Cifg 3auvLLaTK Ha BigKpUTOMY MOBITPI B CyxoMmy, Jo6pe
MPOBITPOBAHOMY MPUMILLIEHHI, Nofani Bif fXepen Tenna a6o 3anMaHHs.

- He go3sonsnTe giTam rpatucs 3 6anoHoM.

- He 3anuwianTe ra3oBui 6as1oH nig gi€to NpsMUX COHAYHNX MPOMEHIB.

+ LLI06 3HauYHO NPOZJOBXMTW TEPMiH CIy>K6W BaLLIOi NANTKKM, BUKOPUCTOBYMTE MPAKTUYHUIA YOXOS, LU0
[0[A€EThCA 40 Hei. Po3MiLLyTe NNTKY Ha 36epiraHHs N1LLE Nicas MOBHOrO ii OCTUraHHS.

(7. 3AXuCT JOBKINNA )

- HamaramTecs He LLKOOAWTM HaBKOMWMLLHBLOMY CepefoBMLLY. BignmounMHOK Ha npupogi He
MOBMHEH 3aBAaBaTy LLKOAW O0BKiNIH0 abo 3a6pygHIOBATH 10r0.

- Micns 3aBepLUeHHs TepMiHy eKcrnyaTaLii BUpi6 Heo6XigHO 30aTh B LLEHTP yTuni3auii.

- AKLLI0 ras3oBa NAMTKa-6ap6eKto oCHalLLeHO ABUIYHOM a60 BEHTUMATOPOM, He BUKMAanTe
110r0 M He crantonTe akcecyapy A0 Hboro. JoTpUMyMTeCs YNHHUX MPaBun 360py 1 NepepobKm
TaKMX BMPOGIB.
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(8. YMOBU TPAHCIOPTYBAHHSA TA 36EPITAHHA )

BMpo6W MOXYyTb MEpeBO3UTUCS B CTaHOAPTHUX TPAHCMOPTHUX KOHTEMHepax 6yOb-siKUM BWULOM
TPaHCMOPTY 33 YMOBW, LLI0 BOHM 3aXMLLIEHI Bil MEXaHIYHWUX MOLLKOAXKEHb i NPSMOro BNAINBY aTMOCHEPHUX
ornapfis. BUpo6u MoxxHa TpaHCMopTyBaTu Npun TemnepaTypi Big -50 °C go +40 °C i BigHOCHI® BonorocTi
noBiTps [0 98% (npu +25 °C). i Yac 3aBaHTaXXEHHS, TPAHCMOPTYBaHHS | PO3BaHTaXKeHHA HEOBXiaHO
LOTPUMYBATUCA BCiX 3aX04iB 3aXWUCTY Bif MeXaHiUHMX MOLLKOMXeHb, a TaKoX BMMOr 3HaKiB Mig yac
BaHTaXHO-PO3BaHTaXKyBaslbHMX POBIT.

Bvpo6u MatoTb 36epiraTucs B 3aBOACHKIM ynaKoBLUi B OMantoBaribHUX MPUMILLEHHSX
npu Temnepatypi Big +5 °C go +40 °C i BiGHOCHIN BOMOrocTi, ika He nepesuLLye 80 % (npu
TeMmnepatypi +25 °C). YMOBM MatoTb 3amo6iraTi BnavMey HadbTOMPOAYKTIB M arpecuMBHOro
cepefoBuLLIA Ha BiCTaHi He MeHLLIe 04HOro MeTpa Bif HarpiBanbHUX NpuUNagie i gxepen
Tenna.

(9. rAPAHTIA )

FapaHTiliHi yMoBM

[is rapaHTii NOYNHAETBLCA 3 MOMEHTY MOKY MKW Ha 3a3Ha4YeHWI Ha ynaKoBLi nepiod.

Lia rapaHTia MOLLUMPIOETLCA NMLLIE Ha BUMKOPUCTAHHA Ha OKPEMOMY MpMBATHOMY Micui
0N MaHrany i He 3aCTOCOBYETbCS O MaHrasniB, siki BAKOPUCTOBYIOTbCA B KOMEpPLiMHUX,
rpoMafcbKMX Micuax Ta B MicUsX 3 [eKinbKoMa MaHranamm, Hanpuknag, y pectopaHax,
roTensix, TYpUCTUYHUX Tabopax Ta MyHKTax NpokKaTy.

Lia rapaHTis MOLUMPHOETLCS Ha BCi AedeKTn MaTepianiB i BUFOTOBMEHHS: KOMIMMEKTYHUI
Ta geTani, Wwo BiOCYTHI, @ TaKoX MOLLUKOOXEHHS, L0 BUHMKaOTb 3a HOPMasbHUX YMOB
ekcnnyaTauii. PEMOHT Ta 3aMiHa geTaner He NPU3BOAsATb [0 MPOLAOBXKEHHS MO4YaTKOBOro
rapaHTINHOIro TEPMIHY.

Y pamkax Li€i [o6poBiNbHOI rapaHTii B >)KO4HOMY pa3i He nepef6avyaeTbCa XoaHa KoMMeHcalis,
LLI0 MepeBULLIYE CyMy KyMiBMi Npug6aHoro BUpoGy.

B npuiMaeTe Ha cebe pU3MKKU Ta BigMOBiAanbHICTb 3a BTPaTY, MOLLKOMAMKEHHS abo TpaBmM,
AKi MOXYTb 6yTW 3anofisHi Bam a6o Baluomy MaiHy Ta (a6o) TpeTiM oco6am Ta ix ManHy
BHaCMiOOK HermpaBubHOI eKcrnnyaTaLii, 3M0BXXMBaHb a6o0 HeqOTPUMAaHHS IHCTPYKUiM 00
BUPOG6IB, HABEOEHMUX Y LiIbOMY MOCIGHUKY.

BUHATKM 3 rapaHTii

[apaHTis He MOLLMPIETLCA Ha MNpo6reMu Ta iHUMOEHTU, L0 BUHUKAKTb Yy pesynbTaTi
HenpaBUIbHOI0 BUKOPUCTaHHSA BUPOBY. FapaHTis Ha BUPi6 o6MeXKeHa BapTiCTio BUPO6Y. TaKUM
UMHOM, BUKIIOUEHI TaKi BUnagKu:: HopManbHUmn 3Hoc (ip»kaBiHHA, edopMallis, BULBITaHHS
KOMbOPIB TOLLIO) Y4aCTWH, LLO 6e3nocepeqHbO NigaarTbca fAii nonym’s aéo CunbHOMY
HarpiBaHH. Lle HopManbHO, LLI0 AesKi AeTani noTpiéHO 3aMiHIOBATW 3 YacoM.

- Yca LWKofaa, CnpuYnMHEHa HeHaneXXHMM 06CyroByBaHHAM a60 HeMPaBUMbHUM 36epiraHHAM,
HenpaBUMbHMM CKNagaHHAM a6o MogudikalisMu.

- byab-KWUA 36UTOK, CMPUYMHEHUIN HEMPABUIbHUM BUKOPUCTAHHAM BMPO6Y (BUKOPUCTaHHS
B KOMEPLiMHNX LiNAX, BUKOPUCTaHHSA a7 CranoBaHHs CMITTA TOLLO).

- Hacnigku BNnnBY MOPCHKOrO MOBITPSA Ta/a6o LyKepen Xropy, Takux sk 6acemHKn, TepManbcHi
a6o cna-6acenHun.

- TIOLLKOOMEHHS, CMPUYMHEHI eKCTpeManbHUMK NPUPOOHUMWU YMOBaMW, TaKUMU AK rpag,
yparaHu, 3eMneTpycu, LilyHaMi abo CTPUGKK Hanpyru, TopHag0 a6o CUMbHI LLUTOPMMU.

Y pa3i BAHUKHEHHS NMpo6ieM i3 BUpo6OM 3BEPHITLCA [0 MEHEAKepa BiALiny cafjoBMX TOBapiB
y BaLLIOMy MarasuHi.
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\S
5 INTRODUCERE )
D

V& multumim pentru cé ati ales acest produs. in fazele de proiectare si de fabricatie a produselor
noastre, depunem toate eforturile pentru a asigura o calitate excelentd, care sa raspunda

nevoilor utilizatorilor.

Putere 1.9kw
Consum 138g/h
Tip de gaz butane
Recipient gaz 220g

Aprindere

piezoelectric

Dimensiuni

34*28.3*12cm

Acest aparat trebuie s fie utilizat exclusiv cu (cartusul) 220g de butan.
UTILIZAREA ALTOR TIPURI DE CARTUSE DE GAZ POATE FI PERICULOASA.

IMPORTANT: CITITI CU ATENTIE INSTRUCTIUNILE DE UTILIZARE PENTRU A VA FAMILIARIZA
CU APARATUL INAINTE DE A-L RACORDA LA CARTUSUL AFERENT DE GAZ. PASTRATI ACESTE
INSTRUCTIUNI PENTRU A LE CONSULTA ULTERIOR.

(1. INFORMATII IMPORTANTE )

N IMPORTANT, PASTRATI LEPENTRU EVENTUALE
CONSULTARI ULTERIOARE CITITI-LE CUATENTIE

- ATENTIE! Nu utilizatiin
spatii inchise!

de deces prin intoxicare cu
dioxid de carbon.

- ATENTIE! Acest aragaz se - ATENTIE! Nu utilizati alcool,
va incinge foarte tare. Nu benzina sau orice alt lichid
deplasati aragazul in timpul similar pentru a aprinde
utilizarii. aragazul sau a reaprinde focul

- ATENTIE! Nu lasati aragazul  stins!
la indemana copiilor sia - Nu turnati apa rece pe cuva
animalelor de companie. de metal pentru a evita

- ATENTIE! Nu utilizati aragazul daunele produse de socul
intr-un spatlu inchis S|/sau termic.
intr-un loc cu destlnatle de - ATENTIE: piesele accesibile
locuinta, de exemplu case, pot fi fierbinti. Nu permiteti
corturi, rulote masini de copiilor mici'sa se apropie de
camplng,ambarca’glunl Riscuri aparat.
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- Cititi cu atentie aceste instructiuni inainte de a monta si utiliza aragazul.

-Acest produs este prevazut pentru utilizare casnica si in exterior.

-Indepértati ambalajul din plastic de pe toate componentele inainte de a aprinde aragazul.

- Imediat dupd ce ati deschis ambalajul, vd recomandam s& verificati daca sunt prezente
toate elementele cuprinse in schema de montaj, consultand instructiunile in acest sens. Daca
produsul este deteriorat sau prezinta defecte, va rugdm sa nu il utilizati si sa il returnati la
reprezentantul distribuitor cel mai apropiat.

- Exclusiv pentru utilizare in aer liber. Nu utilizati acest aparat in interior.

- Nerespectarea instructiunilor cuprinse in acest manual poate cauza vatamari corporale sau
deteriorari grave.

- Alegeti un loc perfect securizat Thainte de utilizare.

- Deschideti capacul aragazului nainte de a-l aprinde.

* Utilizarea acestui aragaz necesita un minimum de supraveghere si masuri de precautie.

- Acest aragaz nu trebuie sa fie lasat niciodata nesupravegheat in timp ce este aprins.

- Nu deplasati aparatul in timpul utilizarii.

- Nu utilizati acest aragaz decét pe o suprafata stabila si plata.

-Orice modificari aduse acestui aragaz pot fi periculoase, nu sunt autorizate si anuleaza garantia.
- Nu modificati aparatul.

- Acest aragaz trebuie sa fie amplasat la distantd mai mare de un metru de orice substanta
inflamabila potential exploziva si de orice obiect inflamabil.

- Alegeti cu grija amplasamentul de utilizare a aragazului. Amplasamentul trebuie sa se afle
intr-un spatiu deschis in care nu sunt curenti de aer, departe de copaci si de alte elemente care
ar putea saia foc.

- La prima utilizare, incalziti aragazul si mentineti combustibilul incandescent cel putin 30 de
minute, pentru a permite eliminarea reziduurilor de grasime ramase din etapa de fabricatie.
Acest lucru permite si stabilizarea vopselei si degajarea unui miros care va disparea dupa mai
multe utilizari.

- Manerul cupolei se poate incinge foarte tare. Nu apucati decat de centrul méanerului. Se
recomanda utilizarea unei manusi de gatit.

-Functionareaaragazului genereazatemperaturifoarte ridicate pe anumite suprafete. Procedati
cu prudentd maxima cand deplasati aragazul, acordand o atentie speciala persoanelor
varstnice si copiilor si protejandu-va impotriva riscurilor de arsuri.

- Atentie la aburul fierbinte care se poate degaja atunci cand deschideti cupola.

- Pentru a evita izbucnirile de flacara, aveti grija sa curatati cuva prin indepartarea grasimilor si
a sosului excesiv nainte de a incepe gétirea alimentelor pe aragaz.

- Asigurati-va ca nu folositi aragazul la mai putin de un metru de orice structura sau suprafata
inflamabila. Nu utilizati sub o suprafata inflamabila.

- Asezati o galeatd plina cu apa sau nisip in apropierea aragazului in timpul utilizarii, in specialin
perioadele caniculare sau extrem de secetoase.

- Utilizati ustensile special concepute pentru aragaze si prevazute cu manere lungi, rezistente
la caldura. (10 cm si @24 cm sunt dimensiunile minima si maxima ale ustensilelor de gatit
permise).

- Nu utilizati aerosoli in apropierea aragazului.

- Acest aparat trebuie sa fie tinut la distanta de materialele inflamabile in timpul utilizarii.

- Daca aveti intrebari referitoare la aceste instructiuni, contactati distribuitorul local.

- Pentru a preveni ruginirea suprafetelor din inox, nu le expuneti la clor, sare sau fier.

- Va recomandam sa nu utilizati acest aragaz in apropierea marii, a unei piscine sau a unei cai
ferate.

- Nu utilizati acest aragaz in perioadele cu vant puternic.

- Nu acoperiti in niciun caz aragazul atat timp cat nu este complet racit.

- Curatati aragazul numai dupa ce aparatul s-a racit complet.

- Acest produs nu este o jucdrie, nu ldsati copiii sa se joace cu aparatul.

-In cazulin care vindeti sau dati aparatul unui tert, inmanati-i si manualul de utilizare aferent.
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- Pastrati aceste instructiuni pentru utilizarea ulterioara.

(2. INSTALATIA CU GAZ )

- Acest aragaz este echipat cu un sistem de aprindere. Este interzis sd folositi pentru
aprindere:benzina, kerosen, carbune de lemn sau combustibili lichizi.

- Nu utilizati aragazul si nu depozitati buteliile cu gaz sub nivelul solului. Gazul este mai greu

- Utilizati intotdeauna un cartus de gaz conform cu standardul aplicabil produsului.

- Verificati intotdeauna daca resoul este in pozitie inchisa Thainte de instalarea cartusului.
Cartusele de gaz trebuie sa fie utilizate si fixate pe orizontala in produs.

Masuri de precautie

- Nu blocati orificiile de aer ale corpului aragazului.

- Daca trebuie sa umpleti butelia, verificati dacd aceasta este bine inchisa si nu exista nicio sursa
de aprindere (tigari, flacari deschise, scintei etc.) in apropiere inainte de a continua.

Asigurati-va ca arzatoarele sunt stinse inainte de a deconecta cartusul de gaz. Atentie, cartusul
de gaz poate fi cald.

- Examinati garniturile de etanseitate inainte de a asambla un nou cartus de gaz.
- Schimbati cartusul de gaz in exterior si departe de alte persoane.

7 . \
caution

=

I S 7
=T C 1O
Connection of Burners
=

Container is covered by a large pan

M%es (ﬁ g&)(ne

Near Inflammables

S o

Balanced  Drip-Pan

Fe 5%

Using while moving orin a
slope.

*When igniting the burner.
Check whether flame is lit.
Ventilation is need when
used in a closed space.
Don’t expose the appliance
to temperatures exceeding
40C

When high pressure safety
device worked and if you

want use again appliance,
must push this safety bar after
let pressure safety device
restore the normal position and
can use this gas appliances.

*Container groove must be fitted
as in the above figure

\\_Read manual before using J
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(3. RECOMANDARI DE UTILIZARE PENTRU ARAGAZUL CU GAZ SICEL ELECTRIC)

RESOUL ESTE PROIECTAT PENTRU GATIREA PRIN FRIGERE A ALIMENTELOR (CARNE,
PESTE LEGUME ETC).NU UTILIZATI UN APARAT CU RGARNITURI DETERIORATE SAU UZATE.
NU UTILIZATI UN APARAT CARE ‘ARE PIERDERI, ESTE DETERIORAT SAU FUNCTIONEAZA
NECORESPUNZATOR. REALIZATI DOAR ACTIVITATILE CARE SUNT DESCRISE iN ACESTE
INSTRUCTIUNI DE UTILIZARE. ORICE ALTA UTILIZARE ESTE NECONFORMA Sl NEAUTORIZATA.
PRODUCATORUL ESTE EXONERAT DE ORICE RASPUNDERE PENTRU DAUNELE PRODUSE CA
URMARE A UTILIZARIINECONFORME SINEAUTORIZATE.RESOUL TREBUIE SAFIE OBLIGATORIU
INSTALAT PE O SUPRAFATA DEGAJATA DREAPTA, STABILA Sl NEALUNECOASA. RESOUL PE
GAZ TREBUIE SAFIE ASEZATIN EXTERIOR, INTR-UN LOC DESCHIS SIBINE AERISIT §I DEPARTE
DE MATERIALELE INFLAMABILE.

PERICOL! RISC DE INCENDIU! ACEST RESOU SE VA INCALZI FOARTE TARE $I NU TREBUIE SA
FIEDEPLASAT iN TIMPUL UTILIZARII! NU LASATI iN PREAJMA COPII, PERSOANE VARSTNICE Sl
ANIMALE! NU UTILIZATIACEST RESOU iN INCAPERI INCHISE!

TREBUIE SA UTILIZATI OBLIGATORIU UN CARTUS DE GAZ CARE CORESPUNDE STANDARDULUI
EN 417 UN 2037 APLICABIL CARTUSELOR METALICE PENTRU GAZ PETROLIER LICHEFIAT,
NEREINCARCABILE, DESTINATE ALIMENTARII APARATELOR PORTABILE

Daci se produc scurgeri de la aparat (miros de gaz), scoateti-limediat in exterior, intr-un loc
bine aerisit, fard surse de aprindere, in care scurgerea poate fi identificata si oprita. Daca vreti
sa verificati etanseitatea aparatului, faceti acest lucru in exterior. Nu verificati scurgerile cu
flacara; utilizati o solutie de apa cu sapun.

Daca se declanseaza dispozitivul de securitate sensibil la presiune, aceasta inseamna ca a
fost atins un nivel critic al presiunii in cartus si aparatul nu trebuie si fie utilizat inainte de
racirea completa. Nu neutralizati dispozitivul de securitate sensibil la presiune.

Avertismente

-Tnainte de a continua, asigurati-va c4 ati inteles pe deplin capitolul »informatiiimportante” din
acest manual.

- Modul in care este proiectat acest aragaz nu permite utilizarea a mai mult de 50% din zona de
gatit ca placa solida. Daca placile sunt complet acoperite, se va produce o acumulare excesiva
de caldura, care ar putea deteriora aragazul, situatie neacoperita de garantie.

Aprinderea aragazului

- Deschideti capacul aragazului inainte de a-l aprinde. Nu aprindeti niciodata aragazul cu
capacul inchis.

- Asigurati-va ca toate butoanele de gaz sunt in pozitie oprit. Deschideti supapa de comanda
pentru gaz de pe butelie sau reductorul de gaz.

- Apasati butonul arzatorului pe care doriti sa 1l aprindeti si rasuciti-l in sens opus acelor de
ceasornic pana cand simtiti rezistenta la invartire. Asteptati 4 secunde, apoi continuati sa rotiti
butonul pana cand auziti un declic (arzitorul trebuie si se aprinda in mod normal). Repetati
aceasta operatiune de mai multe ori pana cand arzatorul se aprinde.

- Aprindeti celelalte arzdtoare in ordine aleatorie, in functie de necesitati. Verificati daca
arzatorul este aprins Tnainte de a-l aprinde pe urmétorul.

- Dacad arzatorul nu se aprinde dupa ce ati urmat procedura de mai sus, rotiti toate butoanele in
pozitia oprit. Tnchideti supapa de gaz de pe butelia cu gaz. Asteptati cinci minute. Reluati toate
etapele de mai sus. Daca aragazul nu se aprinde nici in acest caz, consultati instructiunile de
aprindere manuala de mai jos.
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- Dupa aprindere, arzatoarele trebuie sa arda in pozitia maxima timp de 3-5 minute pentru
a preincalzi aragazul. Acest proces trebuie sa fie efectuat inainte de fiecare sesiune de gatit.
Capacul trebuie sa ramana deschis in timpul preincalzirii.

- Dupa ce se incheie preincalzirea, lasati toate arzatoarele la foc mic pentru a asigura rezultate
optime de preparare termica.

Instructiuni pentru aprinderea manuala

- Deschideti capacul aragazului Tnainte de a-l aprinde. Nu aprindeti niciodata aragazul cu
capacul inchis.

- Asigurati-va ca toate butoanele de gaz sunt in pozitie oprit. Deschideti supapa de comanda
pentru gaz de pe butelie sau reductorul de gaz.

-Introducetiun chibrit aprins prin ultimul orificiul de aprindere din capatul drept, sub panoul de
comanda si asezati-l1n apropierea orificiului arzatorului din dreapta.

- Apasati si rotiti butonul din capatul drept in sens opus acelor de ceasornic, in pozitia maxima.
- Atunci cand arzatorul din dreapta este aprins, puneti in functiune arzatoarele ramase, de la
dreapta la stanga.

- Verificati ca fiecare arzator sa fie aprins inainte de a pune in functiune arzatorul urmator.

- Daca arzatorul din capatul drept nu se aprinde, contactati distribuitorul local.

- Dupa ce sunt aprinse, arzatoarele trebuie sa arda in pozitia maxima timp de

3-5 minute pentru a preincalzi aragazul. Acest proces trebuie sa fie efectuat inainte de fiecare
sesiune de gatit. Capacul sau cupola trebuie sa ramana deschise in timpul preincalzirii.

- Dupa ce se incheie preincalzirea, puneti toate arzatoarele in pozitia minima pentru a asigura
rezultate optime de gatire.

in cazul aprinderii grasimii/avertismente:

-Inchideti toate butoanele de gaz daca puteti face acest lucru in deplina siguranta.
-Inchideti butelia cu gaz.

-indepartati pe toats lumea de langa aragaz si asteptati ca focul s& se stinga.

- Nu inchideti cupola sau capacul aragazului.

- Nu stropiti in niciun caz aragazul cu apa. Daca folositi un stingator, trebuie sa fie cu pulbere.
- Dacé focul nu pare sa se stingd sau pare sa se intensifice, solicitati interventia pompierilor.

(l._ iNTRE'!'INEREA SIMENTENANTA ARAGAZULUI CU GAZ )

- Curatati Tn mod regulat aragazul intre utilizari si mai ales dupd perioade lungi de depozitare.
Verificati dacd aragazul sicomponentele sale s-au racit suficient inainte de a le curata. Nu lasati
aragazul expus la intemperii si tineti-1 la adapost de umiditate.

- Nu stropiti in niciun caz aragazul cu apa atunci cand suprafetele sunt calde.

- Nu manipulati niciodatd componentele calde fara sa va protejati méinile.

Pentru a prelungi perioada de functionare si a mentine aragazul in stare buna, va recomandam
insistent sa il acoperiti daca este lasat in aer liber pe perioade prelungite, mai ales in lunile
de iarna. Prelate de naltd rezistentad si alte accesorii pentru aragaze sunt disponibile la
distribuitorul dumneavoastra local.

Chiar daca aragazul este acoperit pentru a-i asigura protectia, trebuie sa-l inspectati in mod
regulat, deoarece se poate acumula umiditate sau condens, ceea ce |-ar putea deteriora. Poate
fi nevoie sa uscati aragazul si interiorul husei de protectie. Este posibil ca reziduurile de grasime
sa se descompund pe anumite parti ale aragazului. Curatati partea respectiva cu apa foarte
calda si detergent.

Orice componenta ruginita pe care o identificati si care nu intra in contact cu alimentele trebuie
sa fie tratata cu un produs antirugina si revopsita cu o vopsea pentru aragaze sau rezistenta la
caldura.
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Suprafetele de gatit

- Dupa ce aragazul s-a racit, curatati-l cu apa calda si detergent. Pentru a elimina reziduurile
alimentare, utilizati un detergent pentru vase. Nu utilizati bureti abrazivi sau pulberi cu
frecare deoarece ar putea deteriora iremediabil finisajul aragazului. Clatiti si uscati bine. Nu
recomandam curdtarea aragazelor si a placilor intr-o masina de spalat vase din cauza greutatii
lor.

-Va reamintim ca trebuie neaparat sa evitati utilizarea cuburilor de gheata, care pot produce un
soc termic, ducand la fisurarea stratului de email al placii.

- Daca se formeaza rugina pe suprafata de gatit care este in contact cu alimentele, aceasta
trebuie sa fie inlocuita.

intretinerea arzitoarelor

- Arzatorul a fost reglat pentru a oferi o performanta de flacira maxima. in mod normal se vede
o flacara albastra eventual cu un contur galben atunci cand arzatorul este aprins. Daca flacara
este preponderent galbend, acest lucru ar putea fi cauzat de reziduurile sau insectele din orificii
sau din tuburile arzatorului. Acest lucru ar putea provoca blocarea sau retinerea flacarii in
spatele panoului de comand3, ceea ce ar deteriora foarte grav aragazul. in acest caz, trebuie s3
intrerupetiimediat gazul de la butelie, daca este posibil.

- Arzatorul trebuie sa fie verificat, scos si curatat in mod regulat, cel putin o data pe an, precum
siIn situatiile urmatoare:

- la scoaterea aragazului din spatiul de depozitare;

-daca unul sau mai multe arzatoare nu se aprind,

- daca flacara arzatorului tinde mult spre galben;

- daca gazul se aprinde in spatele panoului de comanda;

- pentru a curata complet un arzator, scoateti-l din aragaz. Poate fi utilizatd o perie metalica
usoara pentru a indeparta rugina de pe suprafata arzatorului. Utilizati un curatator de pipa sau
o0 bucata de sarma de fier pentru a indeparta obstructiile din gaurile sau tuburile arzatorului,
avand grija sa nu mariti gaurile arzatorului.

- Daca este nevoie, folositi o lanterna pentru a verifica curatarea temeinica la interiorul tubului
arzatorului. Rotiti arzatorul si loviti-l usor de o suprafata durd, cum ar fi o bucata de lemn,
pentru a desprinde toate reziduurile din interior.

- Cand demontati arzatorul, asigurati-va ca tuburile sunt aliniate cu jicloarele.

Difuzorul de caldura

Eliminati toate reziduurile alimentare de pe difuzorul de caldura cu o spatula de lemn sau de
plastic moale sau cu o perie din alama. Nu utilizati nici spatule, nici perii de otel. Curatati cu apa
calda si detergent si clatiti bine.

Corpul aragazului

indepartati in mod regulat grasimea in exces de pe corpul aragazului cu o laveta imbibat in
apa cu detergent si bine stoarsa. Excesul de grasimi si bucati de alimente poate fiindepartat din
interiorul corpului aragazului cu o spatula din lemn sau din plastic moale. Pentru a curdta mai
usor, puteti adauga o folie de aluminiu care va fi schimbata dupa fiecare utilizare. Atentie sa nu
infundati gaurile de scurgere a grasimilor. Daca trebuie sa il curatati complet, utilizati o laveta
si apa calda cu detergent sau o perie de nylon. Nu utilizati materiale abrazive. Scoateti grilajele
si/sau placile si arzatoarele inainte de a curata in profunzime. Nu scufundati butoanele de gaz
sau rampele in apa. Verificati aprinderea dupa ce ati reinstalat cu grija elementele in corpul
aragazului.

Elementele de fixare

Va recomandam sa verificati si sa strangeti toate suruburile, buloanele etc. Verificati o data pe
an daca suruburile sunt bine stranse.
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(5. SPECIFICATII TEHNICE )

Informatii tehnice:

Nr. de model:PB-2200-VWO05
DIMENSIUNI:34*28.3*12cm

GREUTATE PRODUS: N.W.:1.65kg, G.W.: 2kg
Producétor/depanator: Adeo Services SAS

(‘6. PASTRARE CAND NU ESTE UTILIZAT )

Depozitare

- Asigurati-va cd aragazul s-a racit complet inainte de a-l acoperi sau de a-l depozita.

-Dupd o curatare completa exterioara siinterioara (inclusiv grilaje, arzatoare, placi, recuperator,
rezervor), puteti depozita aragazul intr-un loc racoros si uscat, la adipost de umezeala.

- inainte de a utiliza aragazul dupa perioade de depozitare prelungita, urmati procedurile de
instalare.

- Pentru a prelungi perioada de functionare si a mentine aragazul in stare buna, va recomandam
insistent sa il acoperiti daca este lasat in aer liber pe perioade prelungite, mai ales in lunile
de iarna. Prelate de Tnaltd rezistentad si alte accesorii pentru aragaze sunt disponibile la
distribuitorul dumneavoastra local.

Chiar daca aragazul este acoperit pentru a-i asigura protectia, trebuie sa-l inspectati in mod
regulat, deoarece se poate acumula umiditate sau condens, ceea ce l-ar putea deteriora. Poate
fi nevoie sa uscati aragazul siinteriorul husei de protectie. Este posibil ca reziduurile de grasime
sa se descompuna pe anumite parti ale aragazului. Curatati partea respectiva cu apa foarte
calda si detergent.

Pentru aragazul cu gaz

- Acoperiti arzatoarele cu folie de aluminiu pentru a impiedica patrunderea insectelor si a altor
reziduuri in orificiile arzatorului.

- Daca aragazul este depozitat In interior, butelia cu gaz trebuie sa fie deconectata si ldsata in
exterior. Butelia cu gaz trebuie sa fie lasata intotdeauna in aer liber, intr-un loc uscat si bine
aerisit, departe de sursele de caldura sau de aprindere.

- Nu lasati copiii sa se joace cu aceasta butelie.

- Nu expuneti butelia cu gaz la lumina directd a soarelui.

- Pentru a prelungi in mod semnificativ durata de viatd a resoului, utilizati trusa furnizata
fmpreund cu resoul, deoarece este foarte practica. Depozitati resoul cand este complet racit.

(7. SARESPECTAM MEDIUL )

- Va rugdm sa respectati natura. Petrecerea unei zile in aer liber nu trebuie sa insemne
degradarea mediului si poluare.

- Va rugam sa predati produsul ajuns la sfarsitul perioadei de functionare la centrul de deseuri
pentru a permite reciclarea sa.

- Dacd aragazul dumneavoastra contine un motor sau o suflantd, nu il aruncati si nu ardeti
accesoriile acestuia. Respectati reglementdrile aplicabile privind colectarea si reciclarea
acestui tip de produse.
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(8. CONDITII DE TRANSPORT $1 DEPOZITARE )

Articolele pot fi transportate in containere standard de transport prin orice tip de transport,
cu conditia sa fie protejate de deteriorarea mecanica si de impactul direct al precipitatiilor
atmosferice. Produsele pot fi transportate la temperaturi cuprinse intre -50°C si +40°C si
umiditate relativd de pana la 98% (la +25°C). La incarcare, transport si descarcare, trebuie
respectate toate masurile de precautie impotriva deteriorarii mecanice a produsului, precum si
cerintele pentru semnalizarea intretinerii.

Produsele trebuie depozitate in ambalajul producatorului, in spatii incalzite, la o temperatura
intre +5°C si +40°C si la o umiditate relativa care nu depaseste 80% (la o temperatura de +25°C).
Conditiile trebuie sa previna impactul produselor petroliere si al mediilor agresive, la o distanta
de cel putin un metru de aparatele de incalzire si sursele de caldura..

(9. GARANTIE )

Conditii de garantie

Garantia de vanzare incepe de la data cumpararii pentru perioada definita.

Aceastd garantie se aplica numaiin cazul utilizarii de catre o singura gospoddrie privatd si nu se
aplica aragazelor utilizate intr-un mediu comercial, comun sau de mai multe gospodarii, cum ar
fi restaurante, hoteluri, centre de vacanta si proprietéti inchiriate.

Aceasta garantie acopera toate defectele de materiale si de manopera: piesele sicomponentele
lipsa, precum sidaunele aparute in conditii normale de utilizare. Reparatiile si piesele de schimb
nu prelungesc perioada de garantie initiala.

in nici un caz, in cadrul acestei garantii voluntare, orice compensatie de orice fel nu va depési
pretul de achizitie al produsului vandut.

Va asumati riscul si responsabilitatea pentru pierderi, daune sau vatamari suferite de
dumneavoastra si de bunurile dumneavoastra si/sau de alte persoane si de bunurile acestora,
rezultate din utilizarea necorespunzatoare sau abuziva a produsului sau din nerespectarea
instructiunilor furnizate de in manualul de utilizare anexat.

Excluderi din garantie

Garantia nu acopera problemele sau incidentele care rezulta din utilizarea necorespunzatoare
a produsului. Garantia produsului este limitata la valoarea produsului.

Urmatoarele cazuri sunt excluse In mod special:

- Uzura normala (rugina, deformare, decolorare...) Piesele expuse direct la flicari sau la caldura
intensd. Este normal sa trebuiasca sa inlocuiti piesele in timp.

- Deteriorari rezultate in urma fintretinerii necorespunzatoare, a depozitdrii incorecte, a
asamblarii incorecte sau a introducerii de modificari.

- Orice daund rezultata din utilizarea incorecta a produsului (utilizare comercial, utilizare ca
un

Incinerator...).

- Consecintele expunerii la surse de clor, de exemplu, piscind, spa sau cada cu hidromasa;.

- Pagube cauzate de conditii naturale extreme, de exemplu grindina, uragane

cutremure, tsunami, supratensiuni, tornade sau furtuni puternice.

in cazul in care aveti intrebari privind instalarea sau utilizarea dispozitivului, v& rugam s
contactati departamentul de service al magazinului dvs.
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(10. DECLARATIE DE CONFORMITATE CE

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE

u IT|PO|
GRIRO|

DEKLARACJA ZGODNOSCI UE
4 AHAQZIH LYMMOP®QIH:Z EE
y DECLARATIA UE DE CONFORMITATE

Modello di

Tpoidviog/Mpoiv:[Modelul de
produs/produsul:|

86798163

deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wylaczna odpowiedzialnos¢ producenta. [Emtwvuia

La presente dichiarazione di conformita é rilasciata sotto la
Kau BiEvBuvor Tou fi i Tou

esclusiva del

ToulDenumirea si adresa producatorului sau a reprezentantului sau autorizat|

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France

esclusiva del

La presente dichiarazione di conformita ¢ rilasciata sotto la
Biihwon ouppo i

deklaracja zgodnosci wydana zostaje na wylaczna odpowiedzialnos¢ producenta.|H rapotoa
i do ; . .

KBiBeTal e f uBOVN Tou Declarati

este emisa pe exclusiva a

Objeto de la declaracion|Przedmiot deklaracji|ZTéxog Tng diAwang|Obiectul declaratiei|

Tipologia di prodotto|Rodzaj produktu| Tétrog Mpoiévrog|Tip produs|

Riferimento del prodotio|Referencie produktulAvagopd
poiviog|Referinta produs|

Marca del prodotto|Marka produktu[Mdpka mpoi6vrog|Marca a produsului

SUITCASE CAMPING STOVE NATERIAL NOMI 1,9KW FOR GAS CARTRIDGE

86798163 - EAN Code: 3276007615241
Industrial Type Design Reference: PB-2200-VW05

NATERIAL

Codifica del numero di numeru
aeipiakol apiBuod|Cod de numere de serie|

DDMMYY (¢ Supplier code; DDMMYY: ETD date)

L'oggetto della dichiarazione di cui sopra & conforme alla pertinente
normativa di dell'U powyzej przedmiot
niniejszej deklaracji jest zgodny z odnosnymi iami uniinego

Dove applicabile * il nome e il numero del laboratorio
notificato che ha rilasciato la certificazione e il riferimento al

Riferimenti alle pertinenti norme armonizzate utilizzate o alle
specifiche in relazione alle quali & dichiarata la

prawodawstwa harmonizacyinego|O oTox0g T Sriwong Tou
TTEPIYPAETI TIAPQTIAVCY EIVaI GUHQVOG E TN OXETIKT EVwoIaK]
VopoBesia evappoviongObiectul declaratiei descris mai sus este in
conformitate cu legislatia comunitaré relevanta de armonizare a Uniunii|

2016_426_EU_GAS_APPLIANCES
apparecchi che bruciano carburanti gassosi |urzadzen spalajacych
paliwa g pE kavon aépiwy Kauai

consumatoare de combustibili gazosi|

tania do odnosnych norm
kire zastosowano, lub do specyfikacji, w odniesieniu do ktorych nazwa i numer laboratorium, ktore wydalo certyfikat oraz

jest $6:IMveia Toov OxETIKGY évovodniesienie do dokumentu[OTou 1xGe1 * To yvwoToTompévo
TpoTGTIWY TToU Gvran 1 pveia o ivOE  Gvoya Kal TOV ApIBG TOU EpYaOTNpiou TTou EEEBWOE TV
Oxéon e Tig oToieg BNAGVETal N Kal M avagopd oo éyypagolUnde este cazul
standardelor armonizate relevante folosite sau referintele * numele si numérul de laborator notificat care a eliberat
specificatilor in legatura cu care se declara conformitatea:| certificarea si trimiterea la document|

EN 17476:2021+A1:2022 Test report No. SDHL2305008298GA issued by SGS

Compilato, firmato in vece e per conto dijOpracowano, podpisano w
imieniul EuvTGxBnKe, UTToYpagn yia kai €€ ovdpiaTog|Compilat, semnat de
5iin numele]

Luogo e data del rilascio|Data wydania i miejsce[T6rmog kai nueponvia
éxdoong|

Eric LEMOINE
International Project Quality Leader

Ronchin France

07/09/2023

Adeo services - 135 rue Sadi Carnot cs 00001 - 59790 Ronchin - Franta
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%~ INTRODUGAO )

Agradecemos por ter escolhido este produto. Durante o projeto e a fabricagcao de nossos
produtos, nos empenhamos para garantir uma excelente qualidade que atenda as necessidades
dos usuarios.

Poténcia 1.9kw
Consumo 138g/h
Tipo de gas butane
Recipiente de gas 2209
Ignicao piezoelectric
Dimensoes 34*28.3*12cm

Este aparelho deve ser utilizado exclusivamente com o (cartucho) 220g de butano.
E PERIGOSO TENTAR UTILIZAR OUTROS TIPOS DE CARTUCHO DE GAS.

IMPORTANTE: LEIA ESTE MANUAL DE’UTILIZAQI'\O COoOM ATEN(;[\O PARA SE FAMILIARIZAR
COM O APARELHO ANTES DE CONECTA-LO AO CARTUCHO DE GAS. MANTER ESTE MANUAL
PARA CONSULTA-LO POSTERIORMENTE..

(1. INFORMAGOES IMPORTANTES )

2N IMPORTANTE GUARDAR PARA CONSULTA: PARALER
ATENTAMENTE

- ATENCAO! N3o utilize em envenenamento por monodxido
locais fechados! de carbono.

- ATENCAO! Esta fogaoficara - ATENCAO! Nao utilize alcool,
muito quente. Nao a desloque gasolina nem qualquer outro

durante seu uso. liquido semelhante para
-ATENCAO! Nao deixe afogao acender ou reacender a fogao!
ao alcancedecriancase - Nao jogue agua fria na cuba
animais domésticos. de metal para evitar danos

- ATENCAO! Nao utilize a devido ao choque térmico.
fogao em espaco fechado - ATENCAO: partes acessiveis
e/ou habitavel, como podem estar muito quentes.
por exemplo em casas, Afaste as criancas pequenas

barracas, caravanas, trailers, do aparelho.
barcos. Risco de morte por
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- Leia estas instrucoes antes de montar ou utilizar sua fogao.

-Este produto é previsto para uso doméstico e externo.

- Retire a embalagem plastica de todas as partes antes de acender a fogao.

- Aconselhamos verificar, desde a abertura da embalagem, que cada elemento de montagem
do produto esteja presente. Para isso, consulte o folheto informativo. Se o produto estiver
danificado ou apresentar defeitos, nao o utilize e informe a loja mais préxima.

- Exclusivamente para utilizacao ao ar livre. Nao utilize este aparelho em ambientes internos.
-Ignorar as instrucoes deste manual pode provocar ferimentos ou danos graves.

- Escolha um local perfeitamente seguro antes da sua utilizagao.

- Levante a tampa da fogao antes de acendé-la.

* Utilizar esta fogao exige um minimo de supervisao e cuidado.

- Esta fogao nunca deve ficar sem supervisao apos acesa.

- Nao desloque o aparelho durante o uso.

- Somente utilize esta fogdo em uma superficie estavel e plana.

- Quaisquer modificagdes nesta fogao podem ser perigosas, sdo proibidas e anulam a garantia.

- Nao modifique o aparelho.

- Esta fogao deve ser colocada a mais de um metro de qualquer substancia inflamavel
potencialmente explosiva como também de qualquer objeto inflamavel.

- Selecione cuidadosamente o local de utilizacao da fogao. O local deve estar em um espacgo
aberto, ao abrigo do vento, longe de arvores e de outros elementos que podem pegar fogo.
-Durante a primeira utilizacao, esquente a fogdo e mantenha o combustivel no vermelho por pelo
menos 30 minutos. Isso permitira eliminar residuos de graxa deixados durante a fabricacao. Isso
permitira também estabilizar a pintura e liberar um odor que desaparecera ao longo do uso.

- Aalgca da tampa pode estar muito quente. Segure apenas pelo centro da alca. Recomenda-se o
uso de uma luva de cozinha.

- 0 funcionamento da fogao provoca temperaturas muito elevadas em certas superficies. Seja
muito prudente ao deslocar a fogao, dando atencao especial a idosos e criancas, além de se
proteger contra os riscos de queimaduras.

- Preste atencao ao vapor quente que pode sair ao abrir a tampa.

- Para evitar chamas, garanta que a cuba esteja limpa, retirando a gordura e o molho em excesso
antes de comecar a grelhar.

- Nunca utilize a fogdo a menos de um metro de qualquer estrutura ou superficie inflamavel. Nao
a utilize sob uma superficie inflamavel.

- Mantenha um balde cheio de agua perto da fogao durante sua utilizacao, sobretudo em época
de ondas de calor ou em tempos extremamente secos.

- Utilize utensilios especialmente projetados para fogdos, com longos cabos e resistentes ao
calor. (910 cm e @24 cm sao os tamanhos minimo e maximo dos utensilios a serem utilizados).

- Nao utilize aerossois proximo da fogao.

- Este aparelho deve ficar distante dos materiais inflamaveis durante a utilizacao.

- Se vocé tiver dividas sobre estas instrucoes, entre em contato com seu revendedor local.

- Para evitar oxidacao nas superficies em inox, tente ndo as expor ao cloro, sal ou ferro.

- Recomendamos nao utilizar esta fogao perto do mar, de uma piscina ou de uma ferrovia.

- Nao utilizar a fogao com vento forte.

- Nunca feche a fogao enquanto ela nao estiver completamente fria.

- Limpe a fogdo apenas apos o resfriamento total do aparelho.

- Este produto ndo & um brinquedo. Certifique-se de que as criancas ndo brinquem com o
aparelho.

- Se vocé vender ou doar o aparelho a outra pessoa, envie sempre o manual de utilizacao
correspondente.

- Guarde estas instrugdes para uma utilizagao posterior.
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(2. INSTALAGAO DE GAS )

- Estafogao é equipadacomum sistema deignigao. Nao se deve acender afogdo usando gasolina,
guerosene, carvao vegetal ou combustiveis liquidos.

- Os cilindros de gas ndao devem ser colocados diretamente sob a fogao.

- Sempre utilize um cartucho de gas em conformidade com a norma do produto.

- Sempre verifique que o fogdo estd na posicao fechada antes de instalar o cartucho. Os
cartuchos de gas devem ser utilizados e fixados na horizontal dentro do produto.

Precaucoes

- Nao bloqueie as aberturas de ar do compartimento da fogao.

- Se vocé precisar substituir o cilindro, certifique-se de que ele esta fechado e que ndo ha fontes
de ignicao (cigarros, chamas abertas, faiscas etc.) nas proximidades antes de prosseguir.

Certifique-se de que os queimadores estejam apagados antes de retirar o cartucho de gas.
Atencao, o cartucho de gas pode estar quente.

- Examine as juntas de vedacao antes de montar um novo cartucho de gas.
- Trogue o cartucho de gas do lado de fora e longe das outras pessoas.

C cmitioe N

caution

Ep=te

Connection of Burners

Container is covered by alarge pan

MMES (ﬁ ge}(ﬂe

Near Inflammables

&b e

Balanced Drip-Pan

r%-é %
Using while moving orin a
slope.

*When igniting the burner.
Check whether flame is lit.
Ventilation is need when
used in a closed space.
Don’t expose the appliance
to temperatures exceeding

When high pressure safety
device worked and if you

want use again appliance,
must push this safety bar after
let pressure safety device
restore the normal position and|
can use this gas applances

*Container groove must be fitted
as in the above figure

\_Read manual before using J
-—
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(3. CONSELHOS PARAA UTILIZAGAO DAFOGAO A GAS )

0 FOGAO E DESTINADO A GRELHAR ALIMENTOS (CARNES, PEIXES, VEGETAIS ETC.).NAO
USE UM APARELHO COM JUNTAS DANIFICADAS OU GASTAS.NAO USE UM APARELHO COM
VAZAMENTO, QUE ESTA DETERIORADO OU QUE FUNCIONA MAL.REALIZE SOMENTE AS
ATIVIDADES DESCRITAS NESTAS INSTRUGOES DE USO. QUALQUER OUTRO USO E IMPROPRIO
E NAO AUTORIZADO. O FABRICANTE NAO SE RESPONSABILIZA POR QUALQUER DANO
RESULTANTE DISS0.0 FOGAO DEVE SER OBRIGATORIAMENTE INSTALADO EM UMA SUPERFICIE
LIVRE, PLANA, ESTAVEL E NAO ESCORREGADIA.O FOGAO A GAS DEVE SER COLOCADO AO AR
LIVRE, EM UMA AREA ABERTA, BEM VENTILADA E LONGE DE MATERIAIS INFLAMAVEIS.

PERIGO! RISCO DE INCENDIO! ESTE FQGAO FICARA MUITO QUENTE E NAO DEVE SER
DESLOCADO DURANTE SUA UTILIZACAO! MANTENHA CRIANCAS, IDOSOS E ANIMAIS
AFASTADOS! NAO UTILIZE ESTE FOGAO EM LOCAIS FECHADOS!

VOCE DEVE UTILIZAR OBRIGATORIAMENTE UM CARTUCHO DE GAs CORRESPONDENTE A
NORMA EN417 UN 2037 QUE TRATA DOS CARTUCHOS METALICOS PARA GAS DE PETROLEO
LIQUEFEITO E NAO RECARREGAVEL DESTINADO AALIMENTAR APARELHOS PORTATEIS.

No caso de vazamento do aparelho (odor de gis) coloque-o imediatamente na parte externa,
em local bem ventilado, sem fonte inflamavel onde o vazamento possa ser encontrado e
sanado. Se desejar verificar a estanqueidade do seu aparelho, faca-o ao ar livre. Nao procure
os vazamentos com uma chama, utilize agua com sabao.

Seodispositivo de segurancasensivel a pressaodisparar, isso significa que um nivel de pressao
critica foi atingido no cartucho e o aparelho nao deve ser utilizado antes do resfriamento
completo. Nao neutralize o dispositivo de seguranca sensivel a pressao.

Avisos

- Antes de continuar, certifique-se de ter entendido bem a secao “informacoes importantes”
deste manual.

- O projeto desta fogao ndo permite a utilizacado de mais de 50% da area de cozimento como
placa solida. Se as placas estiverem completamente cobertas, isso resultara em um actimulo
excessivo de calor que podera danificar a fogdo e a garantia ndo cobrira.

Acender a fogao

- Levante a tampa da fogdo antes de acendé-la. Nunca acenda a fogdo com a tampa fechada.

- Certifique-se de que todos os botdes de gas estejam na posicdo “desligado”. Abra a valvula de
controle de gas no cilindro ou regulador de gas.

- Empurre o botao do queimador que vocé deseja acender e gire-o no sentido anti-horario até
sentir resisténcia ao giro. Espere 4 segundos, depois continue girando o botdo até ouvir um
clique (o queimador devera acender). Repita esse processo varias vezes até que o queimador
acenda.

- Acenda os outros queimadores em qualquer ordem, conforme necessario. Verifique se cada
queimador esta aceso antes de acender o proximo.

- Se o0 queimador ndo acender ap6s seguir o procedimento acima, vire todos os botdes para a
posicdo de desligado. Feche a valvula de gas no cilindro de gas. Aguarde cinco minutos. Repita
todos os passos acima. Se a fogao ainda nao acender, consulte as instrugées de acendimento
manual abaixo.

- Ap6s acender, os queimadores devem ficar ligados na posicao maxima por 3 a 5 minutos para
pré-aquecer a fogdo. Este processo deve ser realizado antes de cada sessao de cozimento. A
tampa deve permanecer aberta durante o processo de pré-aquecimento.
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- Apds concluir o pré-aquecimento, gire todos os queimadores em fogo baixo para obter
melhores resultados de cozimento.

Instrucoes para um acendimento manual

- Levante a tampa da fogao antes de acendé-la. Nunca acenda a fogado com a tampa fechada.

- Certifique-se de que todos os botdes de gas estejam na posicao “desligado”. Abra a valvula de
controle de gas no cilindro ou regulador de gas.

- Insira um fosforo aceso através do orificio de ignicao mais a direita na parte inferior do painel
de controle e coloque-o perto do orificio do queimador direito.

-Empurre e gire o botao da extrema direita no sentido anti-horario até a posicdo maxima.

- Quando o queimador direito estiver aceso, ligue os demais queimadores da direita para a
esquerda.

- Verifique se cada queimador esta aceso antes de acender o proximo queimador.

- Se o queimador da extrema direita nao acender, entre em contato com seu distribuidor local.

- Ap0s acessos, os queimadores devem ficar ligados na posicdo mais alta por

-3 a5 minutos para pré-aquecer a fogao. Este processo deve ser realizado antes de cada sessao
de cozimento. A tampa deve permanecer aberta durante o pré-aquecimento.

- Apbs concluir o pré-aquecimento, gire todos os queimadores para a posicdo minima para obter
os melhores resultados de cozimento.

Em caso de labareda de gordura/avisos:

- Se for possivel fazer isto com segurancga, feche todos os botoes de gas.

- Feche o cilindro de gas.

- Afaste todas as pessoas da fogao e espere que o fogo se apague.

- Nao feche a tampa da fogao.

- Nunca jogue agua na fogao. Se voceé utilizar um extintor, ele deve ser de po.

- Se parecer que a intensidade das chamas nao diminui ou até aumenta, chame os bombeiros.

(4. MANUTENGAO DA FOGAO A GAS )

- Limpe regularmente a fogdo entre as utilizacoes, principalmente apos longos periodos de
armazenamento. Confira se a fogao e seus componentes estao suficientemente frios antes de
limpa-los. Nunca deixe a fogao exposta ao tempo e a projeta da umidade.

- Nunca borrife a fogdo com agua enquanto as superficies estao quentes.

- Nunca manipule as pecas quentes sem proteger suas maos.

Para prolongar o ciclo de vida e conservar a fogao, & altamente recomendado cobri-la caso a
deixe ao ar livre durante periodos prolongados, principalmente durante os meses de inverno.
Coberturas de alta resisténcia e outros acessorios para fogao estdo disponiveis no seu
revendedor local.

Mesmo se a fogdo estiver coberta por uma capa de protecao, ela devera ser regularmente
inspecionada pois pode haver umidade e condensacdo que podem danifica-la. Pode ser
necessario secar a fogao e o interior da capa de protecao. Também é possivel que os residuos de
gordura mofem em certas partes da fogao. Ela deve ser limpa com agua quente e sabao.
Qualquer parte enferrujada encontrada que nao esteja em contato com alimentos deve
ser tratada com um removedor de ferrugem e repintada com uma tinta especial para fogao
resistente ao calor.

Superficies de cozimento

- Quando a fogao esfriar, limpe-a com agua quente e sabao. Para remover residuos alimentares,
use detergente. Nao utilize esponjas abrasivas ou pos para limpeza pois eles podem danificar
irreparavelmente o acabamento da fogao. Enxague e seque bem. Nao recomendamos lavar as
grelhas e placas em uma maquina de lavar louca devido ao seu peso.
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- Informamos que & necessario evitar o uso de pedras de gelo, pois podem provocar choque
térmico e riscar o esmalte da placa.

- Se aparecer ferrugem na superficie de cozimento em contato com alimentos, ela devera ser
substituida.

Manutencao dos queimadores

- Seu queimador foi ajustado para apresentar um desempenho maximo de poténcia. Vocé devera
ver uma chama azul com uma extremidade potencialmente amarela quando o queimador
estiver aceso. Se o padrdo da chama for mais amarelo, podera ser devido a detritos ou insetos
nos orificios ou tubos do queimador. Isso poderia causar um blogueio ou restricao do fluxo de
gas que poderia resultar em um incéndio atras do painel de controle, causando sérios danos a
fogao. Se isso acontecer, e se possivel, & necessario interromper imediatamente o gas que sai do
cilindro.

- 0 queimador deve ser inspecionado, removido e limpo regularmente, pelo menos uma vez por
ano, além das seguintes condigoes:

- Ao retirar a fogdo do armazenamento.

- Se um ou mais dos queimadores nao acenderem.

- Se a chama do queimador ficar muito amarela.

- Se a chama do gas acender atras do painel de controle.

- Para limpar completamente um queimador, remové-lo da fogdo. Uma escova de arame leve
pode ser usada para remover a ferrugem da superficie do queimador. Use um limpador de tubos
ou um pedaco de arame para remover obstrucées nos furos ou tubos do queimador, tomando
cuidado para nao aumentar esses furos.

- Pode ser necessario uma lanterna para garantir que o interior do tubo do queimador esteja
limpo. Vire o queimador e bata-o suavemente contra uma superficie dura, como um pedaco de
madeira, para remover quaisquer detritos do interior.

- Ao remontar o queimador, certifique-se de que os tubos estejam de frente para os bicos.

Difusor de calor

Retire todos os residuos alimentares do difusor de calor com uma espatula de madeira ou de
plastico macio ou com uma escova de latdo. Nao utilize nem espatula nem escova de aco. Limpe
com agua quente e sabdo e enxague bem.

Compartimento da fogao

Remova regularmente o excesso de gordura do compartimento da fogdo usando um pano imido
embebido em agua e sabao. O excesso de gordura e pedacos de alimento podem ser removidos
do interior do compartimento da fogdo com uma espatula de madeira ou plastico macio. Para
facilitar a limpeza, vocé pode colocar uma folha de papel aluminio que sera trocada a cada
utilizacado. Cuidado para nao obstruir os orificios de escoamento das gorduras. Se vocé precisar
limpa-lo completamente, use um pano e 4gua morna com sabdo ou uma escova de nylon. Nao
use abrasivos. Remova as grelhas e/ou placas e os queimadores antes de limpar completamente.
Nao mergulhe os botdes de gas nem as barras na agua. Verifique a ignicdo apods reinstalar
cuidadosamente os elementos no compartimento da fogao.

Fixacoes

Recomendamos verificar e apertar todos os parafusos, pinos etc. Verifique uma vez por ano o
aperto dos parafusos.
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(5. ESPECIFICAGOES TECNICAS )

Informacoes técnicas:

N° do modelo:PB-2200-VWO05
DIMENSOES:34*28.3*12cm

PESO DO PRODUTO:N.W.:1.65kg, G.W.: 2kg
Fabricante/Central de reparacao:Adeo Services SAS

(6. CONSERVAGAO (DURANTE O INVERNO) )

Armazenamento

- Certifique-se de que a fogao esteja fria antes de cobri-la ou guarda-la.

-Ap6suma limpeza completa do exterior edointerior (incluindo grelhas, queimadores, pranchas,
bandeja, reservatorio) vocé pode armazenar sua fogao em um local fresco, seco e ndo tmido.

- Antes de usar a fogao apds longos periodos de armazenamento, siga os procedimentos de
instalagao.

- Para prolongar o ciclo de vida e conservar a fogao, & altamente recomendado cobri-la caso a
deixe ao ar livre durante periodos prolongados, principalmente durante os meses de inverno.
Coberturas de alta resisténcia e outros acessorios para fogdo estdo disponiveis no seu
revendedor local.

Mesmo se a fogdo estiver coberta por uma capa de protecgao, ela devera ser regularmente
inspecionada pois pode haver umidade e condensacdo que podem danifica-la. Pode ser
necessario secar a fogao e o interior da capa de protegao. Também é possivel que os residuos de
gordura mofem em certas partes da fogao. Ela deve ser limpa com agua quente e sabao.

Para a fogao a gas

- Cubra os queimadores com folha de aluminio para evitar que insetos e outros detritos entrem
nas aberturas do queimador.

- Se a fogao for guardada dentro de casa, o cilindro de gas deve ser desconectado e deixado
do lado de fora. O cilindro de gas sempre deve ser deixado ao ar livre em uma area seca e bem
ventilada, longe de fontes de calor ou de ignicao.

- Nao permita que as criancas brinquem com o cilindro.

- Nao exponha o cilindro de gas a luz direta do sol.

- Para prolongar de modo sensivel o tempo de vida do seu fogao, utilize a maleta fornecida com
ele, ela & muito pratica. Guarde seu fogao quando ele estiver frio.

(7. RESPEITEMOS NOSSO MEIO AMBIENTE )

- Proteja a natureza; um dia ao ar livre ndo deve causar danos ou poluigao.

- Lembre-se de levar o produto no final de sua vida Gtil a uma central de reciclagem.

- Se a fogao tiver motor ou ventilador, ndo a jogue fora nem queime seus acessorios. Respeite as
regulamentacgoes aplicaveis de coleta e reciclagem desse tipo de produto.

(8. CONDICOES DE TRANSPORTE E ARMAZENAMENTO )

Os itens podem ser transportados em contéineres de transporte padrao por qualquer tipo
de transporte, desde que estejam protegidos de danos mecéanicos e do impacto direto da
precipitacdo atmosférica. Os produtos podem ser transportados a temperaturas que variam
de -50°C a +40°C e a uma umidade relativa de até 98% (a +25°C). Durante o carregamento,
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transporte e descarga, todas as precaugdes contra danos mecanicos ao produto devem ser
observadas, bem como os requisitos dos sinais de manuseio.

Os produtos devem ser armazenados na embalagem do fabricante, em local aquecido, a
uma temperatura entre +5°C e +40°C e a uma umidade relativa nao superior a 80% (a uma
temperatura de +25°C). As condicdes devem evitar o impacto de produtos petroliferos e
ambientes agressivos, a uma distancia de pelo menos um metro dos aquecedores e fontes de
calor.

(9. GARANTIA )

Condicoes de garantia

A garantia de venda comeca a partir da data de compra para o periodo definido.

Esta garantia aplica-se apenas ao uso em uma Gnica residéncia privada e ndo se aplica a
ambientes comerciais, comunitarios ou multifamiliares, tais como restaurantes, hotéis, centros
comerciais, etc.

restaurantes, hotéis, centros de férias e imoveis para aluguel.

Esta garantia cobre todos os defeitos de materiais e de fabricacdo: pecas e componentes em
falta, bem como danos que ocorrem sob uso normal.

As reparacoes e pecas de reposicao nao estendem o periodo de garantia original.

Em nenhum caso, sob esta garantia voluntaria, qualquer compensacao de qualquer tipo devera
exceder o preco de compra do produto vendido.

Vocé assume o risco e a responsabilidade por perda, dano ou lesao a vocé e sua propriedade e/
ou a outros e sua propriedade resultante do uso indevido ou abuso do produto ou nao seguir as
instrucdes fornecidas no manual do proprietario anexo.

Exclusdes de garantia

A garantia nao cobre problemas ou incidentes resultantes do uso inadequado do produto. A
garantia do produto é limitada ao valor do produto.

Os seguintes casos sao especificamente excluidos:

- Desgaste normal (ferrugem, deformacao, descoloracao..) Pecas expostas diretamente a
chamas ou calor intenso. E normal ter que substituir pecas ao longo do tempo.

- Danos resultantes de manutencao inadequada, armazenamento incorreto, montagem
incorreta ou a introducao de modificacoes.

- Qualquer dano resultante do uso incorreto do produto (uso comercial, uso como um
Incinerador...).

- Consequéncias da exposicao a fontes de cloro, por exemplo, piscina, spa ou banheira de
hidromassagem.

- Danos devidos a condicoes naturais extremas, por exemplo, granizo, furacoes

terremotos, tsunamis, surtos de energia, tornados ou trovoadas severas.

Se vocé tiver alguma divida sobre a instalagao ou uso de seu dispositivo, entre em contato com
o departamento de servigos de sua loja.
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caution

EplETD

Connection of Burners

Container is covered by a large pan

M%es@ 9¥ine

Near Inflammables

e 5%

Balanced Drip-Pan

Using while moving orina
slope.

*When igniting theburner.
Check whether flame is lit.
Ventilation is need when
used in a closed space.
Don’texpose the appliance
to temperatures exceeding
40°C.

When high pressure safety
device worked and if you

want use again appliance,
must push this safety bar after
let pressure safety device
restore the normal position and
can use this gas appliances.

*Container groove must be fitted
as in the above figure

1 -I 3 \_ Read manual before using /)
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caution

=T

Connection of Burners

Container is covered by a large pan

MMes(f;s—_‘b golline

Near Inflammables

S 5%

Balanced  Drip-Pan

%" é g &
Using while moving orina
slope.

*When igniting theburner.
Check whether flame is lit.
Ventilation is need when
used in a closed space
Don’t expose the appliance
to temperatures exceeding
40°C.

When high pressure safety
device worked and if you

want use again appliance,
must push this safety bar after
let pressure safety device
restore the normal position and|
can use this gas appliances.

+Container groove must be fitted
as in the above figure

\_ Read manual before using /)
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\S
5 INTRODUCTION )
D

Thank you for choosing this product. We do our very best to make sure the products we design
and manufacture are of excellent quality and meet the high standards of our users.

Power 1.9kw
Consumption 138g/h
Type of gas butane
Gas container 2209
Ignition piezoelectric
Dimensions 34*28.3*12cm

This appliance shall only be used with the Decathlon 220g butane (cartridge).
It could be hazardous to attempt to fit other types of gas cartridges in bold.

IMPORTANT INFORMATION: READ THESE OPERATING INSTRUCTIONS CAREFULLY TO
FAMILIARISE YOURSELF WITH THE APPLIANCE BEFORE CONNECTING IT TO THE GAS
CARTRIDGE. PLEASE KEEP THESE INSTRUCTIONS FOR FUTURE REFERENCE.

(1. IMPORTANT INFORMATION )

N IMPORTANT, TO BE KEPT FOR FUTURE REFERENCE:
PLEASE READ CAREFULLY

- CAUTION! Do not use in Risk of death due to carbon
closed buildings! monoxide poisoning.

- CAUTION! This stove will get - CAUTION! Do not use alcohol,
very hot. Do not move it when petrol or any similar liquid to
itisinuse. light or re-light the stove!

- CAUTION! Do not leave the - Do not pour cold water
stove within reach of children onto the metal tank, to avoid
and pets. damage due to heat shock.

- CAUTION! Do not use the - CAUTION: Accessible parts
stove in confined and/or living can be very hot. Keep young
spaces, such as houses, tents, children away from the
caravans, camping cars, boats. appliance.

- Please read these instructions carefully before setting up and using the stove.
-This product is designed for outdoor, domestic use.
- Remove the plastic packaging from all parts before igniting the stove.
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- As soon as you open the packaging, we advise you to check that every part required to set up
the productisincluded. Please refer to the instructions to help you. If the product is damaged or
has defects, please do not use it and bring it back to the shop closest to you.

-Useonly in a well ventilated area

- Failure to observe the instructions in this manual may lead to injury or serious damage.

- Choose a perfectly safe spot for your stove before use.

- Open the hood of your stove before igniting it.

* Using this stove requires appropriate supervision and precautions.

- Never leave this stove unsupervised once it has been lit.

- Do not move the appliance when in use.

- Only use this stove on a flat, stable surface.

- Any modification of this stove may be dangerous. Consequently, modifications are not
authorised and shall render the warranty null and void.

- Do not modify the appliance.

- This stove must be placed more than one metre from any potentially explosive flammable
substance as well as any flammable object.

- Carefully choose the place where your stove will be used. The chosen spot must be in an open
space, sheltered from the wind and sufficiently far away from trees and any other elements
that could catch fire.

- The first time you use it, heat up your stove and keep the fuel on red for at least 30 minutes.
This will remove any grease residue resulting from the manufacturing process. It also stabilises
the paint and releases an odour that will gradually disappear each time you use the stove.

- The hood handle may be very hot. Only hold the centre of the handle. We recommend that you
use oven gloves.

- When this stove is in use, some surfaces get very hot. Be extremely careful when moving the
stove, be aware of the presence of older people and children, and protect yourself against the
risk of burns.

- Watch out for the hot steam that may be released when you open the hood.

- To avoid flare-ups, make sure the tank is clean by removing any surplus grease and marinade
before you start grilling.

- Make sure you do not use the stove less than one metre from any flammable structure or
surface. Do not use under a flammable surface.

- Place a bucket of water or sand near the stove when in use, especially when the weather is
very hot or dry.

- Use accessories specially designed for stoves and equipped with long, heat-resistant handles.
(@10 cm and @24 cm are the minimum and maximum lengths of cooking accessories that can
be used).

- Do not use aerosols near the stove.

- This appliance must be placed sufficiently far from flammable materials when in use.

-If you have any questions about these instructions, please contact your local retailer.

- To prevent rusting of stainless steel surfaces, make sure they are not exposed to chlorine, salt
oriron.

- We recommend that you do not use this stove near the sea, a swimming pool or railway line.

- Do not use this stove in strong winds.

- Never cover the stove before it has completely cooled down.

- Only clean the stove once it has completely cooled down.

- This product is not a toy. Make sure that children do not play with the appliance.

- If you sell or give the appliance to another person, always provide the corresponding user
manual.

- Keep these instructions for later use.
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(2. GASINSTALLATION )

- This stove has a built-in ignition system. It must not be ignited with petrol, kerosene, charcoal
or liquid fuels.

- Do not use the stove or store gas cylinders below ground level. Gas is heavier than air: if there
- Always use a gas cartridge that complies with the standards for the product.

- Always check that the stove is in the closed position before installing the cartridge. Gas
cartridges must be used and installed horizontally in the product.

Precautions

- Do not obstruct the air vents in the body of the stove.

- If you need to replace the cylinder, check it is properly closed and that there is no ignition
source nearby (cigarettes, naked flames, sparks, etc.) before you do anything else.

Make sure the burners are switched off before disconnecting the gas cartridge. Warning: The
gas cartridge may be hot.

- Check that seals (between the appliance and the gas cartridge) are in place and in good
condition before connecting to the gas cartridge.
- Change the gas cartridge outdoors and at a distance from other people.

caution

N~
=19 = 10D

Connection of Burners
—

Container is covered by alarge pan

MMes @[}ge}@ve

Near Inflammables

Er o

Balanced  Drip-Pan

S S

Using while moving orin a
slope.

*When igniting the burner.
Check whether flame is lit
Ventilation is need when
used in a closed space.
Don’t expose the appliance
to temperatures exceeding

When high pressure safety
device worked and if you

want use again appliance,
must push this safety bar after
let pressure safety device
restore the normal position and|
can use this gas appliances.

*Container groove must be fitted
as in the above figure

\_ Read manual before using v/
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(3. DIRECTIONS FOR USE: GAS STOVES )

THE STOVE IS DESIGNED FOR GRILLING FOOD (MEAT, FISH, VEGETABLES, ETC.).DO NOT USE
AN APPLIANCE THAT HAS DAMAGED OR WORN SEALS.DO NOT USE AN APPLIANCE THAT IS
LEAKING, DAMAGED OR MALFUNCTIONING.ONLY CARRY OUT THE ACTIVITIES DESCRIBED
IN THIS INSTRUCTION MANUAL. ANY OTHER USE IS DEEMED NON-CONFORMING AND IS NOT
AUTHORISED. THE MANUFACTURER ACCEPTS NO LIABILITY FOR ANY RESULTING DAMAGE.
THE STOVE MUST BE INSTALLED ON A NON-SLIP, FLAT AND STABLE SURFACE THAT IS CLEAR
OF ANY ITEMS.THE GAS STOVE MUST BE PLACED OUTDOORS IN AN OPEN, WELL-VENTILATED
AREA,AWAY FROM FLAMMABLE MATERIALS.

DANGER! FIRE HAZARD. THIS STOVE WILL BECOME VERY HOT AND MUST NOT BE MOVED
DURING USE. KEEP CHILDREN, OLDER PEOPLE AND PETS AWAY FROM THE STOVE. DO NOT
USE THIS STOVE IN A CLOSED ROOM.

YOU MUST USE A GAS CARTRIDGE THAT COMPLIES WITH STANDARD EN 417 UN 2037
CONCERNING NON-REFILLABLE METALLIC CARTRIDGES FOR LIQUEFIED PETROLEUM GAS
DESIGNED FOR PORTABLE APPLIANCES.

If there is a leak on your appliance (smell of gas), take it outside immediately into a well
ventilated flame free location where the leak may be detected and stopped. If you wish to
check for leaks on your appliance, do it outside. Do not try to detect leaks using a flame, use
soapy water.

In case the pressure sensitive safety device triggers it means that a critical pressure level
is reached in the cartridge so the appliance must not be used before it has completely cool
down. Do not bypass the pressure sensitive safety device

Warnings

- Before moving on, make sure you have fully understood the “important information” section
of these instructions.

- This stove is designed in such a way that no more than 50 % of the cooking area can be used as
asolid plate. If the plates are completely covered, an excessive amount of heat will accumulate
and may damage the stove. The warranty does not cover this damage.

Igniting the stove

- Open the hood of your stove before igniting it. Never ignite your stove with the hood closed.

- Make sure all the gas knobs are in the off position. Open the gas control valve on the cylinder
or the pressure regulator.

- Push the knob of the burner you want to ignite and turn it in the anti-clockwise direction until
you can feel some resistance. Wait 4 seconds, then continue turning the knob until you hear a
click (the burner should ignite). Repeat this operation several times until the burner ignites.

- Ignite the other burners in any order, depending on your needs. Make sure each burner is on
before igniting the next one.

- If the burner does not ignite after the procedure described above, turn all the knobs back to
the off position. Close the gas valve on the gas cylinder. Wait five minutes. Do all the steps above
again. If the stove still does not ignite, please refer to the instructions for lighting the stove
manually, below.

- After they ignite, the burners must burn at full power for 3 to 5 minutes in order to pre-heat
the stove. This process must be carried out before each time you start to cook. The lid must stay
open during the pre-heating phase.

- After pre-heating, set all the burners to low heat for the best cooking results.

- Check that burners are extinguished before disconnecting the gas cartridge. Be careful the
gas cartridge could be hot.

Instructions for lighting the stove manually
- Open the hood of your stove before igniting it. Never ignite your stove with the hood closed.
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- Make sure all the gas knobs are in the off position. Open the gas control valve on the cylinder
or the pressure regulator.

- Insert a lit match through the ignition hole furthest to the right, below the control panel, and
place it near the right-hand burner hole.

- Push and turn the knob located furthest to the right in the anti-clockwise direction, to full
power.

- Once the right-hand burner has ignited, light the other burners, moving from right to left.

- Make sure each burner has ignited before lighting the next burner.

- If the burner furthest to the right does not ignite, contact your local retailer.

- After they ignite, the burners must burn at full power for

3to 5 minutes in order to pre-heat the stove. This process must be carried out before each time
you start to cook. The lid or hood must stay open during the pre-heating phase.

- After pre-heating, put all the burners on low heat for the best cooking results.

In the event of a grease fire/warnings:

-If it is possible to do so safely, turn off all the gas knobs.

- Close the gas cylinder.

- Keep everyone away from the stove and wait for the flames to die out.

- Do not close the stove hood or lid.

- Never spray water onto your stove. If you use an extinguisher, it must be a powder extinguisher.
- If the flames do not seem to decrease or seem to become more intense, call your local fire
brigade for assistance.

(4. CARE AND MAINTENANCE: GAS STOVE )

- Clean your stove regularly between uses and after it has been in storage for a long time. Check
that the stove and its components are cold enough before you clean them. Never leave your
stove exposed to bad weather and always protect it against humidity.

- Never spray water onto the stove when its surfaces are hot.

- Never handle hot parts without protecting your hands.

To increase the service life of your stove and keep it in good condition, we strongly recommend
that you cover it if you leave it outdoors for long periods, especially during the winter. Sturdy
covers and other accessories specially for stoves are available from local retail outlets.

Even if your stove is under a protective cover, you still need to inspect it regularly, because
humidity and condensation may build up and damage it. It may be necessary to dry the stove
and the inside of its protective cover. It is possible that grease residue may start to rot on some
parts of the stove. It should be cleaned with very hot, soapy water.

If you notice any rusty parts not in contact with food, you need to apply rust protection and
repaint them with special heat-resistant paint for stoves.

Cooking surfaces

- Once the stove has cooled down, clean it with hot, soapy water. Use dishwashing liquid to
remove food debris. Do not use abrasive sponges or scouring powder, because they could cause
irreversible damage to your stove’s top coat. Rinse and dry thoroughly. We recommend that you
do not clean the grates and plates in a dishwasher, because they are heavy.

-Remember that you must never use ice cubes, because they could lead to heat shock and cause
the plate enamel to become cracked.

- If rust forms on a cooking surface in contact with food, the surface must be replaced.

Care of the burners

- Your burner has been set to deliver the best possible flame. When the burner is on, you should
see a blue flame which may be yellow at the tip. If the flame seems more yellow than blue,
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there may be debris or insects in the burner holes or tubes. That may lead to a blockage or a
reduction of the gas flow, causing a fire behind the control panel, which would seriously damage
your stove. If that happens, or seems possible, you must turn off the gas supply at the cylinder
immediately.

- The burner must be inspected, removed and cleaned regularly, at least once a year and in the
following conditions:

- When you bring your stove out of storage.

- If one or more of the burners fails to ignite.

- If the burner flame is very yellow.

- If the gas comes on behind the control panel.

- To fully clean a burner, remove it from the stove. You may use a soft metal brush to remove rust
from the surface of the burner. Use a pipe cleaner or piece of wire to remove blockages in the
burner holes or tubes, being careful not to make the holes bigger.

- You may need to use a torch to check that the inside of the burner tube is free of any blockage.
Turn the burner over and tap it gently against a hard surface such as a piece of wood to remove
any debris lodged inside.

- When you put the burner back, check that the tubes are properly positioned opposite the
injectors.

Heat diffuser

Remove all food debris from the heat diffuser using a wooden or soft plastic scraper or a brass
brush. Do not use a steel scraper or brush. Clean with hot, soapy water and rinse thoroughly.

Stove body

Regularly remove surplus grease from the body of the stove using a cloth soaked in soapy water
and thoroughly wrung out. You can use a wooden or soft plastic scraper to remove surplus
grease and food debris from the inside of the body. To make it easier to clean, you can add a
sheet of aluminium foil (change after each use). Be careful not to obstruct the grease drip holes.
If you need to clean the body completely, use a cloth and hot, soapy water or a nylon brush.
Do not use abrasives. Remove the grates and/or plates before you clean thoroughly. Do not
immerse the gas knobs and rails in water. Check the stove can be switched on properly after
you reinstall the parts in the body of the stove.

Fasteners
We recommend that you inspect and tighten all screws and bolts, etc. Once a year, check they
are properly tightened.

(5. TECHNICAL SPECIFICATIONS )

Technical information:

Model no.: PB-2200-VW05

DIMENSIONS: 34*28.3*12cm

PRODUCT WEIGHT:N.W.: 1.65kg, G.W.: 2kg
Manufacturer/Repairer: Adeo Services SAS

(‘6. WINTER STORAGE )

Storage
- Make sure your stove is cold to the touch before covering it or storing it away.
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- After thoroughly cleaning all inner and outer parts (grates, burners, planchas, trays and
compartments, including the tank), you can store your stove in a cool, dry, non-humid area.
- Before using the stove after it has been in storage for a long time, follow the set-up procedures.

-Toincrease the service life of your stove and keep it in good condition, we strongly recommend
that you cover it if you leave it outdoors for long periods, especially during the winter. Sturdy
covers and other accessories specially for stoves are available from local retail outlets.

Even if your stove is under a protective cover, you still need to inspect it regularly, because
humidity and condensation may build up and damage it. It may be necessary to dry the stove
and the inside of its protective cover. It is possible that grease residue may start to rot on some
parts of the stove. It should be cleaned with very hot, soapy water.

For gas stoves

- Cover the burners with aluminium foil to stop insects and other debris from getting into the
burner holes.

- If the stove is stored indoors, the gas cylinder must be disconnected and left outdoors. The gas
cylinder must always be left outdoors, in a dry, well ventilated spot, away from heat or ignition
sources.

- Never let children play with this cylinder.

- Do not expose the gas cylinder to direct sunlight.

- Use the convenient case supplied with the stove to significantly extend its service life. Store
your stove away when it has cooled down completely.

(7. ENVIRONMENTAL PROTECTION )

- Please protect nature: a day spent outdoors must not cause damage or pollution.

- Remember to take your end-of-life product to the waste collection site for recycling. - If your
stove has a motor or a fan, do not throw it away and do not incinerate its accessories. Comply
with the collection and recycling regulations applicable to this type of product.

('8. TRANSPORT AND STORAGE CONDITIONS )

Items may be transported in standard transport containers by any type of transport, provided
they are protected from mechanical damage and direct impact of atmospheric precipitation.
Products can be transported at temperatures ranging from -50°C to +40°C and at relative
humidity up to 98% (to +25°C). During loading, transport and unloading, all precautions against
mechanical damage to the product must be observed, as well as the requirements of the
handling signs.

Products must be stored in the manufacturer's packaging in heated rooms at a temperature
between +5°C and +40°C and at a relative humidity not exceeding 80% (at a temperature of
+25°C). The conditions must prevent the impact of petroleum products and harsh environments,
at a distance of at least one meter from heaters and heat sources.

(9. WARRANTY )

Warranty conditions

The sales guarantee starts from the date of purchase for the defined period.

This guarantee applies only to use in a single private household and does not apply to
commercial, communal or multi-family environment such as restaurants, hotels, shopping
centres, etc.

restaurants, hotels, holiday centres and rental properties.
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This warranty covers all defects in materials and workmanship: missing parts and components
as well as damage occurring under normal use. Repairs and replacement parts do not extend
the original warranty period.

Under no circumstances under this voluntary warranty shall any compensation of any kind
exceed the purchase price of the product sold.

You assume the risk and responsibility for loss, damage or injury to you and your property and/
or toothers and their property resulting from misuse or abuse of the product or failure to follow
the instructions provided by in the enclosed owner's manual.

Warranty Exclusions

The warranty does not cover problems or incidents resulting from improper use of the product.
The product warranty is limited to the value of the product.

The following cases are specifically excluded:

- Normal wear and tear (rust, deformation, discoloration...) Parts exposed directly to flames or
intense heat. It is normal to have to replace parts over time.

- Damage resulting from improper maintenance, incorrect storage, incorrect assembly or the
introduction of modifications.

- Any damage resulting from incorrect use of the product (commercial use, use as an
Incinerator..).

- Consequences of exposure to chlorine sources, e.g. swimming pool, spa or hot tub.

- Damage due to extreme natural conditions, e.g. hail, hurricanes

earthquakes, tsunamis, power surges, tornadoes or severe thunderstorms.

If you have any questions regarding the installation or use of your device, please contact the
service department of your shop.
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(10. EC DECLARATION OF CONFORMITY

ENJFR|
ESIPT|
EU Declaration of conformity
Déclaration UE de conformité
DECLARACION UE DE CONFORMIDAD
Declaragao UE de conformidade

Product du de do produto]

86798163

Name and address of the or his authorised et adresse du fabricant ou de son mandataire|Nombre y direccion del fabricante o de su representante autorizado|Nome e
endereco do fabricante ou do seu representante autorizado|

ADEO Services, 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 59790 RONCHIN - France

This declaration of conformity is issued under the sole responsibility of the manulactuveﬂLa présente déclaration de conformité est établie sous la seule responsat
declaraci6n de conformidad se expide bajo la exclusiva del declaracao de & emitida sob a exclusiva responsabil

té du fabricant|La presente
lade do fabricante.|

Object of the declaration|Objet de la déclaration|Objeto de la declaracién|Objeto da declaragao|

Prodi T - De ITy d duit - De [Tipo d di
e e g ruerITyPe de produ- DeseriptioniTipo de producto. g1 TCASE CAMPING STOVE NATERIAL NOMI 1,9KW FOR GAS CARTRIDGE

Product éfé del & 86798163 - EAN Code: 3276007615241
do produtor| Industrial Type Design Reference: PB-2200-VW05
Product I de doprodusl  NATERIAL

Serial number coding or batch number|Codification du numéro de série

ou de lot|Codificacion del nimero de serie|Codificagéo do nimero de SSSSSSDDMMYY (SSSSSS: Supplier code; DDMMYY: ETD date)

série|

The object of the declaration described above is in conformity with the  References to the relevant harmonised standards used or When applicable, the name and number of notified body
relevant Union harmonization legislation|L'objet de la déclaration décrit ci- references to the specifications in relation to which conrormuy is number|Le cas échéant, le nom et le numérp de forganisme
dessus est conforme a la législation dharmonisation de I'union des normes pert notifié|Cuando corresponda * el nombre y numero de
scrita es conforme appliquées ou des spécifications par rapport auxqueues - laboratorio notificado que haya emitido la certificacion y la
a'la legislacion de armonizacion pertinente de la Union|O objeto da conformité est a las normas referencia al documentolQuando aplicavel * o nome e
declaragéo acima descrita esta em conformidade com a legislagéo de  pertinentes utilizadas, o referencias a las especificaciones numero do laboratdrio notificado que emitiu a certificagdo e
harmonizagéo da Uniéo aplicavel:| respecto a las cuales se declara la conformidad|Referéncias s a referéncia ao documento]
normas harmonizadas pertinentes utiizadas ou referéncias as
a as quais a ¢ declaradal

2016_426_EU_GAS_APPLIANCES
appliances burning gaseous fuels| appareils bralant des
i e queman ibles gaseosos|

EN 17476:2021+A1:2022 Test report No. SDHL2305008298GA issued by SGS

aparelhos a gas|

Compiled, signed by and on behalf of|Compilé, signé par et au nom
delCompilado, firmado por y en nombre delCompilado, assinado por e
em nome de|

Eric LEMOINE
International Project Quality Leader

Place and date of issue|Date et lieu d'établissement|Lugar y fecha de Renchin France

expedicion|Local e data de emissao|
07/09/2023

ADEO Services - 135 Rue Sadi Carnot - CS 00001 - 59790 RONCHIN - France
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@ Ceproduit est recyclable. it ne peut plus étre utilise, veuillez Uapporter dans un centre de recyclage de déchets.

@ Este productoes reciclable. Si yano se puede usar, Iévelo a un centro de reciclaje de residuos.

@ Este produto & reciclavel. Se deixar de o utilizar, entregue-o num centro de reciclagem de residuos.

@ Questo prodotto pud essere riciclato. Se deve essere smaltito, portalo presso un centro de reciclaggio.

@ Autd 1o mipoidy elvar avakvkboto. Ev Sev pmopet mhéov va ypnotytonoundel, jetadépete my g KAMoto KEVIDO AvaKOKAWONC AMOPPIpATLY.
@ Tenprodukt poddawany jest recyklingowi, kiedy przestaje byc uzyteczny nalezy dostarczyc go do punktu zbiorki odpadow.

@ 3707 NpoyKT MOXET NepepasaTbIBaTLCA. ECNY OH GOMbLLIE HE NPUTOEH [NA NONIb30BAHKS, CLIAVITE €70 B YTUNM3ALMOHHI LIEHTP.

@ bynoHiM KaitTa oHaeyTe Kenepi. OHbl api KonaHyFa GONMAITIH XaFaiina, OHbl KAVTA OHONTIH OTAMbIKKA TANCbIPYbIHISAbI BTIHEMI3.
@ e npogykT MoXe niepepoBnaTICa. SKLLIO BOHO GiMbLLIE He C MIPUAATHE [1A BUKOPUCTYBAHHA, 3AITE A0T0 B YTUNI3aL|iiiHIi LEHTD.

@ Aceast produs este reciclabil. Daca numai poate ti folosit, v rugam sa il aduceti intr-un centru de reciclare a deseurilor.

@ Este produto & reciclavel. Se ndo puder mais ser usado, descarte em um centro de reciclagem de residuos.

@ Y'Y DIN INKR7 N7109 NITNNY 1I0%7 N1aYn7 W AITNNY [Nt axm

@ . Ll ssale) e ) eda) o ¢ Alleial (Sadl (e ey 13 ¢ sl Bale Y S il 18

@ This product i recyclable. If it cannot be used anymore, please take it to waste recycling centre.

[ ]
II
DESCARTE

SELETIVO

** Garantie 2 ans /2 anos de garantia / Garantia de 2 anos / Garanzia 2 anni/ Eyyinon 2 ewv / Gwarancja 2-letnia / TapaHTus 2 rofa / Keningik 2 xein /
<l sin 2 Glaa / TapaHTist 2 pokn / Garantie 2 ani/ Garantia 2 anos / paw 2-2 nimnx / 2-year warranty

ADEOQ: Adeo Services
135, rue Sadi Carnot- CS 00001 59790- RONCHIN- France

UA: Bupo6Huk: TOB "Afeo Cepsice3 CA.", Byn. Cagi KapHo, CS 00001, 59790
PoHLUEH, ®paHuis. IMnopTep: TOB "Mepya MepneH YkpaiHa', 04201 YkpaiHa,
M.Kuis, Byn. MonspHa 17A, +380 44 498 46 00. IMnopTep NpuiMae NpeTeHsii
Bifj CNOXMBaYiB LLIOLO TOBAPY, @ TAKOX MPOBOANTH MOr0 PEMOHT, TEXHIYHE i
rapaHTiiHe 06cyroByBaHHs.

BR: Importado e distribuido por LEROY MERLIN COMPANHIA BRASILEIRA DE
BRICOLAGEM CNPJ: 01.438.784/0001-05. Rua Pascoal Pais,

n°. 525, 6° andar cj 61a 64, Vila Cordeiro, Sao Paulo -SP. CEP:

04581-060 CALM (Central de Atendimento Leroy Merlin) Capitais 4020-5376
Demais Regides 0800-0205376

SA: Imported by Adeo South Africa (PTY) LTD T/A Leroy Merlin
Hosted in Leroy Merlin Fourways Store

35 Roos Street

Witkoppen Ext 97, Sandton, 2191

Johannesburg, Gauteng, South Africa

KZ: iMnopTTayLUbl / CaTyLubl / KasakcTaH PecnybnvikackiHaa eHiM canacs
60VbIHLLA Hapa3blNbIKTapabl KabblNaanTbiH YAbIM:

«[lepya MepneH KasakcTaH» KLLIC KasakcTaH Pecny6nmkack,050000,
AnmarThl K., KoHaes keLLeci, 77, «ParkView» BO, 6K., 07-KeHce.

VMnopTep / MpogaseL / OpraHn3aums, NpUHUMatoLLas NPeTeH3MM no
KauecTBy NpodyKUMK B Pecnybnuke KasaxctaH: TOO «/lepya MepneH
KazaxcTaH». 050000, Pecny6nuika KasaxcTaH, r. Anmatsl, yn. KyHaesa, A. 77,
BL| «PARK VIEW», 6 3Tax, odpuc N 07.

Made in China
/CnenaHo B Knutae / KbiTanga »acanfaH /
KpaiHa noxop»keHHs Knutan / Fabricado na China /
|'0 — X' YIX
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